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NMPEANCINIOBME

Hoporue ceMukaaccuuin!

Bui aepinTe B pyKax BTOPYIO, NPAKTHYECKYIO YacTh yuebunka ana
navaenns aarepu B T-M Kaacce, meppad 9acTh — TeopeTHueckan. Ofe
HacTH HeoTAeINMEBI APYVT OT Apyra:

HeNAB3A H3YYHTE KYPC, DOABIYACE TOABKO MEPBOH YaCTRI0 H HE
peinas 3afa€H 13 BTOpOii;

HeJBL3A M3YYHTh KVpe, NOILIVACh TOALKO OPAKTHYECKOH Ha-
CThIO yiebHHRA, He YHTAH TEOPHH.

Bo meex maparpadax npeAcTaRieHbl VOpPA:XHeHHA TPEX ypoBHed
caouoctTH. [leppuifi yposens — yCTHBIC H MOAYVCTHLIE YIDaXHeHMA;
BTOpPOil — aafamnsA cpegnell TPYAHOCTH (cIena OT HOMEPOR TAKHX 3ajga-
muit nocrasnen snavox [J&J): Tpernit — saganmus nosmmenwnoit Tpya-
moct (caesa or momepos taxux sagammit nomemen smauox I
K GonsmuncTBY VOpamHeHNHi BTOpPoro YpPoBHA H Ko BCeM VIpaxmue-
HHAM TPEThLEr0 YPOBHS MPHBEJEHE! OTBETH.

IMpescge wem pematsh yOpaXkKneHns U3 TOro MAH HHOrMO maparpa-
tha BTOpoil HacTH, OTKpOTe MEPEYI0 HacTh yHedDHHKA N OpoYHTail-
Te MATEPHAT COOTBETCTBYIONIero maparpada. A emé aysime — mno-
JOMHATE MNEepPBYID HacTh pajgoM c¢ coboil W mocMaTpHBailiTe B Heé B
ciayiae BOSHMKIINX 3aTPyAHEHHI, Tem Hojgee 4TO B psAje MecT AaHLI
HEMOCPeACTBEHHLIE CCBUTKH Ha Te (pparMenTs vieOHH-

Ka, KOTOpHIE cAefyeT MPOYHTATE, YTOOH pemaTs COOTHET-
CTBYIOIHE 3aJlaHMA M3 BTOpoll HacTH yuebnmmKa. 3HavOK
VEAMXKET HA HOMEp HVKHOH cTPpaHHIL.

Vuefuuk paccuuTan Ha yHamUXcs KJaccoB ¢ yrayGaémmsiM uay-
yenneM mMaTematHi#. ITosToMy BaM BCTPeTHTCS MHOIO YIparKHeHHI,
OpH PpemeHHH KOTOPLIX HAAO NPOABHTL CMEKAIKY, OCYIIECTBHTL
KaKHe-TO HecTaHAapTHEe marn. EcTecTenio, WTo B TAKHX CAVHAAX
JajieKo He Beerja B MepBoii YacTH yuelHHKA BRI cMOXeTe HalTH mog-
CKa3KH, 6VALTe K 9TOMY FOTOBHIL.

Henaem sam venexos!



MATEMATUYECKUIA
A3bIK.
MATEMATUYECKASA
mezs MOJEJIb

Henmonsaya TepMHHBL «CYMMas, «PA3HOCTR®, «[IpON3BeJeHHes H a4acT-
HOes, TPOMATAITe BRIpAXKEeHNe W HAIIATE ero aHAMeHHe:

(L7 W o 25 +33) 6 ») 21.6+3L;
2 3 ) 2 3
6) 21 +31.6; r)2l.243l.3
2 3 2 3
fal o) (41 _o1)
v =t -] . t14=-3=1I
1.2 a) |45 +35 ] 113 5) 17:{ 43 -3
11/2 2 1
6)[6-71).[2,2 15-41 ] 3-——2-}
(o-75){53f | |
SanHInHTe YHCA0BOe BRIPAXKEHHE W HaAHJAHTe ero 3HaYeHHe:

1
a) cymMma umicna 33 H npoussejgesdun uucen 2,5 u 16;

1
0) pasHOCTh MeX 1V NpoUsBefeHNeM YHCce 2;; M 2% # uneaom 2,4;

B) NpoHsRcAeHRE cyMMEl qHicen 2,4 1 5,6 1 UX paaHocTH;

25
r) YacTHOe OT JefeHHA PasHOCTH YHCen 1~—9- H — Ha DoJsblllee U3

HHX. 38



3aIHIIHTE YHCIOROE BEIPAMKEHHE M HANANTE €ro sHAYenHe:

A) CYMMA MHCHa 2% M npoussegednsn yucen 2,4 u 15;

0) pasHOCTL Med IV NpOM3BeleHIeM UHCeT 2% H 1% u uncaos 1,25;

B) NponaReeHne cyMMel yuces 3.8 u 5,2 n ux pasnocTi;

8 1
I') YACTHOE® OT jJeleHHA DAIHOCTH 4Hcen 4E H 15 Ha MeHblee H3

+

HHUX.

E- CocrasbTe UMCI0BOE BhIDAXEHHE, 3HAUEHHE KOTOpPOro pasHo 7, He-
NONb3YA [PH 3TOM:

a) TONBKO OHO AelcTBHe; B) BLIMHTAHHE U JeJeHHe,
ﬁ'} CJIoeHHe ¥ YMHOXeHHe; r') cloeHHe H BhlYHTaHHe.

CocrapbTe WHCIOBOE BhipaskeHHe, 3HAYeHWe KoToporo passHo —2.5,
HCITOB3YA NTPH 3TOM:

a) TONLKO OJIHO AeHCTRHE; B) BEIYHTAHAE W YMHOMEHHE;
0) cIoMKenne W JeNeHHe; r) CAOMEHHE H BLIYHTAHNHE.

5
[e))] CocraseTe uHMCNOBOE BBIpAXKEHHE, IHAYEHHE KOTOPOrO pAaBHO g
HCIOABL3VA MPH 9TOM!:

a) TOABLKO OMHO AeCTBHE; B) YMHOKEHHE WU JIETCHHE;
0) croxense # BRIYHTAHHE; r) caoxenHe H JIeNeHHE,

1
CocTapbTe YHCIOBOE BBIPAMKEHHE, JHAUEHHE KOTOPOI'0 PABHO —33.

HCOOAL3YVH NPH 3TOM:

a) TOAbKO 04HO gelicTBHE; B) JeJIEHHE W YMHOMEHHE;
0) croskeHne U JeleHHe; r') CHOMKEHHE H VMHOMKEHHE.

Hans asa unena 18 n 12, 3anumure u palfianre sHavenme:

a) mponaBeAeHNA GOMBLIIEro N3 YHCe T H pasHOCTH KBAJPATOR 3THX WH-
Cel;

) MACTHOTO OT JeTeHNA MeHBIIero H3 aTHX YHCeI HA HX NOIVCYMMY;

B) CYMMEI DONBIIET0 H3 3THX YHCET H YACTHOTO OT JefeHHA Gonbimero
HAa MeHBIIee;

r) pA3HOCTH MPOHABeJeHHA ITHX THCET M UX TACTHOTO.



1. MATEMATAHECKWI A3bIK. MATEMATUYECKAR MOZIENS

Jaubl gea uncna 7,2 u 6,4, 3anuiunre U HARAUTE 3HAUYEHHE:

a) npoMaseeHuA GONBINEro H3 YHCET H NOJAYPAIHOCTH OTHX YHCeN;

0) wacTHOro OT JejleHHA MCHBIIEro H3 3THX 4YHceJl HA PA3HOCTh HX
KBAAPATOB;

B) CyMMBI DOAbIIEro U3 aTHX YHCe] H “acTHOro OT jeneHud Gonbliero
HA MeHbIee;

I') pa3HOCTH NMPOH3BEJACHHA ITHX YHCE] H HX YACTHOIO.

Kakue csofictsa aeficteuil nospondioT, He BLIMOAHAA BhIMHCIeHHT,
VTBEPHKAATH, UTO BEPHL! DABEHCTRA:

a) 247 + 35 = 35 + 24T;

6) 96 - 18 = 18 - 96;

B) 14 + (21 + 971) = (14 + 21) + 971;
ry13-(4+18)=13 -4 + 13 - 18?7

« Paccmorpute pemenue npusepa 1 B § 1 yuebunka®,

Haiigure sHavenne THCJIOBOTO BHIPAMKEHHA:

1 1 1 1 b
a) T:2=+4:1=: B) 8—-4—:3—;
(L2 ) 7:2; 3 ) 87 -43:33

oy 1 3 1 6 11 1 3
6) |12—-6—|:T—: ) =i <= =,
}{l 5 5] 4 }23 7 (112 -:l] 44
a) (0,018 + 0,982) : (8 - 0,5 — 0,8);
6) (0,008 + 0,992) : (5 - 0,6 — 1,4).
Briuscnure sanGones panMoHaNbHEIM crocofoM:
1 1 1 1 2 3
E-a}§+25+15+1§, B) 3;-2?—5-‘?.
3 2 1 (vad 2 2],
5;1“_?5).14, r) (125 + 245 - 16| 2.
m a) 4,16 + 2,5 + 6,04 + 3,5; B) -1,06 + 0,04 - 7,04 + 2,16;
6) 7.3 + 1,6 - 0,3 - 0,6; r) 18,9 - 6,8 - 5,2 + 4,1,
E- a)7,8-6,3+7,8-13,7; B) 17,96 - 0,1 — 0,1 - 81,96;
3 3

6) 42,4524 r) 61.4,8+6.52.
5 5

Il

* Yacto 1 (sxecsy m ganee).



a) YHCJIO CEKVHIL B @ YACAX;

6) UHCI0 MHEHYT B X CYTKAX;

B) CKOPOCTh B MeTPaxX B MHHYTY, €CJIH OHA PaBHA X KM/4;
r) CKOpOCThL B KHJIOMETpPax B 4ac, ecJM OHA paBHA U M/c,

Haiigure sHaveHHe YHCIOBON BhIpAMKeHHA:
a) '3———2—-' 2,7- 4— 0,65;

}£1w+ J144— -0,5625;
)‘6——4—]45 2—:0.52:

r) [—- + 1—-] 1,32 ﬁ .0,1625.

JoraxuTe, 9T0 3HAYEHHe Jpo0H PABHO HYJIIO!

(2L.2-18l04 [124—1}—}2‘—1:l
| “T0 '3_,“‘ ol TS R
a) ; 6)
315:225 1,4:01-2
JlogaskuTe, 4ro AaHHAA ApobhL He HMeeT CMBICIA:
R 4,2:2-1
a) 353134 3 6 - b2t ol
] =g -1, b=} i ﬂla'— v
10 + 1,6 {5 0,4 04}| 51 3'

Pacemorpure pemenne npumepa 2 B § 1 yuebuuka. B

Haiimre anavene BuIpaMeHnA;

a)8c +12d npu ¢ =3, d = -2;
6) u—3v npu u==6, v=-2;
B) 82 — 11t npu 2 =-5,5, t = —4;

r) 5p - 4q npn p = —%. q=0,5.
[T2Z I 5 - 3v. ecnm:
ayx=1T = 4: a].rc—12E *93'
s .y— * _— 51 y— 3t
6) x=6,6,y=2,1; rx=18, y=T7.4.



1. MATEMATAHECKWI A3bIK. MATEMATUYECKAR MOZIENS

NABA

- L —
e o
a)a=20,b6=12; B)a = 10,8, b = 6;

6)a=24,b=0,8; r)a=12,b=5,86.

IpeobpasyviiTe BripaeHne W HAHANTE €ro 3HAYSHNE:
a) 2a + 2b, ecam a = —4,1, b = 4,05;
6) 2,5a — T,5a + 1, ecan a = 0,1;
B) 5x — By, ecnu x = —6,2, y = -6,02;

r) 2%.!:-“1%&. ec.uub=%

'.Vnpocrme BEIpAMEHHAE 0 HANJANTE €TO 3IHAYCHHAE:

[e)] 2) 6a + Th + 3a — 4b, ecoma = 3,2, b = 4,2;
6) 1,5x - 9y - (y + 1,5x), ecm x = 0,781, y = 0,9;

p) 14a - 12b - a b.ecma=§.b=—;}:

r) 0,7y - (0,2x - 0,3y) + 0,2x, ecmu x = 3,245, y = -0,14.

a)3(2x + y) — 42y — x), ecrn x = 0,2, y = --:-:

!

ﬁ}?{%x-%y'—‘q%x-%yi. 9¢J‘IH1‘=%. y=1;

B) 2(4a - 0,5b) - (3a - Tb), ecrm a =-0,4, b = -;7:
2, _1;) o - - 3.
r) —6[3& ﬁb}|+4[0.7:m mb]. ec)IH a 1,5 3

Ivers a ¢Mm 1 b cM — AJHHBL CTOPOH NPHAMOVIOALHUKA, P ¢cM — ero
nepuMerp, S e — maontaaes. 3anoauurte Tabauy:

a 1 2 4 1,2 0.8
1 2
b 1 3,5 2 3 9
4
P 14 3.6 4—
9

7
S5 12 3 0,48




Hassecrao, uroa + b= 10, ¢ = 7. Haitaure:

a)a + b + 2c; n}%m:
5}"”"-,;-; I_]I’.*'En+.!a]+2r:.
2 3e—1

e 2) Ecitna — b= 12, 1o uemy pasno b — a?
6) Ecau b= 3, TO ueMy paBHO %?
a
B) Ecoin ¢ = d = 0, 10 wemy panHo d - ¢?

r) Ecnn -;- = 0,3, To yeMy paBHO E?
¢

Paccmorpute pentende npusmepa 2 B § 1 yuebunka, »

: CpasunTe 3Hadenns Bapaxennii a® = b* u (a = b)a + b), ecnn:
[*}] Cr P
a)a=17,b=13; 8) a =-13, b= -5;
6) a=-15,b=12; rha=5,b=-4.

a)a=1,b=2; gla=14,b=1;
6)a=3,b=1; rfa=-3,b=1.

2 _p2
Haiianre aHaueHHA BhIDAXKEHHI E—:_- Ha-+b, ecan:

2 _o,2
[ Britncinte &, eCITH:

(x + ydx - y)
a)x=2,y=8; B)x=-2,y=0;
3 1 o
= — = =3 :lll = —uU,a.
6) x > V=3 r) x 3, y=-0,5

[e)] CpasuuTe sHaueHus Buipakenuii x* — 2xy + ¥’ u (x - y)’, ecan:
a)x=8,y=3; B) x = -10, y = -2,6;
6) x=76,py=-14; rfx=-15,y=3.

Haiiaure sHauenna supaskenmit w’f_"” Ha- b, ecan:
a -

a)a=-13, b= 12; B)a=-30 b=-205;
6la=24,b=23; rNa=174,b=-3,6.



rNABA 1 MATEMATWHECKWA 3bIK. MATEMATUYECKAR MOAEN),

an’ KAKHX JHaYeHHAX MepeMeHHBIX HMeeT CMLIC]I BhIpasKeHHe:

a)x*+5  6) D78 1) 2
a
12 a—6 25 4T+ ¢
: : 6 ; — ?
n}xi—ﬂ )allz Blgid r]t'~i-13

t m n

4
. a X 5] : B : r ?
) S5z2-15 ) 45t - 90 ) 9m - B1 ) 36 — 6n

3navenne gpodu = = 0. Yro MOMXKHO CKA3ATE O APOGH b 9 Ormer o6mac-
b a

HHTE.

B nauane roga Guin caenan BEnag B 6ank Ha cymmy a p. Bank gaér
p Yo roA0BEIX,
a) CoecTapbTe BRIpAMEHHE 1A BKJIAAA B KOHUE TPETHEro roja xpaHe-
HulA,
6) Kakas cymma GyieT Ha cueTyY BKJAAJUMKA B KOHILE TPeTHErO roja
XpaHenusn, ecau a = 10000, p = 10 %?

Haitaure nocnegnion nudpy uncIa a
a)a=213 - 488 - 204 . 317;
6) a=1234 - 2345 - 3456 - 4567.

Briuncnure Hanbonee pauMoHANBHBIM criocobom:

a) 28387 + 613 - 997 - 996 - 613;
6) 41514 - 1275 - 514 + 1274 - 514.

17 21 72 5y g,
(LMl ) 457 576 289 00 T

19 28 75 o3 49.
6) 320 825 361 23 - 19 - 125.

He npomnasoga BLIYHCIeRNWH, JoOKaKHTe, 4To a : b (sanmuck a | b oapa-
YaeT, YTO HATYVPANLHOE YHCAO d AeaRTes 0663 OCTATKA Ha HATYPAILHOC

qucao b):

a) a = 315 - 227 - 434 - 956 - 735, b = 100;
6) a = 315 - 227 - 434 - 956 - 735, b = 180;
B) a = 315 - 227 - 434 - 956 - 735, b = 175;
r)a =315 - 227 - 434 - 956 - 735, b = 6300.




He nponarogsa BREIMHCTEHWH, JOKAXKHTE, 9YTo @ # b:
a)a =493 - 228, b = 231 - 486;
0) a = 448 - 656, b = 452 - 654,

CpaepamTte wHcaa a u b

(o) 2) a = 215 - 428 — 577, b = 216 - 429 — 576;
G6) a =513 - 642 - 274 - T73, b =513 - 642 — 273 - T72.

991 , _ 779, _ 4009 2009
[ 146 el &) @ = 555- b= 17 O @ = Goge b= 5006

_ 791, 702 _ 6450 , _ 644
ol o=l 6= 192 o B0, 84
=1 .21 .1 &__ 1 .
a)a= 737 71z 113’ © " 53990006
e, TR ERRE N e
6) @ = 393 * 304 396' b= §1009990°
[L49MC M @) 2= 333 * 387 * 385" = 38°
2 .13 ,5 ,_1
Be=gmtas i V=
Horaxkure, aro:
}|ﬂ_ﬂ=L-L- 5)|l§§._7_3_3.=2(L__L)
933 047|033 047’ 787 785 785 787/

Y B Buipaskennn 7 - 6 + 24 : 3 - 2 paccrasere ckobKH Tak, 4rodhl ero
gHaqerme Dm0

a) HAMMEeHBIIMM; 0) nanbonbirum.

CocTaBhTe THCIOBOE BRIpAXKeHHE, 3Hadenne Koroporo pasuo 100, uc-
NoaLAyA MepedHcIeHnble GUGPL H He MeHAA NOPAJOK HX CcIejoBa-
HHA:
a)l, 2, 3, 4, 5;
f) NATL AMHNIL
B) OATLH NATEPOK;
rl,2 3 4,5,6,7,8,9.

Y CocrasbTe uHMCIOBhie BHIPAMKEHHSA, HCHOAL3YH B HMX SANHCH TOALKO
YeThIpE YETBEPKH, TaK, 4YTO0BI STH BRIDAXEHHMA ODPUHHMANH Cclexy-
omue saavenansn: 0, 1, 2, 3, 4, 5,6, 7, 8, 9, 10.
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rNABA1 MATEMATHYECKWI A3bIK. MATEMATUYECKAR MOAEN,

BanUIIMTe HA MATEMATHYECKOM H3bIKEe:

a) lMonycyMmy umcen z u x; B) KBAJpPAT YMCla X;
6) nonypasHocTh YUCEN p M ) r) kyb uncna y.

a) CyMmy uyBcaa ¥ ¥ NpouMaBeaeHuA yncen a u b;

0) pasHOCTHE YHCIA ¥ B YACTHOrO OT JEJeHNA Yucia a HA gnuciao b;
B) OpOH3BEAEHHE YHCIA @ ¥ CYMMBI uyncen b u c;

r') MACTHOE OT AEJEHMHA YHCIA 2 HA PASHOCTB YHCE] X | Y,

a) VTpoeHHYID CYMMY YHCeI m H n;

i) yABOEHHYIO PASHOCTL YHCEN P U

B) NPOHIBEAEHHE NONYCYMMEI SHCEI X B I H 4HcIa Z;

r) HACTHOE OT AEJAEHHA YHCAA P HA MOTYPASHOCTE WHeen a u b.

a) Keagpar cyMmMul gnces a u b;

0) kKyh pasHOCTH HHCET X H Y;

B) PA3HOCTEL KBaJPATOB uMces T H W]
r) cvmmy KyboB uMcen ¢ 1 d.

a) OTHOeHHe CYMMBI YHCET M W N K X NPOU3BeeHHIO;

) oTHOIEHWe PAHOCTH YHCEN ¢ M d K VIBOBHHOH CYMMe 3THX YHCe;

B) OTHOIIEHNE CYMMBI KBAJPATOB YHCEA M M N K HX NPOH3BeeHHIO;

r') OTHOIIEHHe YTPOEHHOI PajHOCTH KVOOB 4Mcen p W § K UX YABOEH-
HOIl cymMme.

IlepeseanTe ¢ MATEMATHYECKOTO A3SLIKA HA OORIMHEIN cleaviOomee yT-
Bep¥IeHTe:

a)at+(btc)y=(a+b)+e; Bla+0=a;
6)a-(b+e)y=a-b-c¢; rla-1=a.

aj)a -0=0; B)

5}2=0,rnea=0; r)a»l=1,mﬂat0.
a a



Henonsays MaTeMaTHueckue TEPMHHBL, MPOYNTANiTe BRIpAXKeHHe:
a) a? + b 6) x* - y% B) 2* + #; r) m* - nd
a) (s + prs 6) (u — v)% B) (p + q)% r) (f - @)

x+y a-b xy X+ Y
: 6 H e — o
a) 3(x + )% 6) 2(a + b)%; B) 2(p — 9)% r) 3(z — r)t.
(m - n)* (a + b)° (t + w)® (p-q)
2. a) ————; ) B) —; r) =,
z 3 3 -

2.14

3anHmuTe YTREPAJICHHE HA MATEMATHYCCKOM A3bIKe:

a) Or nepecTaHOBKH MeCT CIATAEMBIX CYMMA He H3MeHHTCH;

6} OT NepeCcTAHOBEHN MecCT MHOM AT el npoH3seieHHe He HAMeHUTCH;

B) 4To0El K YHCAY NPHOABHTE CYMMY JBYX HHCEN, MOM¥HO CHAYANA
upuﬁann‘rt. K HEMY NepBOe ClaraeMoe, a 3aTeM K IIGJ'[Y‘!EI!HDIT! CVM-
Me — BTOpOe CAaraemoe;

r) urobbl K YHEAY NpUOABUTE PAZHOCTE ABVX YHCEN, MOMHO CHAYANA
NpHOABHTE K HEMY VMEHLIIAEMOE, 4 3aTeM H3 MOTYHYCHHOH CYMMEI
BhLIYECTh BRIYHTAEMOE.

a) lna Toro 9To0K YMHOMKHTE CYMMY Ha 4YHUCI0, MOMKHO YMHOMKHTH
HA B3TO YHCAO0 KAMXJIOE CNATaeMO€ M NONYUEHHEIe PesVALTATHI CNO-
HWHTE,

ﬁ'} A TOrO 9TODL! VMHOMHTE HHCJ0 HA PA3HOCTE JIBYX YHCEA, MOHIHO
9T0 YHMCA0 VMHOMHTE HA VMEHBIIAEMOE H HA BRIYHTAGMOS, 4 BATEM
M3 NepBoro npoMsbeeHHA BbhiUeCcTh BTOpDOE;

B) N5 TOro 9rofkl M3 WHCIA BBIMECTh CYMMY JIBYX YMHCE], MOMHO H3
9TOro 4HCAa BRIYCCTh NEPBOC CIAraeMoe, a 3aTeM Ha Hoayqenuoi
PASHOCTH BELMECThH BETOPOE ClAAracMoe;

r) ona Toro 4robbl U3 YHCHA BhIYECTh PAIHOCTh ABVX UHCeNd, MOMKHO
H3 3TOr0 YHCAA BEMECTh VMeHBINAEMOe, A 3ATeM K MOJY4eHHOH
pPasHOCTH np:{ﬁﬂnm BRIYATACMOE.

@- a) Bemmapea apodW He M3MeHHWTCH, eCJIH €8 YHCAWTENL: H 3HAMEHATeNh

YMHOEHTE HA OJH0 W TO e 9HCT0, ¢ PABHOe MY

0) BenuuMHA ApoOM HEe HAMEHHTCH, €CIM 88 YHCINTeNL I 3HAMEHATENL
Pasae/MTh HA OMHO K TO MKe YHCI0, He DAaBHOe HYJI,

B) TOOR YMHOKHTE ApodhL Ha Apodb, HYKHO NEPEMHOMHTL OTASTRHO
UHCAMTEAN ¥ SHAMEHATENH, NEPEOE NPOHIBEAeHie BIAThH B KauecTee
HHCAUTENA NPON3BEeJeHHA, A BPTOPpOE — B KAYMECTHEe end 3HAMEeHATE 1M

r) uyrobsl pasAeauTs OAHY Apobb HA APYTVIO, HAJO JeJIHMOR YMHOKHTE
Ha 4HcT0, oDpaTHO® JeNHTeN.
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a) Orromenne uncen a ¥ b paBHO OTHOIIEHHWIO YHCEN X U J;

6) cymma uncen ¥ u 4 TAK OTHOCUTCA K UHMCAY Y, KAk 3 oTHOCHTCA
K b;

B) OTHONIIEHWE PA3HOCTH YHCeN ¢ U d K WX CYMME PDABHO OTHOIMEHHID
uncna d K KBaJipaTy uHcaa c;

r) pasHOCThL YHCEN X M J TAK OTHOCHTCA K WHCAY Y, KAK YHCIO0 X OT-
HOCUTCHA K CYMME WHCEN X | Y.

a) Yrodnl HaliTH uncno b, cocrapamomee p % or WHcaa @, HAJO YM-
HOKUTE WHCIO @ HA p W PasieJHThH NoJNVIeHHOEe NpoNaBefeHHe
na 100;
6) urobsl BHalTH YHCOO @, 3HAA, 4To p % OT Hero paBHB uHcay b,
Hajo uncao b ymao:xuTe Ha 100 o nonmyvenHoe mponaeeenne pas-
AeNTATH HA p;
B) B BePHOH NPONOPHHH NpOoH3BeleHHe KPAlHAX 9IeHOB pPaBHO Npo-
H3BeJeHHIO CPeJHHX;
r) ecIH B BEpPHON NMPONOPIHAN NMOMEHATH MEeCTAMH cpefHHe WieHBl HJIH
KpailH#e, TO DOAYyHYeHHEIe MPONOPIHH TaK:Ke BePHBI.
SHHHI'I'IHT‘(! JAAHHOC VTREDAJICHHAEC H OTBETH HAa MOCTABRICHHBIC BOITPOCKI
HA MATEMATHYCCKOM A3BIKCD
Mepumerp P npaMoyroabHHKA DABEH YABOEHHOH CYMMeE €ro CTOPOH d
ub.
a) Yemy paBeH MOJYIEPHMETP p NPAMOYTOALIHKA?
6) Kax mafiTi CTOPOHY NPAMOYTONBHHKA, 3HAS NOAVICPHMETP H APY-
I'yVio ero cTopony?
B) Kar naiiTi cTopoHy HpAMOVIOALHHKA, 3HAA NEPUMETP H APYIVIO
€ro cTopony?
r) Yemy papen mepHMeTp KBajJpaTa co cTopoHoi al
Tnomans S NpAMOYronEHHKAa PARHA TPOHIBEIEHHIO €ro CTOPoH a u b,
a) Kax HaliTH cTOpOHY NpPAMOYTrONLHMEa, JHAf €ro NIoImajs u Japy-
r'yH) CTOpOHY?
o) Kax HallTH niomajs KBaJpaTa, 3HAA €ro cTOpoHY?
CropocThs ABM/KENHA U PABHA OTHOINEHHWIO PACCTOAHHA § KO BpeMeHH

ABHIKenHs 1.

a) Kak maiilTe paccToanue, OpoiiICHHOE TENOM, 3HAH €r0 CKOPOCTE H
BpeMA ABIKEHHAT

6) Kax maiiTH BpeM#a ABMIKEHNA, 3HAR CKOPOCTE M PACCTOAHKE, TIPOI-
AEHHOE TeaomMm?



EE- 3anummuTe HA MATEMATHYECKOM A3BIKE:
a) uemy pasen obbseM V kyba co cTopoHoit a;
6) wemMy paBHA MIOMAAL S NoBepxHOCTH Kyba co cropoHoi a;
B) uemy paseH obbém V nmpaMoyronsHoOro napaanenenunesa, ecjam ero
M3MepeHudA paBHbl a, b, ¢;
r) HemMy paBHa NAoMaAL S NOBePXHOCTH NMPAMOYTIONBHONO Napaiiene-
NUANefa, ecan ero HaMepeHnd paBHul a, b, c.

[¢)) a) Haiignre anavenne BoipaxkeHHa ¥ + y, €c/H X — NOJYCYMMa “H-
cen 38,56 m 12,36, a y — yrpoenHas pasHocth uncen 24,39 n 16,2,
6) Haiigure 3HaweHHe BbIpa:keHHA a — b, ecnyu @ — NOJYPA3HOCTE YH-

cen 68,56 n 25,3, a b — yasoennana cymma uncen 2,405 n 3,41.

m] a) OcTaTok OT geleHHA HATYpanbHOre wHena a ua 36 papen 31. Yemy
paBeH OCTATOK OT JeJMeHHA HHcaa a Ha 127

) OcTaTok OT AeJeHHA HATYpaIbHOTO YHcaa ¢ Ha 60 papen 17. Yemy

paBeH OCTATOK OT AedeHHA WHcaa 3¢ Ha 157

Ipounraiite satuano n. 1 8 § 3 yuebuuka (g0 npumepa 1).

TlepeiianTe oT cloRecHON MOJETH K MAaTeMaTHYeCKON:

a) Uucao a na 18 Goasiie uncaa b;
6) uncno b na 39 Mensine YUCna ¢;
B) uncno x 8 6 paa Goanme wncaa y:
r) uacno a 8 29 pas Mensine wucna b.

32 a) Cymma yncen a n b pasna 43;
i) pasHOCTE 9Mcen m B n pasna 214;
B) cyMMa yHcen a B b ga 6 MeHbIIe HX DPONGBEIEHHA;
r) pasHocTk 9Hcen p B ¢ Ha 17 Gonasme UX 9ACTHOTO.



MATEMATWHECKWA 3bIK. MATEMATUYECKAR MOAEN),

rNABA 1.

Ina uncen a, b, ¢, d:

a) CYMMa NepBhix ABYX YHCeN paBHA PA3HOCTH ‘TETBE‘WOT‘O H TpeThLETO
qynces;

6) pasgocTs NEpBOro M ‘IPTEEI}TOT‘D UHCceNl paBHa CyMMe BTOPDOTO H
TPEeTHET'D STHCEeMN;

B) NEepBoe YHCI0 PaBHO CYyMMe "rpéx OCTANBHBIX

I') cyMMA NEPBLIX ABYX YHCE] PABHA YABOEHHOH pAzZHOCTH JABYX mNo-
CleTHNX.

Onuinure A8HHYI0 CHTYAILMIO HA MATEMATHUYECKOM A3BIKe:

3.4 a) Cymma uucen a u b 8 7 pas Gonkiie uxX OpoHIBeeHNA;
6) uncno X npH AeNeHUN HA YHCI0 ¥ AaéT B yacTHOM 3 B B ocrarke 1;
B) pasHocTh unces ¢ u d B 3 pasa MeHbIIe WX YACTHOTO;
r) 4KCiA0 @ OpH geneHus Ha unciao b gaér 8 wactaom 12 u B ocraTke 5.

3.5 a) Jevanaumoe uncao N cogep:uT a AecATKOB 8 b egunmn;
6) Tpéxanaunoe uucxo M coaep:kMT a coTeH, b gecaTKoOB B ¢ eAMHHILL
B) YMETHIPEXIHAMHOE THCA0 COACPIKHT a TRICAY B b AecATKOB;
r) TpéxaHavdHoe YHCI0 cOAepXUT k coTen M m eI,

CocTankTe MATEMATHHECKYIO MOJeTL ARHHOH CHTYAI[NH:

Iepsrrii patGounii pEINOTHAET 3aJaRNe 3a { 9, A BTOPOI Takoe e aa-
JaHWe — 3a U 9, MPH 3TOM NepBHIH paboraer Ha 3 9 boxbime, WeM

BTOpPOI.
3.7 Tpu kuaorpaMma AGNOK CTOAT CTOJBKO e, CKOJBKO JIBA KWJIOTpaM-

ma rpym. [lpu sToM maeectHo, uTo 1 Kr abGaok cromT x p., a 1 Kr
rpyil ¢TouT ¥ P.

B CronMocTh CTAKAHA MAHOAPHHOBOMO COKA 4 P., 4 CTAKAHA BHHOI'DAL-
HOTO coka — b P HasecTHO, YTO 5 CTAKAHOB BHHOI'DAAHOMD COKA CTO-
AT CTONBKO #e, CKONbBKO 6 crakanos MAHAaApPpHHOBOIO COKA.

i

3.9 B nepsom BaroHe HaXOJUTCH X T rpyaa, a Bo sTopoM — y 7. Ecan na
MepBOro BAIOHA BBIFPYEHTH 5% T, & BO BTOPOH A00ABUTH 14-;— T, TO B

oDONX BaroHax rpysa cTAHET TOPOBHY.

3.10 IMeproe uncno pasHo x, BTOopoe B 1,5 pasa Gonwkme nepsoro. Eeam k
nepBoOMY YHCAY NpubasuTs 3,7, a Na BTOporo YHcIa BevecTs 5,36, To
NOAYYATCHA OJHHAKOBBIE PesybTaThl.



1
3

Ileproe wneno pagHo 2, a RTOpoe Ha 6 GoabIoe MepROrO, MPH BTOM

ONepsoro 4Hcjia pasHa % BETOPOIo.

Ha crpoiike pabotano 5 Gpuraj 1o a 4ejJ0BeK B Kam ol u 3 Spurann
no b yenoBexk B KadA0ll, NpH 3TOM BCero Ha crpoiike paborano m ye-
JNOBEK.

IlepBoe uncao pasHo ¢, Bropoe uscno B 1,4 pasa foanme nepsoro.
Eenn us proporo unena Buivects 5,2, a K nepsomy npubasurs 4,8, To

NONVYaATCH paBHLIe DE3YVALTATEL.

B nepsom Gykere d poa, a Bo BTopoM B 4 pasa GonkIne, 9eM B TICPBOM.
Korpa k nepromy dykery pobarunn 15 poa, A ko sropomy — 3 poasl,

R ofonX OYKeTAX poa CTAND NOPORHY.

Iepsoe ypeno pagHo x, a propoe Ha 2,5 6oasme nepsoro. Hasecrho,
1 1
STO = HEP3Or0 THCAA PABNA < BTOPOrO.
b

¥ Mummn x mapok, a y Asgpea y mapox. Ecan Muma oraact Anjgpen
8 mapok, To ¥y AHApes cTaHeT MAPOK BJBO€ GOJbLINE, YeM OCTAHETCH ¥
M,

ABTOMODHITL Tpoexan ¥ KM [o mocce B § KM [0 Dpocénouroii gopore,
NpUYEM TO mIocce OH Mpoexan GoNLmYIo YACTL TYTH.

a) CKOIBLKO BCero KRJIOMETPOB NPOeXal aBTOMOONIL MO HIocce ® mpo-
céI0uYHoN aopore?

0) Ha croasko Donbmie KIJTOMETPOB OH HMpOeXan Mo miocce, YeM 10
npocénoaHon gopore?

B) Bo cKoaeKO pas mMyTH 10 NPOCETOYHON Jopore KOpode WYVTH O
mocce?

r) Kaxoe BpemMsa saTpaTHI aBTOMOOHJIE Ha Beck NVTh, ECAH OH €Xana
co cropocThio 40 KM/4; v KM/9; 60 kM/9 mo mocee n 30 kKM,/9 mo
npocénognoni gopore?

ArpTomMobuak exan 1 4 no ropoay co CKOPOCThIoO ¥ KM/9 H 2 4 1o ABTO-

CTPajie co CKOPOCTBIO I KM/,

a) CKOBKO KHJIOMETpPOB aBTOMOGHIL NMpoexasn no ropoay?

6) CRONBKO KHJIOMETPOB OH MpOeXaJ no asroctpajie?

B) CKOJMBLKO BCero KHJAOMETPOB ABTOMOOHIL NPOeXAas o ropoiy H as-
Toctpaje?

r) Ha croneko Gosbine KHAOMETDPOB OH NMpoexasl N0 aBTOCTpaje, 4eM
no ropoay?
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rNABA 1.

CropocTh Melexoia v KM/4, a senocunegucra #a b ku/u Goasiue.
a) Hemy pasHa ckopocTh Bejgocuneguera?
6) Kakoe pacerosnaue npoitgér nemexoyn 3a 2 u? 45 mus? 1 v 20 mun?
B) Kakoe paccrosinue npoejer senocunenuer sa t u? m muu?
r) CKOALKO BpEMEHM 3aTPaTHT [elexXo/l Ha paccToAHKe, poiiieHHoe
BejocHnegnerom 3a f u?

Hpa xynuna n M teann Ha 106ky, a Ha 6aysky 8 1,5 pasa Soabue.
a) Croneko mMerpos Tkany Mpa xynuna sa 6aysxy?
6) Ha ckonsko Bonbine MeTpoB TKAHHN OHa Kynuna Ha Saysky, uem Ha
wbxy?
B) Cronrko Beero MeTpos Tkanu kynuna Hpa?
r) Cxonsko pybaeit ucrparuna Hpa ua Bclo TKaHbs, ecay neHa TKaHH
sa 1 M passa x?

Jlna sacaxapHBaHHS CMOPOANHEI BAMM AroJkl H CAXap B OTHOIIEHHH
2 : 3 no macce. [IpuHuMan 3a X Kr Maccy OJHOIN YacTH, 3aNHIINTE:

a) ueMy paBHA Macca froj;

6) weMy paBHA Macca caxapa;

B) CKOJIBKO BCET'0 KMJIOMPAMMOR 3acAXapeHHO CMOPOAHHBI IOAYIUHTCH;

r) Ha CKOJbKO KHJIOrpaMMoB Goabine TpebverTca caxapa, 4eM CMOpO-
JHHBI.

Mz nyaxror A 1 B ofHOBpeMeHHO HABCTPEUY APYTD APYIY BhieXaaH

BEJIOCHIENHCT €O CKOPOCTBIO U, KM/Y H MOTOIHKJHCT CO CKOPOCTBIO

U, KM/9 H BCTPETH/IHCH Yepes ¢ q.

a) YeMy paBHa CKOpPOCTh CONMAKeHHA BeJOCHIEIHCTA H MOTOIHKJIH-
cra?

0) Yemy paBHO paccroanmne ot A no B?

B) CKOJIBKO KHJIOMETPOB [0 BCTPEYH NPOeXaa KaAwl VYACTHHE
ABHKeHHA?

r) Ha ckoaeko KHAOMeTpOB OGOJBINE MPOEXaN [0 BCTPEMH MOTO-
IHEJIHCT, YeM BeJOCHNeTHcT?

M3 nyHKTa A OIHOBPEMEHHO B NPOTHBONONOKHLIX HANPABNEHHAX
BRIEXAJIH ABTOMOOMIL CO CKOPOCTLIO V) KM/4 ¥ asrodye co CKOPOCThIO
v, KM /4.

a) Yemy pasHa ckopocth yaanenus asromobuna or asrobyca?

6) Kaxoe paccrosuue Gyaer mexay nuMu yepes # u?

B) Ha kakom paccTOAHHHK OT NYHKTA A OKAMETCH KAMBIE VUACTHHEK
nBuenus’?

r) Ha croasko pansime or nynkra A Gyager asromobnnb, uem
asrobyc?




Mz nyHKTa A OAHOBPEMEHHO B OJHOM HAIPABIEHWHN BhIEXAJH JErKo-

BOH ¥ rpysosofi asToMobNAM, CKOPOCTH KOTOPHIX X KM/4 M I KM/4

COOTBETCTBEHHO,

a) Hemy paBHa CKOPOCTHL VAANEHHSA NErKOBOro asToMoGHIA OT rpyso-
Boro?

6) Kakoe paccrosanue Syjaer Mexxay HUMH depes { u?

Mz nyukra A Beiexan senocuneguct. OAHOBPEeMEHHO ¢ HUM M3 NYHK-

ta B, orcrosmero or nyHKTa A Ha 30 KM 110 XoAy ABHIKEHHUA BeJO-

CHHIEMMCTA, B TOM K€ HANPABJACHHH BbIIEA Neexo] ¢0 CKOPOCTbIO

x KM/u, MapecTHo, YTO BENOCHIIEAMCT AOPHAJ Nemexoia uepes t 4,

a) Kakoii nyTs npomén sa aro speMs nemexon?

6) Kakoil nyTs npoexan sa sTo BpeMs sejocuieguct?

B) Yemy pasBHa CKOPOCTh BejocHieaucta?

r) Ha croAbKO KHJIOMETPOB BelOCHIeLMCT YAAAMTCH OT Nellexoga
vepes 15 mus noche obroua?

Kyvnunu apbyva maccofi 6 kr nmo nexne x p. 3a 1 Kr # asiH0 Maccoil 4 kr
no uneHe y p. 3a 1 kr.

a) Cronbko pybGaell sannarunn aa apbya?

6) Croasko pybaeil sannaTunu 3a aeiHw?

B) Cronbko pybaeli cronna ses nokynka?

r) Ha ckonsko pyGaeil Gonbine saniaTHiaM 3a AL, YeMm 3a apbya?

Jlpe Gpuranst paboranu Ha voopke ypoxan. [lepras Spuraga yopana
ypoxait ¢ brano x e 1 ra, a propaa — ¢ 6 ra, youpasa ¢ Kaxjaoro
rekrapa Ha 10 11 MeHbIIe.

a) Cronbko nenTaepor ¢ 1 ra ybupana eropaa 6puraga?

6) Crosnbko Beero menTHepop yopana nepeaa 6purana?

B) Crosnbko Beero nenTHepop yopana propas Gpuranga?

r) Ckoabko menTHepoB yopann obe Opuraas smecre?

PaccToanne MeXay ABYMA OPHCTAHAMH TeIIOX0A MPOXOANT MO Tevde-

HHIO PpeKH 3a 3 1, & TpoTHB TedeHna — 3a 3,5 u. CobcTeeHnAA CKOPOCTE

TEITOXO0AA U KM/, & CKOPOCTE TeUeHHA POKH X KM/,

a) YeMy paBHA CKOPOCTH TeMJOXO0Ja IO TeMeHHI0 H NPOTHB TevdeHHSA
pexkn?

6) Kaxoe paccTofsafe TenIoXoA MPonakll No TesdeHn0?

B) Kakoe paccroanme TenaoXol Npomabll OPOTHB TedeHHa?

r) CpapauTe paccToAHHe, TPoliIeHHOE TEMIOX0I0M MO TeYeHHI0 PpeKH
1 OpPOTHE TeYeHHA peki. PeayanTAT cpaBHeHHA JANHITHTE B BHIe
MATeMATHICCKOH MOJEH.
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MpuaymaiiTe sagauy no ganHoi MareMaTHuecKoll Moaenn:

a)x =y, B) 3¢ = 2d;
6) a = 2b; r) 6m = 11n,
3.30 aja+T=0b B)a—b=3;
6)a+2=5+8; rfra-3=b+1.
3n-4
3.31 a) c = bd + 2; B) m=———;
6) T(x + 1) = y; r) 2(x - 1)=8(y + 1).

Pemure sanauy, sblienas TPH 9Talnia MATEMATHYECKOO MOJAENHPOBA-~
HHMA?

B ognom gome Ha 86 ksaprup Goabine, deMm B gpyroM. CKoAbKO KBAPTHD
B KaX/IOM JIOMe, ecIH B JBYX gomax 792 ksaprupei?

B neyx aanax kaHoTeatpa 460 mMect. Croabko MecT B GoaBIIOM 3aie,
ecin B HEM B 3 pasa Gosibille MecT, yeM B Manom?

o] B xminom gome scero 215 wsaprup. CronbKo M3 HHX OZHOKOMHAT-
HBIX, €C/AH HEBECTHO, 4TO TPEXKOMHATHHIX KBapTHp Ha 10 Mennme,

YyeM ABYXKOMHATHBIX, H Ha 5 Gonbine, yeM OAHOKOMHATHBIX?

[e] Ha apyx kHmKHEX nonkax sBeero 48 kuur. CKONLKO KHHT HAa NepBoiH
MNOJKE, ECAW HBBECTHO, 4TO UX B 2 pasa Donwile, 4eM Ha BTopoit?

[e)] 3a aBa ana mMacTep W yueHNK HarotoBunan 312 meraneii. Cxonwsxo ae-
TaNell HATOTOBNAN KaMALIA U3 HHX 38 OOWH JACHE, €CIH H3BECTHO, ITO

MACTEep NPOM3BOANT 34 AcHL B 3 pasa Doasme geranei, 9eM y9eHHK?

Pasbepure upumep | 1 KomMmenTapun K Hemy B § 3 yuebuura.

Pemnre aanauy, BeJICNAA TPH 9Tallia MATEMATHYECKOrO MOlennpoBa-
HHA?

O Ha asyx erankax Marorosiedo 346 pgeraseil, npuuém Ha NepsBoM Ma-
rorosuan Ha 10 gerasneil Mensbiiie, yeM Ha BropoM. CKOMBKO AeTasneil

H3roToOBMIANM Ha KaXxIoM cranke?
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C anyx yuacTroB cobpano 39.6 v sepna. Ckonsko ToHH 3epuna cobpa-
JH ¢ KAXKJO0T0 VYACTKA, €CJIH ¢O BTOPOTO yuacTKa cobpanu B 1,2 pasa
boakme, 4eM ¢ nepsoro?

Mame w noure Bmecte 35 ner. Croasko JeT Jlouyke, eclW OHA HAa
25 mer monoxe Mame?

Ha aByx cagiobix yuacTkax pactyr 84 abnonn. Ecin ¢ nepporo yaact-
Ka nepecajiuTh HA BTOPOH OfHY AGJIOHID, TO HA BTOPOM y4YacTKe Gyaer
B 3 pasa Goabine AGN0HL, YeM oCTaHeTCA HA nepBoM. CroMbKO A6MOHE
HA KamjaoMm yuactee?

MponasoauTenbHOCTE TPpYAa MacTepa Ha 12 geraneil B uwac boasme,
qeM MpPOH3BOAHTENBHOCTE TpYAa yueHHka. Macrep paboran 2 4, a
yueHHEK 5 4, CKONBKO JeTaleil B YaC HAMOTABRIHRBAJ MACTE]D, €CJH:

a) MacTep M YYEHHK H3rOTOBHIH AETANell HOpoBHY;

6) MacTep ¥ YIeHHK H3roToBuan eMecte 80 peraneii;

B) MACTED H3rOTOBHJ Ha 9 peraneii Goabine, yem VUEeHHEK;

r) MACTep M3roTOBHA jAeraneil B 2 paza Ooapme, 9eM VICHHK?

OT npUCTARA OTOMIEN TEMIOX0A C0 CKOPOCTRID 22 KM/4, a oT Apyroi
NpPHCTAHN HARCTPEUY eMY Uepes 3 4 OTOMIE] TenAoX0A CO CKOPOCTRIO
26 km/u. Paccrogune Mexay npuctanaMu 306 kv, Croneko Rpeme-
HH OLLI B MYTH KAXALIH H3 TENIOXO0A0R 10 BeTpeun?

PaccToanne Me:xAY FrOpofaMHA MOTOMHKIHCT Mpoexai aa 2 49, a BeJIOCH-
negcet — aa 5 4. CropocTh BeJocHOeAHeTa Ha 18 KM /9 MeHBIIe CHO-
pocTH MoTomMKAHcTa, HalianTe cKOpocTH BelocHOeAHCTA H MOTOIH-
KJAMCTA H PACCTOAHHE MeKAY ropogaMu.

a) Hailure Bee IBY3HAYHBIE YWHCA, KOTOPhIe IPH JeneHnd Ha 6 1 Ha
9 maloT B ocTATKE 4.

0) HailauTe HauMeHbIlee HATYPANBHOE YHCJI0, KOTOPOE TIPH JeleHHH
Ha 13 u Ha 8 naer B ocraTke 7.

a) HaiiinTe manMenbles HATYPAIbHOE THCIO0, KOTOPOe NPHA OeXeHHH
Ha 22 paér B ocraTke 14, a npu genennn Ha 17 maér B octaTke 9.

6) HaiignTe nanboxbmmee TpEXsHATHOE YNCA0, KOTOpOe NPH AeXeHHH
Ha 13 maér B ocratre 10, a npn genennn Ha 8 gaér B ocraTke 2.

Benagunk nosoxun B GaHK HEKOTOPYK CYMMY JIeHer W3 pacdéTa
9,5% roposeix. Yepea roy Ha cuére orazanoce 43800 p. Yemy papeH
nepBOHAYANBHBIH BRAAA?
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P 2) CTopoHBI NpPAMOYTONBLHUKA VBEJWYHIH cooTBeTcTBeHHO HA 10 B
15 % . Ha CKONBKO UPOLEHTOB VBEAHYHJIACH IJIOLAAE NPAMO-
yroJabHHKa?

0) IIauHy DpAMOYTONBHHEA VReaw IHwan Ha 40 %, a MUPpHHY YMeHB-
mHae Ha 25 %. YBenHYHJACh WIH VMEHBIIMJAACH IJIOIAAL HDH-
moyroasanka? Ha ckoasko nporenton?

a) Jlpa maMepeERA TPAMOYTONBHOTO MAPATTeeNHIeNa YEeIHTIIN Ha
30 % ramxmoe, a TpeTee YRenmawiad B 1,5 pasza. Ha ckoasko mpo-
IeATOB VBelIHYHICA 00BEM mapaiienemunena?
6) OaEo NaMepeEHe MPAMOYTONBHOTO MAPANNeNeNANOeNa VBeTNTHIH
ma 10 %, sropoe — Ha 40 %, a TpeThe YMeELIMMAN Ha 35 % ., Vae-
AMYHAACA HIH VMeHBIIHIACA 00BeéM nmapanrenennumena? Ha cronsko
mpomenTor?

Y lleny ma wexoropwiit Topap cmavama yeeawunan una 20 %, a norom
cauanan Ha 20 % . Bonkme wnoH MeHBINe cTANA I@HA TOBAPA MO CpaB-

HeHW0 ¢ neproravankroi? Ha ckoasko nponenton?

Pybamka paemesne Gpiox wa 20 %, ceurep jgopoke pydamkm Ha

50 % . Ha cKOAMLKO TIPONEHTOB CBHTEP Nopowe Opiok?

[P Koctiom ctoma 2000 p., wo B peay/ibTaTe JABYX MNOC/AeIOBATENLHBIX
CHHK@HWIH ero 1eHkl Ha OIHO M TO e YHCJI0 MPONeHTOR O CTAJN CTO-
nth 1620 p, Ha ckonkKo NPONeRTOR CHHMKAJIACH TIeHA KAz ki paa?

MaraauH BEICTARMT HA TMPOAAMY TORAp ¢ HaneHkoit 25 % or sakynou-
Ho#l nenn. TTocne nponpaxcu 90 % Bcero TorRapa MarazuH CHH3WI Ha-
sHadenHyio neny Ha 40 % wu pacnpojgan ocratk ToBapa. CrRoasKO
MpPOIEHTOR OT 3AKVIIOYHONH NeHsl cocTaRina npubblak Marasnna?

Ileny Ha HeKOTOPKIH TORAP MOBBLIITAIN JABaM/LI: cHakvana Ha p %, no-
Tom Ha 40 % . TTockonkKy YacTh TORAPA TOCJE 3TOTO OKABATIACK HEMTPO-

JIAHHOH, YCTPOMAN pacnpojiazky, VMeHLITHB HeHy Topapa Ha 50 %.
B urore Topap npojasann no nene, va 16 % mennmeil neppoHavank-
Hoil. Ha cROMRKO NPOIEHTOB MOBLICHIHW IEHY TOBApPA B MepBLIii paa?

B nomexennsHWK Ha OWPKEBEIX TOPTAX NeHa AKIWI GaAka «Bocxome
noekicumack Ha 10 %, Bo BTOPpHWK MoEMIWAack Ha p %%, B cpeny no-
BeICHNAckE HA 2 % . B WTore B cpeny aKmMM TOKYIAIM TO [eHe, HA
6,59 % npepwmmAaNIel WTOTOBYIO NeHY NoHeledhHWKa. Ha cKOMBKO
MPOTEHTOR TOHHIUIACK IeHA AKIINIH BO BTOPHUK?




Pemure ypasHesune:

(il W 3x=6 6 1x=-5:
[z T o) 4x + 20 =0,

ﬁ}%x—ﬁ=0;

a) Tx + 9 = 100;

0) 26x - 08=T;

a}9+l3r=35+2ﬁx:
6) %x+3=§x+5:

a) 11lx — 4x = 14;
6) 20x — 13x — 12x = 6;

1 _3_ ;
6) rid 0,82 = Ml 1,37;

a) 4(x + 3) = 5(x — 2);

B) 3(x — 1) =2(x + 2);

Braagumk oTKpbLI cueta B ABYX Gankax. Okasanocs, uro 60 % nep-
BOro BKJIafa papHH 24 %% sToporo Bxkiaana. Ha ckoasko npolleHTOB
NepBblil BKJIAM MeHbIIe BTOporo?

AKUHOHED pACHpefe/nl HMEIOUHEeCH ¥V Hero aKkiUH HA JBA [AKeTa
Tak, uro 15 %% nepsoro naxkera pasbbl 35 "% Broporo. CKONBKO npo-
HEeHTOB COCTABAAET nepsntil naker or obuero unena akumnii?

B) -2x = 12; r]%x=9.

B) bx - 16=0;
r;§x+4=o.
1 1 1

NI

r) 17.5x - 0,5 = 34,5.

8)0,81x-T7T1=1,11x + 1;
1 1

I‘) Ey 4 -Iy B

B) 9x + 4x = —-26:
r) 11x + Tx — 24x = 42.

B} lx+lx‘_£x=2l;
9 18 27 2

r) 0,07 - 3% x = 0,26 - x.

6) -2(x—-B)+B(x—4)=4x+1;

N)3x—5)—-2(x+4)=-5x+ 1.
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1. MATEMATAHECKWI A3bIK. MATEMATUYECKAR MOZIENS

2x - 3 3x +1
6) =— = -5; —_— = R,
) =3 ’ N =5
a) Ilpn kakoMm 3HAMEeHNH NepeMeHHoll 3HAMeHHe BhIpa:KeHus 3x — 2
pasao 107
6) IIpp kakoM sHaueHNH NepeMeHHONl sHaueHHe BbipameHHa 4y — 1
pasao 3y + 57
4.10 a) IIpn KakoM 3HAMEHHH NEpPeMeHHOI 3HaueHne Bpipaxenns ok B ABa

pasa meHbile, yem 4k + 127

6) IIpn KaKoM 3SHaAMEeHHMH NEPEMEHHOH 3HaYeHHEe BuMpawmenus p + 3 8

yersipe pasa Gonsme, uem Tp — 337

Pemure YpaBHeHHe:

-3 7 -3
EEn O EUEs ) 228 - B,
x+T7 _ 2x+ 13, x+3 _ 3x-2
05 =% °* N g °

a) 3(8x - 6) = 4(6x - 4,5);
6) 3(5x ~ T) = 5(3x + 4);

B) e[ 2x + %' = 5(2,4x + 0,2);
r) 2(9x + 3) = 3(1 + 6x).

(T3l ® 4(x - 5) - (Tx + 9) = I;
0)2x-3(4-x)=0~-(x~-1);

B)B(3-2x)-(x-2)=9;
Nix-62x+7T)=13 - (x + 1).

1 3 1} _ a1,
Ol ) 5+ 2 Sx - 5| = g
6) 0,4(3x - 0,6) = 1,6x + 0,2(x + 1);
3( 3 P S
B} glzx‘l'gl E;r-2,
r) 0,3(6x + 1,5) = 2,7x - 0,6(x - 2).

2¢ -7 _ Bx+ 4, 3y +8 1-4y.
CinNem o 271 - 5ced, 228 1od,
gy 3x+5 _x _ 2, Ay b+l g

15 3 9 3 12
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[Li6 =N » 4‘.2;__%'_““_” = T[.x+%l1:
L \ )
6) 5(0,4y - 0,3) + 0,5(3 — 4y) = 0;

B) ﬁ‘r§:—1]+(—2x -3) = 2(x - 3);
r) 0,2(15y + 4) - 0,6(5y + 1) = 0,2.

3x -4 by - T 4x + 5 dx -5 2x +1 2x - 3
-+ = * - = é
O Rl B T 6) = ¥ -

i

ENE O EU Haiiaure HEH3BECTHOE YHCA0, €CAH MOAVCVMMA 3TOr0 YMCIa M YHcia
12,3 Goasire nonypasHocTH uneaa 1,5 1 HeMsBecTHOro YMeaa Ha 3.

0) HaiianTe HeMSEECTHOEe YHCNO, €CAM CYMMa NOAYPAZHOCTH 3TOrO

uymeaa u uncaa 14,6 1 nonyeyMMe! wicaa 3,8 H HeM3IBECTHOrO YHCAa

pasHa 3.

)] a) IIpu xaKuX sHa4UeHHUAX p KOpHeM ypasHeHus p(x + 4) = (5 - p) = 16
asaserca uyucno 27

o) IIpn kaKux 3HaYeHHUAX @ KOpHeM ypaBHeHNA x(6 — a) + a(x + 2) = 26
Apnserca uncno 47

IIpr KakoM 3HAYEHHN a YpapHeHHe (2a — 1)x = 2a* - Ha + 2:
a) He UMeeT KOpHe;
0) HMeeT OAHH KOpeHb;
B) IMeeT GecKOHeTHO MHOTO KOpHe?

IIpu Kakom suadenun a ypassenne (3a — 1)(a + 2)x = 9a* - 1:
a) He UMeeT KOpHEH;
6) nmeeT OAMH KOPeHB;
B) uMeeT DECKOHEUHO MHOIO KopHei?

Peumnre ypassenne:

o a) x| = 3; B)|x - 1|=0;
6) [2x] = 8; r) [2x + 3| = -3.
e ) |3x - 2| =4; B) |5 - 3x|=17;
6) 10 - |2x + 5| = 8; Nl+|1-4x=9.
(il o) * + [+l =6 Wx o+l +4=0;
6) x - |x| =5; r)jx|-8=ux.

ﬂ}31’+|2x+1i=1; 6)|5—2x|-2x=x+ 3.



rNABA 1 MATEMATHYECKWA A3bIK. MATEMATUYECKAR MOfEN,

Ilepsoe uncao B 2,5 pasa Goasme sroporo. Ecnu k mepeomy uncay
npubasnTe 1,5, a Ko sropomy 8,4, TO moJyYaTCA OJHMHAKOBLIC pe-
syanTaTel. HaitgnTe ot uneaa.

Cymsa Tpéx uucen pasua 496. Bropoe unesno cocrasiser % OT NEpBO-

3 .
ro, a NepPBOE YMCIO MEHbLIE TPeThLEro B 23— pasa. Haiignte kamjoe

U3 YHcen.

[e)] Otnomenne apyx umcen pasuo 5 : 3. Ecan k mepsomy umeny mpu-
GasuTn 1, a BTOpoe HHMCJI0 BRIYECTL H3 25, TO nMoayyaTcs pasBHLle pe-

ayanTaTel. Hadignre ot unena.

OTtHomenne TPEX udces pasio 5 : 4 : 3, a X cyMMa pasna 84. Hajtau-
Te 9TH SHCTIA.

HaiiguTe TpH DocaeAoBaTeNLHBIX HEYCTHBIX 4HCIA, CYMMAa KOTOPLIX
paBna 81.

Saaymani nexoropoe uncno. Ilocae Toro Kak k Hemy npubasuin 4,
CYMMY pasjenuan Ha 5 u K wacraomy npubasuwan 200, noayunioch

yueno, Ha 16 menwine sagyMmanmoro. Kakoe uneno duu1o 3agymano?

[¢)) 3asymann HexkoTopoe wieno; 75 % oToro uncna pasaennuan Ha 15 u K
yacrnoMmy npubasunan 40. [Toayunaock ukeno, pasnoe 9 % sagvman-

Horo. Kakoe uncno 6sino sagymano?

OjHa cToOpoHA TPEYTONBHHKA B 2 pasa MeHbIe JAPVIoi CTOPOHBI W Ha
3 cm meHbuie Tperhed. HailiinTe cTopoHbl TPeyroflbHHKA, €CIH ero

nepuMerp pared 31 cMm.

B TpeyroasEnke ofMH VIoa B 3 pasa MeHsINe Apyroro vraa u Ha 20°
foakme Tperhero. Haliiure yran TpeyroisHHKA.



Cropona AB rpeyronsnuka ABC cocrasinner 3 cropoust BC, a cropo-
1

Ha AC ma 2 cm Gonsme BC. HaiiguTe cTOPpOHK TPeYroaLHHKA, €CJIH
ero nepuMeTp pases 24 om,

[e)] Haiignre yram TpeyroasHuKa, ecm WX OTHOmeHne pasHo 2 @ 3 @ 4.

Pacemorpure npumep 1 8 § 5 yuebuuka.

[Meprmerp Tpeyronsnnka ABC pasen 44 cm, Cropona AB nanroe Menk-
me croponl BC w na 4 cm Mensme croponkt AC. Haitgnre aouns

BCEX CTOPOH TPeYIOMELHWKA.

[e)] Ha Tpéx nonkax maxoamrca 75 wuur. Ha nepeoii nmoake B nBa pasa
foabme KHAT, YeM HA BTOpPOWH, A Ha TPeTHEH HA 5 KHHT MeHLIe,

yeMm Ha neppoi. CROTEKO KHHT Ha KayxJ1od moare?

[e] B Tpéx nexax paboraior 310 wenosex. B neprom nexe pabounx 8 1,5
pasa Oonwine, 4eM BO BTOpoM, ¥ Ha 110 yenopexk MeHbINe, 4eM B Tpe-

TheM. CRONMBLKO paboYNX B KamjaoM nexe?

Hena nepcuxos na 20 p. Beime, wem nesa abpuwocon. IIna komncep-

BHPOBAHKA KOMNOTA Kynuan 3 Kr nepcukon u 5 kr abpurocon. Ilo ka-
KOil nene mokynasy PpyKThl, ecan Bed nokynka obomrrace B 620 p.?

(o) [lne 6puraae 6uiin sanarsl Ha yoopke vaprodens. Ileppas Gpurajaa sa
5 v paGorw vipana kaprodens cTOMBKO e, CKOTEKO BTopas Gpuraaa

a3a 7 u. CKoasKo nenTHepop Kaprodensa yopana nepsas Spuraga, ecamn
sa 1 4 onpa youpana sa 16 i 6boasme, yem propas Gpurana?

B oawoii kopaune B 3 pasza 6onkme orypnos, 4em B apvroi. Ecan na
Hed B3ATH 15 MTVK OrypHoR, a B IPYTYI0 KOP3HAY 00ABATE 25 MITYK,
TO B ofeMX KOPaWHaX OTYpHoB craner noposny. CKoJeKo orypros
OBLTO MEPBOHAYANILHO B KAXKIOH KopauHe?

e TypncTel oTnpaBAAMCE B TPEXAHEBHLIH noxox. B nmepssiii aens onm

HPOLLIN 2—2 BCEI'O IYTH, BO BTOPOil — % OCTABLIErOCH [IYTH, & B Tpe-
it — nocnegume 25 kM. Haillgure 1aMHY TYPHCTCKONO MAPILIDYTA.



rNABA 1 MATEMATWHECKWA 3bIK. MATEMATUYECKAR MOAEN),

PacemorpuTe npumeps 4—6 B § 5 yueGHuKA.

e Uz nyukros A u B, paccrosanue mexay koropbiMu 350 kM, ogHospe-
MEHHO HABCTPEYY APYT JAPYrY BbIEXaXM ABa asromo0nifs M BCTpeTH-

auecs yepes 2 v 20 mun. C KaKoil CKOPOCTHIO ABUIANCA K&XKAbINA aBTO-
MoOHAb, ECAH CKOPOCTh OAHOrO M3 HUX Ha 30 km/u Gonbine ckopocTH
apyroro?

Mz nynkra A suexan asrobye. Yepes nonuaca senes 3a HAM B3 NYVHK-
ta B, orcToamero or nyHkTa A Ha 6 KM, Bhlexan aBproMoGuIL U uepes
45 mun gorsan aprofyc. Ha kakoM paccToaHHH oT NYHKTA A aBpToMoO-
6uap gorman aerobyc, ecnd ero ckopocts Ha 40 KM/4 Hoabie cKopo-
cru asrobyca? (PaccMorpuTe aBa cayuasn.)

[e)] Benocunenmer exan oT NOcEAKa A0 CTAHNWH cHavana 30 MUH 10 rpyH-
ToBOH jgopore, a sareMm 40 MmuH no mocce. C Kakoil CKOpOCTBIO exan

BENOCHIIeANUCT 110 [Iocce, eclH OHA Ha 4 KM/u DoJblle, YeM CKOPOCTh
BEJIOCHIIEHCTA 110 I'PYHTOBON Jopore, a PacCTOAHHE OT NOCEAKA 10
CTaHIHH pasHo 12 km?

[)] 13 nyukta A B nyakT B co ckopocthio 60 KM/4 BeIeXal MOTOIMK-
aacT. Yepes 30 MHH HapcTpedy eMy H3 B Bblexana Apyroi MoTOIH-

KJHCT, CKOPOCTE KoToporo coctapnana 50 kM/4. Karkoe Bpems exan
BTOPOI MOTOIHKJIHCT JI0 BCTPEYH ¢ NepBLIM, €CJH DACCTOAHAS MedIy
A u B pasno 162 gm?

Ha nmyurra M B nyekT N Bemiexan asrobyc. Yepes nomvaca ma N 8 M
0 CKOPOCTRID, MPeBEIMIAIONIEH CKOpOCThH aRToOvea Ha 18 wwm/4, BRI-
exan nerkopoi asroModnab. Yepes 1 w 20 Mmue nmocne Havwana JBH-
JEHHA ARTOMOOHIA OH BCTPETHA ABTOOYC, MPHYEM NMPOEXasl paccTos-
HHUe HA 3 KM Doanime, 4em aBTobyce. “leMy paBHO PACCTOAHHE MEKIY
M u N?

o] W2 inyx nyniron, paceTodnine Mexay Kotopeivu 340 kM, onospemen-
HO HABCTPEHY APYT APYTY Belexas asa noesfa. Yepes 2 u nocse nauana

ABHDKEHNHA UM ocTajdock npoidTi jo serpesn 30 km. HaiaaTe ckopocti
MOE3I08, CCIH H3BECTHO, YTO CKOPOCTEL OJIHOTO M3 HUX HA & KM/4 Goab-

mie CKOPOCTH APYToro.




Pacemorpure npamep 3 B § b yuebuunka.

[e] Karep 3a 2 4 no osepy u 3a 3 4 NPOTHB TEYEHHA PEKN NPONILIBAET TA*
KOE e PaccTOoAHHE, 4To ¥ 34 3 u 24 MmuH no Tevenno pexn. Haignre

cOOCTBEHHVIO CKOPOCTH KATEPA, €CJH CKOPOCTh TEYEHHA PEKH paBHA
3 wm/u.

[e)] Katep méx mo TedeHnio peku 5 4, a saTeM OpoTHB Tedenud 3 4. Haliau-
Teé COOCTBEHHYIO CKOPOCThL KaTepa, ecjiH H3BECTHO, UTO CKOPOCTDh Teye-
HuA pexn 3 KM/ /4, a Beero npoiigeno 126 kM.

o] Ot upucrann A oromén mwior. OHOBpEMEHHO ¢ HUM OT npucradn B
BBEPX 110 TEUEHUID PEKH [0 HANPABJICHUI0 K A OTOILIA MOTOpHAA

nopka. Haiiure coBCTBEHHYIO CKOPOCTh JMOAKH, €CJH JOAKA U IUIOT
BCTPETH/IMCh uepead 2 4, A PACCTOAHHE MEKAY npuctanamMu A u B
pasHo 16 g,

Ot npueTAHH A BHHUS [0 TeUeHHIO PEKH OTOLLIA JojAKa, cobcTBeHHAA
cKOpocTh Kotopoit 12 kM/4, a yepes 1 4 H3 A BBepX Mo TeueHHIO OT-
OpasmicH KaTtep, cobeTBeHHAHA cKopocTs Kortoporo 18 km/u. Haliamure
CKOPOCTH TeUeHHA pPeKH, ec/JH 4epe3 3 4 Mocje BHIXOoAa MOJKH pac-
CTOAHIE MEKAY JOAKONH M KaTepoM cOCTABAANO TH KM.

Ilena 1 m* 6pyca na 400 p. mensine, wem nena 1 »* nonosoit aocku. na
cTpouTenseTBa Kynuau 4 m* 6pyca u 5 m* nonosoi pocku. Croabko
cToHT 1 M* NHIOMATEPHANOB KaMJ0I0 BHIA, €CJIH 3& NOJOBYIO AOCKY
samnaTuam Ha 7000 p. Gonemre, wem 3a Opye?

Hopas konupoBanbHada mamusa 3a 1 mus konupyer Ha 10 nucros Gosnb-
me, d4eMm cTapas mammHa. 3a 4 mue pafornl Ha Heil cgenanu Ha 16
AucToB Konwuit Goabine, YeM Ha crapoil mamude za 7 MuH., CKOMbKO
JAUCTOR KONHPYET HOBaA mMamixHa 3a 1 MmuH?

[e))] B marasnn npuseann abnoxn u Gamanel. Korga npopanm monosmmy

2
Beex ADMOK K 3 Beex Gananos, To abnok octanocs Ha T0 kr boasme,

qem DananoB. CROMBKO KITorpaMmor (GPVKTOR KamAoro BHja npu-
Be3IIH B MarasMH, ecJH Macca NpHBeséHHLIX ADIOK NpeBocxoanna
Macey Dananor 8 3 paza?



MATEMATWHECKWA 3bIK. MATEMATUYECKAR MOAEN),

[ Kupnuunsiil sason obecneunBaeT KHPIHUOM TPH cTpolKH. B Hauane

paGovero AHA HA MePBYI0 CTPOHKY OTOPABHIN % BCETO KOJW9IeCTREA

KHPIHYa €O CKIajd, a Ha BTOpPVIO — % ocrarra. Ilocne obena Ha
TPeThIO CcTPpORKY ornpasuan 120 noggoHoB KHPIKUYA, YTO COCTABINAND
% OCTATKA KHPIHYA Ha cKaaje sasojia. CKONBKO MOAA0OHOB KHPIN4a

Oblio HA CKOaje saBojia B Hadane pabouero gua?

Pacemorpuare npumep 7 B § 5 yuebanka.

e 1lidpa epqunnn sagyManHoOTO ABY3HA4YHOTO uncaa Ha 2 Goawine udy
pul gecarkos. Ecam aro umcno pasgennts Ha cyMmy ero unudgp, To B
yacTHOM nmonyuutcs 4 u B ocratke 9. Kakoe uncno Guino sagymano?

[P Yernpéxsnaunoe mewéTHOe WHcAo KpaTHo 5. Eeam ero mocaeamion
nupy mepeHecTH HA NEPBOE MECTO, He MEeHAH NOPAJAOK OCTANLHEIX

nH(pp, TO DOTYVYHTCA YUCI0, KoTopoe Ha 216 MeHBIIe yABOEHHOTO HC-
xoamoro ynexa. Haliinre MeXogHoe YeTHIPEXIHAMHOE THCIO.

IMaTnanaynoe yneno kpatao 10 u naunnaerca ¢ undpw 1. Ecan aty
nMppy NepeHecTH HA MecTo JecATKOB, He MEHAA NMOPAJAKA OCTANLHEIX
nupp, pasgenuTs HOBO® YHCJIO HA 2 W OT YACTHOro OoTHATHL 165, TO
NONVYUTCA HCXOHOe YHCA0, KOTOpoe U Tpefyercs HaHTH.

B neperiit aens B Mmaraswre 6uim0 mpogado 30 %% secero kaprodens. Bo
propoii gens — 40 % ocrapmerocsa kaprodend, a B TpeTHH JAeHb —
nocaeanne 84 kr. CKoaeKO KHIOrpaMMoR Kaprodend 6610 B MATAIH-
He MepBOHAYATLHO?

Y Tpoe nsobperareneii noayunan 3a cBoé HaobpeTeHHe OPEeMHI0 B pas-

mepe 141000 p., npuyéM BTOPOIl HOAYYH 33% % TOro, UTO DOMYHHA

o L 1
nepssiii, 1 emé 6000 p., a Tperui noayumn 335 % Toro, uro noay-
uyin sropoit, # emé 3000 p. Kakyio npeMuio DOJIySa Kas !

Toproras Gasa 3aKYITHIA MAPTHIO ANLGOMOR W MTOCTABHIA €6 MATAZHHY
no onToroi nere, koropas Ha 30 % Beme aarkymownoil, Marasws
VCTAHORHA POJHWYHYID MeHy Ha aawbom wa 20 % Bmme onToBoi




nenkl. ITpy pacnpopaxe B KOHIE CEe30HA MArasMe CHH3HI PO3HMY-
HYIO IleHy Ha ansbom Ha 10 % . B wrore nena ansGoma crana pasHoH
70 p. 20 k. Ha ckonbko nocneHAd 1ena 6oabine sakynounoi?

@] Cnnae Maccol 2 KI cocTOHT N3 cepelpa # MeJlH, MpHYéM Macca cepefpa

COCTABJIHET 14%— % maccs megu. Ckoabsko cepelipa B cnnase?

[ Hmeerca 735 r 16%-noro pacteopa floga s cnupre. Hy:kHO nonyunrh
10%-an1il pacteop. CKOABKO CHMPTa HYMXKHO AMA 3TOro Ao0aBUTH K

UMEIOIEMYCH pacTsopy?

Y Hs 38 7 cuipea sToporo copra, conepxxamero 25 % npumeceii, nocne
nepepaboTkn noayaaerca 30 T cupes nepeoro copra. Kaxkos nponenr

npuMeceil B CHIphe nepsoro copra?

Coesxue rpubu cogepsar 90 % sogst, a cyménne — 12 % . Croanko
noavunTesa cyménux rpubos us 88 kr ceemux?

e, nepepabaThiBas BETOUYNBLIH HEeKTAP B MEJ, 0cBOGOMAAIOT HEK-
TAP OT 3HAYHTENLHON YacTH BOALI. CKONBLKO HEeKTapa NPHXOAUTCH nepe-
pabaTwIBaTL MHEIaM 408 noaydenns 1 ke MEa, ecii H3BECTHO, UTO HeK-
rap cogep:kuT 70 % BOABL, a MOJAYHeHHLIH #3 Hero Még — 17 % Bogwi?

AKIHOHEpD pelIuI NpoJaTh UMenInics Vv Hero naker akumii. On pas-
neann ero Ha ase yactH. TTpuleTe OT pojaXkn NepBoii YacTH cocTa-
Buaa 25 %, a or npogaxkn Bropoit — 10 % . B peayasraTe npubninn
OT TpOJIa¥ku BCeTo TakeTa cocrasmnaa 19 % . B kakom oTHOmEeHHH
pasjie;n] aKIIHOHEep CROIl MaKeT Ha JABe YacTH ANA mpojasku?

PenmiTe cTapuHEHEBe 3anaqi (N 5.45—5.48).

ll'oBoOpAT, WTO HA BONPOC O TOM, CKOJNBKO ¥ HEr'0 YUeHHKOB, JpeBHerpe-
yeckuit Mmaremarur ITudarop orperun rak: «IlosoBHHEA MOHX YUeHH-
KOB H3YYaeT MATEMATHKY, YeTBEPTh H3Y4AET NPHPOAY, CebMAA YACTh
NpOBOAHT BPEMA B MOMYHAIHBOM PASMBIIIIICHHHN, OCTATBHYID YACTE CO~
CTARNAIOT TPW AeBkle. CROMBEKO yaeRWKOB OuL10 ¥ MMrdaropa?

ITo konTpakTy padbounm npuunTtaeTcd no 48 dpankoB 3a KaxABI 01-

paGoTaHHBIN eHb, & 38 KA bl HeoTpaboTaHHLI IeHb C HUX B3BICKH-
paerca no 12 ¢ppankos. Yepes 30 gueil paboTsl BHIACHHIOCH, YTO pa-
GoTHHKAM HHYero He npudHTaerca. Ckonsko gHel oHM orpaboTann Ha
CAMOM JieJie 3a 9T0 Bpema?



ABA 1 MATEMATUHECKWA A3bIK. MATEMATUYECKAR MOfEN,

Cnpocun HerTo ¥ yuuTens: « Ckamy, CRONLKO ¥ Teda B Kilacce YUeHH-
KOB, TAK KaK A X0YY OTAaTh Tele B yUeHLE CBOEro ChiHaes. YUHTENbL
orsetia: «Ecnu OpHaér emé cTOABKO Xe, CKOJABKO HME, H I0J-
CTONBLKO, U YeTBEPTAA YACTh, W TBOH cbiH, To Oyaer v Menn 100 yue-
HuKops. COpaluBaeTcd, CKONLKO ObLNO ¥ YUNTENH VUeHHKOBT

Haér no mopo kopabas, Ha HéM 120 yenoBex — MYMHUMH W SKEHIIHH.
Beero onn sannatuian 120 rpused, npuuéM My:KuuHa naatan 4 an-

ThiHA, A4 MeHUMHa — 3 anTeiHa. Croabko Gui0 HA Kopabie My:UHH
H KeHUIHH, ecad 1 rpuena cocrapiader 10 komeek, a 1 aaThlH —
3 woneitkn?

IIpounraitre n. 1 8 § 6 yuebuura.

a) MzobpaanTe Ha KoOPANMHATHON TpAMOH TOUKH:
A(5), B(-3), C(—-8), D(-1,5);
M(6), N(-1), P(2,5), O(0);
@(—3.5), R(-5), S(2), Z(4,5);
E(-7), F(9), K(3,5), L(-0,5).
6) Hafiqure paccroAnne Memxay TOUKAMM:
PuB, DuP, Anu@, B uN;
DuAd, BuC, Nu@, MuD;
MuN, Ru@, AnC, Pu@;
Mu@, NuP, AnP, Bub,.

Ha koopauraTHO# npasoit ganst Troukn A(=3), B(5); M — cepeanna
orpeaxa AB. Hajignre:
a) paccToAHNe MeRIAV ToukamMi A 0 B;
) paccToAHHe Mexay TouxkaMua A u M;
B) pACCTOAHHEe MeKIy Toukami B u M;
r) koopauHaTy Toukn M.

«Yucao ¢ Goawme uncaa ds. llepeseguTe 9T0 YTBEPIKACHHE!
a) Ha anredpanvecKiil A9KIK (¢ MOMOIOELIO AHAKA HepaBeHCTEA);
0) Ha reoMeTPHYMCCKHH A3LIK (¢ TOMOMILID KOOPANHATHON mpaMoil).



6.7

o«Uneno x Menble unena y». Ilepesesure sTo yYrBEpHIeHHE:
a) Ha anrebfpanuecknii ASLIK (¢ DOMONILIO 3HAKA HEPDABEHCTBA);
06) Ha reoMeTpHuecKHil A3BIK (¢ DOMOLIbLI KOOPAHHATHON NpAMOIL).

«Yucao a Gonswe wueaa b, Ho MeHbme 4yueaa ce», Ilepesegure aTo
VTBepAIeHHe:

a) Ha anrebpanveckKuii A3blK (¢ NOMOIILIO 3HAKOR HEPARSHCTR):

0) Ha reoMeTpHYMecKHil A3LIK (¢ NOMOILbK KOODAHHATHON npAaMoii).

HazobpaszuTe rpaduueckyr) MOJe]b CHTYAILHH:

a) Ha xoopAMHATHOH NPAMOH TOYKA d PACHOJNOMKEHA JeBee TOUKH b;
0) Ha KOOPAMHATHOMN NPAMOMH TOUKA 4 PACLONOMEHA NpaBee TOMKHU b,

3anuHmMTe HA MATEeMATHYECKOM H3bIKe, YeMy pPaBHO paccTOSHHE
MeXAY ToOUKaMi ¢ u b,

a) Ha woopausaTHOM npsmoit gasa touka A(g) u tourkn B(a + 3),
Cla - 1), D{a + n);

i) Ha KoopAMHaTHOI nNpAMOil ganwl Touka B(b) u rouka X, yaanénnasn
or Touxkn B Ha paccrosHune, paBsHoe 5;

B) paccrosaue ot Toukn O(0) go roukn T pasHo M egMHHYHLIX OTpPes-
KOB;

r) paccroaaue or Toukn A(a) go Tourn B pasHO r eAMHHYHBIX OTpes-
KOB.

Hszobpasute HA KOOPAMHATHON HNpAMOR rpaduyecKyo MOAe/lb CHTYA-
MM 110 € AHAAUTHYECKO Mogen:

a) x| = 3;
6) |x| = 1,5;
B) x| = 0;

r) |x|=b, rae b > 0.

IMpounTaiiTe n. 2 B § 6 yuebunka.

(69 1

HzobpasuTe Ha KOODAMHATHON NpAMoil YHeI0BOH NpOMEeXYTOK, HA-
30BHTE €ro, 3alUIINTe aHATHTHUYECKYI0 MOAeb:

a) (3; +oa); 6) (—o=; —5); B) (—2; +o0); r) (—oo; 0).

a) [1; +oo); 6) (—oc; 4]; B) (—o0; -2]; r) [~1; +ee).



[NABA 1. MATEMATHYECKWA A3bIK. MATEMATUYECKAR MOfEN,

(611 @ (3: 5) 6) [-5; 1]; B) [4; 6]; r) (0; 1).
a) [6; 8); 6) (-2; 4]; B) [-3; 1) r) (5; 7).

Jlana reomeTpHuecKas MOAENE UHCAOBOND HNpoMexyTea. Haszosure
STOT UMCIOBOI MpOMEXKYTOK, 000sHAYLTE ero, SANNIINTE aHATHTHYE
CKYI0 MOJEIh:

S, — MU,
a) ¢ > B— -
NI T T — BITTTTTITTTTITITTT) S—

6) - r) y x

. RN 7/1111111111111111111111
(G110 » —3 ¥y P %
B T

[ 6.15 I @) — UL - P 1111111117 ——

3 5 = -1 0 &
6.16 a) ——— Y ) —— LI
6) _ﬁﬂlﬂﬂw_l_.g r) _gﬂwmﬂ'.ng_.s

ITo masBpanHI0 YHCIOBOTO OpoMexXVTEA JaDHIIATE ero OﬁO3HB‘ICHHE,
nm:'rpoﬁ're reOMeTPHYeCKYIO H AHATHTHYHeCKYD MOJeTH:

68.17 a) OTKPHITHIH Y4 © HAYAIOM B TOYKE 5;
6) Ty4 ¢ HAYAIOM B TOYKe —2;
B) WHTEPBAJ ¢ HAYATOM B TOUKe 1 W KOHIOM B ToukKe 3;
r) MOJYMHTEPBAT ¢ HAYAJIOM B Todke 6 W KoHmom B Touke 10,

a) Orpesok ¢ HAYMAJIOM B TOUKe =2 0 KOHHOM B Touke 0;

6) OTKPEITHI TVY ¢ KOHIIOM B TO4Ke T;

B) MOAVHHETEPBAJ ¢ HAYATOM B TouKe 4 1 KOHIOM B Touke 9 (Touka 9
He BXOAHT B MOAVHHTEDPBAX);

r) Avd ¢ KOHIIOM B Touke 12.




IMo pannoill aHaTATHYeCKOH MOJETH HA30BUTE COOTBETCTBVIONIHI ume-
NoBOf NMPOMEXVTOK, 3anuuiuTe ero odozHaveHne, nocrpoiite reome-
TPHYECKYIO MOJeNb:

(619N @ ~ > 3 6) x = 3; B) x < 3; r)x < 3.
a}2=t:r-f:4: 6) 3 < x<5h; B)0=x=T; rNb<x=<8.
a) x = 2; 6)-b<x<-2: B) x <0 rrd<x <8,
a}1€x£3; B)x<1;

6)6<x=<T; r)=6 < x <=2,

Ipuaagnexur au npome:xyTRy (—8; 4) uncno:
a) —6; 6) —8; B) 0; r) 47

Hpunagnexur 11 npomexyTry (2; 6] uneno:
a) —4; 6) 2; B) 6; r) 57

Mpuaagrexur an npomexyTey [3; 7) uncao:
a) 3; 6) 5; B) T r) 6,57

lpuragnexur au npomexRyTry (3; +90) uncao:

a) 6 6) 125; B) 10365; r) 3?7
punantexnT 11 DpoMe:RyTRY (—°; 12) uncno:
a) —8; 6) —250; B) 0; r) 127
MpuHagneuT 14 npoMe:kyTry [8; 12] uncao:
a)15;  6) 3%; 8) 122—; r) 257
Kakne na uncen 4, 3,5, -1, 0, -10, -9, 1, 3, —12 npuragnexar npo-
MEMYTKY:
a) [3; 5); @) (—8; 0) B) (—12; -9); r) (1; +o0)?
Kaxne us uncen 0, 5, 7, —8, -2, 9, 12 npuHagiesar OpOMeRYTEY:
a) [4; T) 6) [5; +0oo); B) [-8; +00); r) (5; 9]?
MpuaymaiiTe TpH HONOMHUTENLHBIX M TPH OTPHUATE/NbHBIX HELENkIX

HHCOa, IPHHAONeKAIINX NPpOMeHYTHEY:
a) (—6; B); o) [-10; 15); B) [-3; 6]; r) (=10; 4).



1. MATEMATAHECKWI A3bIK. MATEMATUYECKAR MOZIENS

rNABA

CyliecTsyer Jn [e10e YHCI0, KOTOPoe NPHHAMAIEKHT IIPOMERYTKY:

a) (0; 1); 6) [3,5; 4); B8) [2; 3); r) (7.5; 8)?
CROJMBKO HEAblX YHCEe NPUHALIEHHT NPOMEKYTKY:

a) [5; T} 6) (-3; -1) B) (0; 6]; r) [-T; 2)7
CRONBKO HATYPAJLHBIX HHCE] NPHHAUIEHHT NPOMEXRYTKY:

a) [-2; 1]; 6) [0 | B) (0; 1); r) [-5; 4]?
Vramure HanGonbliee 1eoe MHCI0, NPHHAUIEAKALLIEe TPOMEKYTRY:

a) [-15; ~11]; 6) [5: Th B) [5; 7] r) (-=°; 8,2].
YEraMHTe HAMMeHbILee IeJ10e YHEI0, NPHHALIeKAILee NPOMEXYTKY:

a)[5; ) 0) (0; +o2); B) (9,3; 12); r) [5,1; +02),
MpunagneskuT 0 OpoMexyTKY (—20; 5) wmcno 4,987 Vkamure asa

YHeaa, KoTopsle 6obine 4,98 0 NpHHAATEKAT STOMY IPOMEMKYTRY.

a) MaobGpaanTe MHOMKECTBO TOMEK KOOPAMHATHON NPAMON, paccToAHNe
o KoTopelx oT TourH O(0) MeHBIIe TPEX eAHHHYHLIX OTPE3KOB.

6) HsobpasnTe MHOKECTBO TOYEK KOODAMHATHOH NPAMOI, paccToAHHE

N0 KOTOpPRIX OoT ToukH A(a) Donblme ABYX eHHHYHBIX OTPE3IKOR,

B) HaoGpasnTe MHOMKECTBO TOMEK KOOPAMHATHON NTPAMOI, pacecToAHAe

o KOTOpeIX oT ToukH O(0) Goabine TPEX eMHHUYHBIX OTPE3KOB.

r) HaobpaanTe MHOMECTBO TOUEK KOOPAMHATHOH NPAMOI, paAcCTOAHNE

10 KOTOPBIX OT TOYKH A(4) MeHBIIE ABYX €NWHHYHLIX OTPE3KOB,

Harepsan (a — r; a + r), rge r — NONOKHTENLHOE YHCI0, HAZLL-
BAIOT OKPECMHOCMBI0 MOYKY ¢, & YHCAO ' — paduycom oxKpecm-
Hocmu.

o] YxajnTe OKPECTHOCTE TOYKH @ PAJHYCOM I, €CJIH!
a)a=0,r=3; Bla=4,r=4;
6la=1,r=4; ra=-3, r=04.

Jlng AaHHOTO WHTEPBATA VKA)KATEe, OKPECTHOCTHI0 Karoil TOUKH OH
ARIAETCA W WeMy paBeH PaJHyc OKpPecTHOCTH.

a)(3: 7 0)(-4; 4) B) (2; 10); r) (=7; -1).



13 15)
Gl @) (2; 5);  0)(1,98; 2,02y ) (-11;-2); 1) 'T:Tl‘

OfocuyiiTe ¢ DoMOMbLI0 KOOpAHHATHON NpsaMoil VTBepEICHME: eciH
a > b, To —a < —b. PaccMoTpHTE CAeAVIONIHe CAVUAIL:
ﬂ} a 1 b — nonoxuUTeILHLIE HHCciIa;
6) a m b — oTpUnATENLHEIE HHCIA;
B) @ — NOJOKHUTENBHOE YHCAO, b — OTPHIATENBHOE MHCIO;
rya =0, b — orpauaTelbHOe YHCNO.

[e)] C nomousio koopauHaTHOl npsaMoil pelunte ypasuenue:
a) |x| = 8; B) |x+ 1,8/ =1,7;
6) |x — 1| = 2,5; r) [2x + 8| = 8.

C noMolisio KoopAMHATHON NpAMOll peluTe HepABEHCTRO:
a) x| < 3; B) |« + 1,3 > 1,7;
6)|x— 1| = 2,5; r) |2x + 8| < 8.

Ha koopamHaTHON TPAMON JaHBE TOTKH A[%}. B{%), C{—z-l:—)-) nD—

cepeanHa orpeska BA, VEaxuTe NopAloK paclosloKeHNd 5THX TOYeK
HA KOOPAMHATHON NpaAMoil (B COOTBETCTBMM ¢ NPHHATLIM HA Hell Ha-
npasjieHHeM).

[MyeTs @ — KOAMYECTBO HATYPANBHBIX uncen B orpeake [0; 60], a ¢ —
KONMHYECTBO NENLIX YHCen B noayueTepsane [-4; 7,5). Haignre npo-

NEHTHOE OTHOICHHE C | @.

Kaxopa BeposTHOCTE TOTO, YTO cAyYaiunniM ofpazoM mmbpannoe ma-
TVPAJIBLHOE YHCI0 U3 nHTepBasa (5,9; 47,1):
a) aeanTcs Ha 3;
6) apnsgeTcHd NPOCTHIM MHCIOM;
B) npu Aenenuu Ha 8 gaéT B ocTaTke 1;
r) npu BO3BEACHMHM B KBAAPAT JaéT TpEXsHAUHOE uMcao?

KakoBa BepoOATHOCTE TOr0, 4TO ciayuaiiHuiM ofpasoM BhibpaHHOe Ke-
noe uMciao U3 orpeska [0; 99]:

a) penures Ha 11;:

6) npn genenun Ha 13 gaét B ocratre 10;

B) NpH BOZBEJEHUHM B KBAJAPAT NAéT TPEXZHAUHOE YMCNO;

') IpH BO3BEJeHHMHM B KBaJpaT J4eT YeTbipéXsHauyHoe ducuno?



7.1 e

7.2 e

1. MATEMATMYECKMI A3bIK. MATEMATUYECKAS MOJENS

P llyers A u B — npomeskyTku Ha KoopausaTHoit npamoit. Hx o6zedu-

HeHueM HASLIBAIOT MHOMMECTBO BCEX TAKHX TOUYEK, KamJafd M3 Ko-
TOPBIX NPHHALIEHUT XoTa Obl OHOMY U3 JAHHKIX [POMEMKYTKOB,
OdosunavawT obbegunenne tak: A U B (sanpumep, ecau A = [0; 2],
B =[1; 3], To A U B =[0; 3]). Haiinure A U B, ecnnu:

a)A=(0; 1), B=[1; 3);

6) A=[-2,5;3), B=[0; 1};

B) A = (—o0; 0), B =[-1; +o0);

r) A =(2; 3), B =[0; +o9).

Iyers A 1 B — npoMe:xyTey Ha Koopanuarnoit npasoit. Ux nepece-

YeHUEeM HASKRIBAKOT MHOMECTBO BCEX TAKHX TOYEK, KaMJaa H3 KOTO-
paix npuHantexnT oboum npomexyrrasm. OboanavatorT nepecedenne
rak: A N B (manpumep, eciz A = [0; 2], B=[1; 3], ToA N B =[1; 2]).
Hafigure A N B, ecau:

a) A = (0; 2), B =[1; 5);

6) A=[-2,5; 3], B=[0; 1};

B)A =(-20;0), B=[-1; +oo);

r) A =(2; 3), B =[0; +o0).

Haiianre KOJWYeCTBO JABY3HAYHEIX HATYVPANRHBIX 4YHCEN, COAepHa-
MUXes B KamaoMm wd npome:xkytkon: [11; 17], [0; 12], (-oo; 16],
[0; 10), (=o2; 14), (92; +00), [12; 19), (0; 13], (13; 20], (-o=; 26]. Bee
HAHEHHEIe PE3VILTATRE BREINWITHTE B CTPOYKY 9€pea 3anATvio.

a) Kakoit paa pannsix noayauaca?

6) VraxuTe HanboabmIee YHCIO B pAde JaHHBIX.
B) Yemy pasen pasmax psaga?

r) Hajignre o6b6M paga NaHHRIX,

a) 3anoasure TabnHIy:

Pasnwunule pesvinTaTnl
(B mopagKe BO3pACTAHHSA)

CrONLKO pas BCTPeTHICH PeayiLTaT




6) Kakosa nponenTHas joas peaynbrarta, passoro 07

B) Hafignre Mmony pana fasHbIX ¥ €€ NPONEHTHYIO A0JI0.

r) [MocrpoliTe Kpyropvi (NpoleHTHYO) AMATPAMMY, COOTBETCTBYIO-
myo rabauie,

Benomuure NPpABHAO YMHOMEHNHA B PACCMOTDHTe DelleHHe HpDHM-
mepa 2 ua § 7 B rnase 1 yuebuuka.

[¢)] ¥ npagenymikm — ABa CHIHA H A04b. ¥ KAKIOrO M3 chlHOBell mpajge-

KR O

AYIIKH — CBIH H J0Yb, & ¥ €I'0 JOYKH — ABa ChiHA. ¥ kamaoil BHYY-
KN ODpajefyoikH — ABa CBIHA, 4 Y KadAoro BHYVEA — ABe JOYKH.

a) HapucyiiTe remeatoraueckoe nepeBo 9TOH CeMBH.

6) CkonpKO V NpageAVIOKN BCETO BHYKOB H BHYYeK”

B) CKONBKO YV IpafelyIIKH BCEro MpaBHYKOB W IpapHyYer?
r) CKOABKO ¥ HEro BCero NOToOMKOB?

Jina sapuanTor Ne 1 u 2 KOHTpOABHON pPAGOTHE VUHTEN0 HAJO BEI-

GpaTe Mo OJHOMY H3 CJHeAVIOIIMX YpaBHeHHIl (B pasHBIX BapHAHTAaX

VPABHEHHA NOJAHBI GhITh PASTHYHBIMH):

2+ (x=15)= 15 8x -x=21;

2=T(x+ 2)= 6(x - 2); Blx+2)=6(x=-2)= 5.

H2=-2)=-1=5-Tx;

a) Cronbsko Beero cnocoboB Taxoro snifopa cyuecTsyer?

6) CronbKo Beero cnocofoB TAKOrO BeIbopa CYIECTBYeT, ecin B 0D0OHX
BAPHAHTAX KOPEeHB YPABHEHHA JJoNMeH OuTh oTnwdes ot 07

B) Cronbko Beero cunocobos Takoro seiflopa cyliecTBYeT, eciH XoTsd
Obl B OJIHOM H3 BAPUAHTOB KOPEHb YPABHEHUHA JI0J3eH ObITh OTIHYEH
or 07

r) CkonbKo Beero cyniecTeyeT cnocoGoB Beifopa pasiHYHBIX ypapBne-
HUI AJA COCTABIEHHMA TPEX BAPMAHTOB KOHTPONBHOH paborm?



NIMHEWHAS
dOYHKLUUA

. IIpounTaiite n. 1 B § 8 yuebunka.

E- He npoussoga nocTpoeHHA, OTBETETE HA BONPOC, B KAKOM KOOp-
ANHATHOM VTJI¢ PACTIONO/KCHA TOYKA:

ﬂ} M{z; d]"l N':_S: 6]! P(lz; _4]- Q{_a: _015];
6) X(—14; -5), Y(-7; 38), K(1; 0), L(0; —4);

8) A(-23; 6), B(13; 16), €(19; -25), Dlz; —%];

5 1 (-f‘_-_i] (1741 15 1
¥ R[E' ?]‘ S TR A iy F(‘Bl' 16/
3amMeHHTE CHMBOJ * KaKHM-AHO0 YHCJIOM TAK, YTOOLI:

a) Touka A(D; *) npuHALTEXRANA NIEPROMY KOOPJAHHATHOMY VIUIV;

0) Touka B(*; 3) npuHALIEKANTA BTOPOMY KOOPAHWHATHOMY VIIIV;

B) Touka C(*; =7) npuHajgnexana TpeTheMY KOOPAHHATHOMY YIIV;
r) Touka D(12; *) npunagtexkana 4eTREPTOMY KOOPAMHATHOMY YIUTY.



He NponaBonA NOCTPOeHHA, OTBETHTE HA BONPOC, B KAKOM KOOD-
JAHHATHOM YTiIe IiﬂDi)JIHHETHUﬁ NJIOCKOCTH on pacmoaoxeHa TOYEA:

a) A(a; 10), ecnm a > 0; B) C(—c: 5), ecam ¢ > 0;
6) B(17; b), ecnn b < 0; r) I(-8; d), eerm d < 0,
(84 TN @ P(x; y), ecm x>0, y > 0; B) R(x; y), ectm x < 0, y > 0;
6) Q(x; y), ecan x > 0, y < O r) S(x; y),eecmx <0, y < 0.
B kakoM KoOpAHMHATHOM VIVIe KOODAHHATHON NIOCKOCTH paclosioke-

HA JAHHAA TOUKA:
a) M(a; b), ecmm a < 0, b < 0;
6) N(—a; -b), ecim a = 0, b < 0;
B) K(a; —b), ecan a < 0, b = 0;
r) L(-a; b), ecxm a = 0, b > 0?

Haiigure kooOpIHHATH TOUEK, H300paZKEHHBIX HA puc. 1:
a)A, C, M, S; B)P, Y, B, F;
6) R, D, K, Q; rNENXZ.
Kakoil npuapak ofbeIHHAT KAKAYIO IPyINyY Touex?

Haifiaure KOOPIMHATE TOUEK, H300paKEHHBIX HA pHe, 2:

a)A, B, K.P. L R; 6)C,D, M. N, @, S,

Kaxkoit o6muni rpadgmuecknii npusHak odbeqHHAST 95TH TOUKH?

Kax sror obmyuil IpHaHak BRIpa:kaeTca OpH 3a0HCH KOOPAHHAT Todek?

B) I'me pacmonoskeHBl Bee TOMKH, ¥ KOTOphX alcHMcca paBHA HYJIO;
OpAHHATA paBHA HYMO?

r) CocTapbTe AHATHTHYECKYID MOLENb MHOMKECTBA TOMEK, Je:KALIIHX
HA OCH X, HA OCH Y.
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[MABA 2. NIMHEAHAR GYHKUMA

Haiianre koopauMHATH TOUEK, H300paKEHHLIX Ha pue. 3.
Yro obimero B 3anucH KOOPAMHAT Kaxk10il rpynne Tovex?
Kak pacronoseHbl Ha KOODAMHATHOH TJIOCKOCTH BCE TOYKH, HMe-
jomme oanHaKoByio abeimeey?
CocTaBbTe AHAJTHTHYECKYIO MOAEAL TpAMOl, MapaniensHoil ocH y.

Hafianre KOOPANHEATE TOYeK, H30OpaKéHHLIX HA pHc. 4.
Yro ofimero B 3anucH KOOPAWHAT KXKIOH IPYyNOLI TOYeK?
Kax pacnonodensl Ha KOOPAMHATHOH IIOCKOCTH BCE TOYKM, HMEe-
OIMHe OANNTAKOBYIO opANnaTy?
CocTaBeTe AHATHTHYECKYIO MOAETH TPAMOI, TapallelLlol ocH X.

HpouwnTaiite n. 2 8 § 8 yuebunka.

HocTpoitre npaAMy10, YAOBIETEOPAIINYID YPABHEHHID:

(810N 2 x=3: 6) y = 3; B)y=1; r) x = 8.
a) x =-2; 6) y=—-4; B)y=-5; r) x=-1.
a) x = 0,5; 6) y=-1,5; B) y = 3,5; r) x =-6,5.
Kakaa npAMas VAOBJIETBOPSET YPABHEHIIO:
a) x =0 6) y =07
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Kak pacnonosenbl HA KOOPAWHATHON MJIOCKOCTH BCE TOYKH, HMelOIHe
abcuneey, paBHYIO:
a) 5; 6) -7; B) 9; ) Rt &4

Kar pacnonoskensl Ha KOOPAMHATHOM IUTOCKOCTH Bee TOWKH, HMeIIHe

OpPANHATY, PABHYIO:
a) -3; 6) 8; B) -12; r) 4?

Ha xoopausaTtHoil nnockoctd xOy noctpoilTe UPAMYIO, YA0B-
JETBOPHIOLULYIO YVPABHEHHIO:

816 a) 2x = 4; 6)—x+4=0; B) —3x=19; r2x-6=0,.
a)y+3=0 6) -6y = 12; B) 5 —y=0; r) Ty=0.
Ha xoopamuaTHON nnockocTw xOy HANAHTE TOMKY, CHMMETPHYHYIO

HBHHOﬁ TOYKEe OTHOCHTETRHO HAYMATA KOODJAWMHAT:
a) A(5; Th 6) B(0; 8); B) C(7; -1); r) D(-3; 0).

Ha xoopaumaTHOll nmaockoeri xrOy HalAHTe TOUKY, CHMMETPHMHVIO
AaHHOK TOUMKe OTHOCHTENBHO OCH Y!
a) M(-2; 8); 6) L(-5; 0); B) S(-9; -3); r) R(0; —4).

Ha woopauratHoil nnockoctTn xOy HailuTe TOUKY, CHMMETPHUYHYIO
JAHHOH TOYMKEe OTHOCHTENLHO OCH X:

a) E(6; 0); 6) P(=2; 1); B) F(0; —4); r) @(3; =5).
[ 8.21 ] octpoiite NpAMYI0, HPOXOAAMIYIO Hepes TOUKI:

a) A(2; 7), B(3; 4); 8) M(0; -2), N(8; 0);

6) C(-1; 5), D(6; —4); r) P(-3; -4), Q(-7; -1).
[ocTpoiiTe OTpesoK, 3HAR KOOPAMHATHI €r0 KOHILOB:

a) L(—4; 3), K(0,5; 2); 8) R(5; 3,5), S(2; 3);

6) E(2; 7), M(-1; 6); r) X(7; 1), Y(-4; -6).

Pacemorpurte npumep 2 B § 8 yuebuuka. m

[¢)] [locTpoiiTe reoMerpHYecKkyio GUIYPY M0 KOOPAHHATAM €€ BeDIIHH:

a) A(—4; 3), B(2; -1), C(-1; -1);

6) K(-2; 3), L(3; 3), M(3; —-2), N(-2; -2);
B) K(3; —4), B(-2; 0), C(0; 5);

r) F(0; 4), E(5; 0), G(0; —4), H(-5; 0).



[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

) IMoctpoiite orpesok, cummeTpuuHblil orpeaky BK oTHocHTeALHO OCH

X, eClH.
a) B(—6; 2), K(—1; 1); B) B(—4; 0), K(1; —4);
6) B(5; 1), K(2; -3); r) B(0; 6), K(6; —-2).
Iocrpoiite orpesok, cuMMeTpuuHLlit orpesky DM orHOCHUTENLHO OCH
Yy, ecan:
a) D(4; 2), M(1; 6); B) D(-5; -3), M(1; -2);
6) D(—3; 0), M(0; —-3); r) IX-4; 4), M(2; -2).

lloeTpoitre orpesok, cHMMeTpHUuHLIA oTpeaky CH oTHOCHTEnBHO HA-
YA KOODAMHAT, 6CHAM:

a) C(-T7; -2), H(-2; -T); ) C(2; 3), H(-3; -2);
6) C(5; 0), H(2; —4); r) C(0; —-3), H(-3; 1).
Bocnonssosasmuch puc. 5, Haligure:

a4) KOOpAMHATEL BeplIHH HaobpaKeéHHOro Y
YeThIPEXVIOIBHIKA;

0) KOOPAMHATEI TOYEK, B KOTOPBIX CTOPOHLI ]
YOTRIPEXYIOMBHUKA NEPEeCceKalT OcH Ko- 1+
OpPAMHAT;

B) KOOPAMHATE! BePLINMH YeThIPEXVIOALHHEKA,
PACTIONOMKEHHOND BhIlE HAPHCOBAHHOI'O /
Ha 4 eIMHHILI; |

I') KOOpAMHATH! BEPLINH YeTHIPEXYIONBHIEKA,
PACHONOKEHHOIO JeBee HAPHCOBAHHOID
Ha 3 eHHMULL Puc. 5

[MocTpoiiTe NpAMYID, CHMMETPUYHYI0 npamMoit AB:
a) oTHOCHTENRHO OcH X, ecan A(4; 1), B(-1; —4);
0) oTHOCHTENRHO ocH Y, ecan A(0; 3), B(-3; 0);
B) OTHOCHTENRHO OcH X, ecan A(—-2; 0), B(0; 6);
r) OTHOCHUTENRHO OCH ¥, econ A(-6; —3), B(4; 2).

[ a) Haiigure KoopauHaTh ToueK, B KOTOprIX npamas MN, rae M(2; 4)
1 N(5; —2), nepeceKaeT KOOPAHHATHLIE OCH.
0) HaiiguTe KOOpAMHAaTHI TOYEK, B KOTOpwX npaman FE, rae F(3; 4)
1 E(-6; —5), nepecexkaeT KOOPJAHHATHBIE OCH.

[ a) Haun: Touku A(-1; 4) u B(-1; 8). Haligure npaMyo, KOTOpas fB-
AfAeTes OChI0 CHMMeTPHH AJA 3THX ABYX Touerk. OrMernTe TOYKY
C(—2; 5) u HAlANTe TOYKY, CHMMETPHYHYIO ei OTHOCHTeILHO Haii-
JeHHOH NpSMOIi.




6) Jlaaw rouxn K(1; 5) n L{(—3; 5). Haltaure npaMyw, koTopada AB-
AAETCA OCHI0 CHMMETPHH ANA BTHX ABYVX Towek. OrMeTnTe TOUKY
F(3; T) n naligure TOUKY, CHMMETPHYHYIO efi OTHOCHTENLHO HAail-
NeHnoil npamoit.

3.31 el @) Manwr roukn C(2; 4) u D(1; 5). Ioerpoiite npaMyio, cHMMeTpHY-
Hyio npamoii CD orHocHTenbHO ocH abenmcee.

6) Jlansl Tourkn E(=1; 4) u F(2; =2). [TocTpoiiTe npaMy, cHMMeTpHY-
HyI0 npaAMoii EF oTHOCHTeNbHO OCH OPAHHAT.

Moctpoiire:
a) AABC, ecan A(6; 0), B(2; -3), C(3; 2);
6) AA B,C,, cummerpaunnlii AABC 0THOCHTENLHO OCH X}
B) AA,B.C,, cummerpraaniil AABC OTHOCHTEILHO OCH Y:
r) AAB.C, cumMerpiuunniii AABC oTHOCHTeNLHO Hawalta KOOpAM-
Har.

Ians Tpu sepmmam A(1; 1), B(1; 3), C(3; 3) ksagpata ABCD. Haiian-
Te KOOpPAHHATH ToukH [), mocTpoiiTe aTOT KBagpaT M eI TPH KBa-
JpaTta, OAMH M3 KOTOPHIX PACHONOMEH HUJKE JaHHOTO Ha NATH eau-
HHIl, BTOPOil — HAa B eJHHHIL [paBee JAHHOTO, TPETHH — Ha TPH
eANHHMILL HIZKEe M NATH EANHUI Jesee AanHoro. Hasosure woopaumna-
Thl BEPIINH TpeThero ksaapara A B.C.D..

BanuumnNTe KOOPAHHATEI TOYEK, ¢ MOMOIILH KOTOPLIX MOMHO HOCTPO-
UThE UNpsl, naodpayKénasle HA pue, 6:
a) uudpa 1; 6) uudpa 3; 8) uudpa 5; r) uudpa 8.
] jil) Y 1 1
1
1
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46 FMABA2. NNHEAHAS GYHKUMS

Haiigure koopausarsl sepmun C u D ksagpara ABCD, eciu ussect-
Hbl KoopauHatel Bepuind A(3; 1) u B(3; —4). CKoasKo pelennii ume-
er sagaua?

MzsecThl KOOPAMHATHE! ABYVX MPOTHROMOMOMHEIX BEPIIME KBAJADATA
ABCD: A(2; =2) n C(—2; 2). HaiiauTe KOOPAHHATE! IBVX APYTUX Bep-
muH. Ckoasko pemennit umeer aagaua?

e /lnuna croponnl kBajpara ABCD pasHa 6, & KOOPJAUHATHI BepIIMHBL A
pasusl (—2; 3). HalignTe KOOPAMHATHI OCTANbLHLIX BEPIINH, 3HAHA, 4TO

cropona AB ksajpara napajiieibHa OCH OPAHHAT ¥ 4TO HAYANO KOOD-
JHHAT JeKHT BHYTPH KBAJAPATA.

(o)) KBazpar co ctoponoii 8 pacmonosen TAK, UTO HeHTP €ro HAXOAMTCA
B HAYAJNe KOOPAMHAT, & CTOPOHK NaPAXNeNbHB OCAM KOOPAHHAT.
OnpegennTe KOOPAWHATE BePIIAH KBAXPATA.

Ha woopawsHaTHON MIOCKOCTH MOCTPOITE TOMKH N0 3aJAHHEIM KOOp-
JAMHATAM H MOCAeIOBATENLHO COSIHHHTE NX oTpeakaMiu, Kakas gury-
pa 1pn aToM nogayuuTcea’?

(W ) 1(-1; 5), 2(-3; 5), 3(-3; 9), 4(-2; 10), 5(3; 10), 6(3; 4), 7(0; 1),
8{3; 1}- 9(3; _1]* Iﬂ(—E; _110 1-’{_3; -I-L 12[1; 5]1: 13(1; 8}|
14(-1; 8);
6) 1(0; 7), 2(-1; 0), 3(0; 0), 4(0; 2), 5(2; 2), 6(2; 0), 7(3; 0), 8(3; ~2),
M2; -2), 10(2; —4), 11(0; —4), 12(0; ~2), 13(-3; -2), 14(-3; 0),
15(-2; 7).

W a) 1(4; 2), 2(4: 4), 3(3; 5), 4(—1: 5), 5(=2: 4), 6(—2; —-5), 7(—1; —6),
8(3; —6), 9(4: -5), 10(4; —1), 11(3; 0), 12(0; 0), 13(0; 3), 14(2; 3),
15(2; 2), 16(2; -2), 17(2; —4), 18(0; —4), 19(0; -2);
6) 1(=1; 3), 2(-3; 3), 3(—3; 5), 4(—2; 6), 5(2; 6), 6(3; 5), 7(3; 2),
8(—1; —=3), 9(—3; —5), 10(1; 2), 11(1; 4), 12(-1; 4).

MsobpasurTe HA KOODAMHATHOH NaocKoeTH X0y MHOMKECTBO TOUEK,
YAOBACTBOPHIONIMX 3AJAHHOMY COOTHOLIEHHIO!

e a) x = 1; 0)y < -2; B) x < B; ryy=-4.
u}—]i.r'%E; 0) xy = 0; B)-2<y=<0; r) xy < 0.



IpounTraiite n. 1 B § 9 yueOHNKA. »

HAeanseTcAa nW ANHEHHLIM 3aAJAHHOe YPABHCHHE C JABYMA NepeMeH-
HEBIMH:
a)Bx +3y+ T=0; B)12¢ - 17d -3=0;
6)6a-4b-1=0; r) 45t + 45 + 19 =07

OfbAcCHHTE, TOYeMY 3aJlaHHOE YPaBHEHHEe He ABRIAETCH JHHeHHhIM

VpaBHeHHEM ¢ JABYMS NepeMeHHhIMH:
a)3x+5y~-1=0; 6)8x-Ty*+2=0.

fAepnderca 1M sagaHHOE VpABHEHNE ¢ ABYMA [NepeMeHHBIMH JHHell-

HBIM:
X - =0: _-x ¥ = 0
n}3+y50, 5}2\‘40,
6}%+y-5=0; r) xy + 3 =07
Hagsosure xoadupunuenTsl a, b u ¢ auHeiiHoro ypasnenus (ax + by +
+ ¢ = 0) c nByMa nepeMeHHBIMMI
a)x—-y+4=0 B)x-1-2y=0;
6) x — 2y = 0; r)";”=1.
flpaserca 1y pemenneM ypapHerns Sx + 2y — 12 = 0 mapa yncen:
a) (3; 2); B) (12; 5);
G) (1; 3,5) r) (4; —4)?
Henaerca nu pelieHneM ypasHeHua Ta — 5b — 3 = 0 mapa uncen:
D@8 6Lk mas1: 08106
\ g

[9.7 I 2 Kaxas na nap uncen (6; 2), (0; 20), (4; 8), (6; 5) asxserca peme-
HueM ypasHenus 3x + y = 207
6) Kaxas ua nap uncen (2; 0), (1; 1), (2,5; 2,5), (7; 8) asnaerca pe-
meHHeM ypasHeHuA dx — y = 107
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[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

CocrapbTe Kakoe-HUOYIL NHHeliHOe YpaABHeHHEe ¢ IBYMA NepeMeHHbI-
MH, pellleHHeM KOTOpPOro CAY:HT napa ducen:
a) (2; 3% 6) (—6; —5) B) (6; —5); r) (-T7; 0).

He BninonHsis NOCTDOEHHHA, OTBETRTE HA BONPOC: KAKHE U3 TOYEK
M(5; 7), N(0; 3,5), K(7: 0), L(2; 3) npunagne:xar rpadpuxy ypasHe-
Hua x + 2y - 7 =07

Jina kaxaoro w3 AAHHKIX JTHHeHHBLIX YpaBHeHHIl HAWANTe 3HaYeHHe
If, COOTRETCTRYIONIEE 3ANAHHOMY IHAYEHNIO X!

a)dx+ 2y -6=0,ecm x = 0;
6) 5x— Ty - 14 =0, ecxun x = 0;
B) 16x + 26y + 75 =0, ecam x = 0;
r) 8lx — 16y + 225 =0, ecxn x = 0.

a)B8x+6y—-11=0,ecimr x=1;
0) 11x - 13y + 16 = 0, ecam x = -5;
B)19x - 11y - 24 =0, ecan x = 3;
r)dx + 2y + 30=0, ecam x = —-8.

a)bx+ 2y -1=0, ecim x = -0,1;
1
6}71—y—4=0.ec.rmx=—2?:

B) 3x + by — 10 =0, ecntu x = 0,5;
r)9x -2y - 3=0, ecan x=8§.

Jlna kasgoro w3 OAHHBIX MHHeHHHX VpaBHeHHH HalJHTe 3HAYeHHe
X, COOTEeTCTEYIOIIee 3aTaAHHOMY 3HAYEHHIO [

a)bx + 12y —42=0,ectn y = 0;
6) 17x — 6y + 85=0, ect y = 0;
B) 8x — 35y = 96, ecam y = 0;
r) 16x + 54y = 64, ecaim y = 0.

a)d4x +Ty-12=0, econ y = —4;
6)23x -9y + 5=0, eciut y = -2;
B)Hx-3y-11=0,eciny=3;
r)2x+ 4y +9=0,ecm y=1.

a)6x+3y-2=0, ec:my=3-%:

6) 3,5x -5y -1=0, ecm y = 0,5;
B)dx - 2y + 11 =0, ecan y = -1.,5;

r]ﬁr+5y—3=ﬂ.ec:my=4—§-.



a) Mapectro, wro abcnucca HEKOTOPOH TOMKH NpaMoi, 3ajaHHoM
ypaBHeHneM Tx — 3y — 12 = 0, papna 3. Haiignre opanHaTy 9TOM
TOYKH.
6) HapecTHo, YTO OpAWHATA HeKOTOPOH TOMKH NpAMO, 3ananHOM
ypasHeanem 11x + 21y — 31 = 0, papna 2. Hajignre abcuucey aroi
TOYKH.

JHaro nuHeilHOe ypaBHEHHe ¢ ABYMA nepemenHmma, Menonkaya ero,
BRIPASHTE KAMAYI0 H3 NEPEMEHHBIX YEPE3 APYVIVIO:

a)a + b=24; B) m — n = 48;
6) Tx — y = 56; r)c + 5d = 30.
a) 3a + 8b = 24; B) 12m — 3n = 48;
0) 6¢ + bd = 30; r) Tx — By = 566.
[979 2 3t —2: +6=0; B) 11u + 2v + 22 = 0;
6) Ts + 91 - 63 =0; r) 25r — 4w — 100 = 0.

Cpenu pernenuii ypassenns x + 3y — 20 = 0 naiiaure rakyio napy,
KOTOpas COCTOMT!
4) U3 IBYX OJHHAKOBBIX WHCEN;
6) M3 ABYX TAKHX YHCEJ, OJIHO U3 KoTOphIX B 2 pasa Gosblue Apyroro.

e Haitinure snauenne koathduuuenta a B ypassenun ax + 5y — 40 = 0,

ECJIM M3BECTHO, YTO pelleHHEeM YVpPpABHEHHMA ABJIAETCA IAPA YHCe D

a) (3; 2); 6) (9; - 1); B) (% 0} r) (-2; 2,4).

Haiianre spavenne koadduumenta b B ypasaernn 6x + by — 35 = 0,
ecJIM M3BEeCTHO, YTO pellleHHeM VDABHeHMA ABAAeTCA Dapa YHce:

a)(0; 1 6)(3; 8,5) ») (311 J r) (-5; ~13).
Haifigure spavenne xosdduunenra ¢ s ypasuenun 8x + 3y — ¢ = 0,
ecJIM M3BeCTHO, UTO pelleHHeM VPpABHeHHA ABRMIAeTCA MAPA YHCEd:
1 1) [ 2
a)(2; -1% 6 [35. gk w0125 'E}‘ r) (0; 0).
I[Ipr xkaxoM sHAUYEHHH m pemleHHeM vpasHeHHA mx + 4y — 12m =0
ABNAeTCH [ApA MHCeN:

(a1 [ 1
a) (0; 3); 6 | 2: E_i" 8) (12; 0); JSE 31]?




[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

TpounTaiite n. 2—3 B § 9 vuedHuKa.

a)x+ty—-4=0;
6)2x -y +5=0;

[ozalel o) 5+ + v - 1

5
6) Tx — 4y + 28

| 9.25 ife]

W n

0;
0;

Ha xoopauuaTHOl naockoeTn xOy noctpoiiTe rpadyik ypapHeHHA:

B)-x—-y+6=0;
rNx+2y—-3=0.

B) 6x + 3y + 18 = 0;
r)8x — 8y — 24 =0.

(o)) la koopauuarsoit nockoern 08 nocrpoiite rpaduk ypasHeHus:

a) Tt + 95 + 63 = 0;
6) 3t — 45 =12;

B) 6t — 25 = 10;
r)4t + 9s + 36 = 0,

MMocTpoiite HA KOOPAMHATHOI NNOCKOCTH NPAMYIO, 3AJaHHVIO YpaBHe-
HueMm ax + by + ¢ = 0, npu cregyommux sHaveHuAX rosdupuumenTos

a, bwuc:

(oMM a=2b=1c=3

6la=-1,b=3,¢c=0;

o H}ﬂ Dib=2,f=—ﬁ;
6]‘“;_],&:0"';_2;

EED O L

c=0 b=0,2;

[79.31 [ lpn kaxux snavennsax xosppuunuenros a, b, ¢ npaman ax + by +

+ =10
a) napanrenbHa ocH X
6) napannennHa ocu y;

B) NPOXOAMT YEpes HAYAND KOOPIAHMHAT;
r) COBOAZAET € OChK X, OChiO y7

el 2) Jloxamure, uro npamere 5x + 11y = 8 m 10x - Ty = T4 nepecerawor-

ca B roure A(6; —2).

6) Jlokamwure, yto npamuie 12x - Ty = 2 u 4x - Sy = 6 nepecexawTca

B Touxe B(-1; —-2).

HajianTe KOOpAMHATE! TOTKH NepecevdeHld TPAMBIX:

a)x—y=-lun2xt+ty=4;

6)4x +3y=6n2x + 3y =0.



Ilpn kakom sHaveHny a Touka A(3a; 2a — 1) npuHagIeRuT rpaQuKy
YDABHEHHA:

a)2x + 3y - 21 =0; 6) 2x - 3y + 21 =07

Pacemorpure npusmep 7 B § 9 vuebnnka.

[ Tocrpoiite rpaduk ypapHeHHA:
a)y +|x| - 3=10; B) 2 - x|+ 2y =0;
6)y - |x - 1] = 0; r) 3y - |2x - 6| =0.

a) Haitaure napw matypansHsix umcen (x; y), KOTOpse yi0B-
AETBOPAIOT ypasHeHuo 5x + 3y = 75.
6) Haiigure napsl HATYPANLHBIX uneen (x; y), KOTOPLIE YAOBJIETROPHIOT
ypasaenuwo 5x — 3y = 75 u yenosnw x + y < b0.

[P Kynuau seckoasko pos mo 70 p. m Heckoasko reosamk no 50 p.,
aanaaTHe aa Bewo nokynky 460 p. Ckoasko KYOHIH poa B CKOJMLKO

reoaguk?

B orens npuexana rpyina TYPHCTOB B KojJuuecTse 35 uenosex, Mx
pPasMecTHIH B ABYX- H TPEXMECTHLIe HOMepa TAK, YTO BCe MpelocTan-

JeHHBEe HOMEepa OKAJAMHChE sanonHeHHLiMH. Croanko ncero OGmino
NpeAoCTABJAEHO HOMEPOB, €CJH MSBECTHO, YTO ABYXMECTHLIX HOMEDOB
Gnlno npefgocTaBieHo Gosbile H HX KOJHYECTBO BRIPAXKAETCH HEYET-
HbIM uHcaom?

Y Uz ropogos A u B, paccroAnne mexay koropeimu 500 kM, HascTpeuy
APYr APYTY BBILJIM JAB& NOE3]8, KamAbll co cBOel MOCTOAHHON CKO-

pocteio, HapecTHO, WTO nepBbiii moesn Builnea Ha 2 4 paHblle BTO-
poro. Berpeda npoHzolnia depes 3 4 nocie BhIXONA BTOPOro Moesia,
YeMy paBHbl HX CKOPOCTH, €CJH HMABECTHO, 4T0 0De OHH BhIPAMKAKTCA
HATYPAJLHBIMH YHCIAMH, KpaTHbeIMH 10, OTAHYAOIMMMHCA APYT OT
Apyra He Dosnee uem Ha 317

Byayun B sarpaanoesgike, Ansa, Mama i Ceera samuan yTpoMm B Kodei-
HI0. AHA sakasata 2 yameukn wope 1 3 pvaera, Mama YaIeyKy

Koipe B 4 pynera, a Crera gamedry Koie U 2 pynera. Ana sanna-
THJIA 3& 3aBTpaK 7 espo, Mama — 6 erpo. Ckoasko sanaatana Ceera?

Hpaunos, lerpos u Cuaopos sainiy 8 X03AHCTBEHHLIN MArA3HH 38 MO~
norkaMu ¢ reosaamu. Msanos xynua 2 MonoTka ¥ KOpobKy resosjei,
llerpos — 3 monorka u 2 kopobkn reosjeit, a Cugopos — 4 MmonoTka
1 4 xopobku reoaneit. Bec nokynxkn Heanosa pasen 4 kr, llerposa —
7 kr. Cronsko pecur nokynka Cugoposa?



[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

‘ Ipounraiire n. 1 8 § 10 yuebunka,.

IIpeoGpasyiiTe ypaBHeHHe K BUay iuHelinofl dpynkuus y = kx + m o
BeInUImNTE KoadduumenTn & 1 m:

a}y= 1512-—7: »)y= 15‘15—[]:
6) y = Ex:ﬂ; )i 9:;'?‘

a}yzﬁdax; n}y:lﬂ-;':’x:
Oy=2% py= T

YeTanoBHTe, 3adaéT IH YPABRHeHHe ANHeHHVI0O QVHRILHIO:

(103 N y=x"+5  ®y=3+2
6}y=%+2: r)y=(x - 5.

x+3 6-4x

(04 W 9v="5  wu=p
2 2

Oy=5"F Dy=T53

TMpeobpaayiiTe AMHeHOE YpaABHEeHHE C ABYMSA TepeMeHHLIMH X W Y
K BHAY NTHHeHHOH QYHKIHR ¥ = kx + m ¥ BRITHIIATE KO3UPUITHeH TR
knm:

a)12x —y=-17; B) ¥ — 36x = —40;
6)y— 19x = b r) 15x + y = H3.



(100 ) * -~y =

6)y— Tx=11;

a) 8x + 3y = 24;
6) 5x — 2y = 10;

(105 N 5% + 6u = 0:

B)y — x=1b;
ry35x —y=8.

BE) 3x + 4y = 12;
r) Tx — by = 35.

B) 15x - 12y = 0;

6) Tx -9y =11; r) 2x + 3y = b7.
n}lgxly 5=0; B}y - Tx-11=0;
6) Tx - 5y + 3 =11; r) 3x + 4y + 1 = 57.
Xty _ B=F -
n Iy L=
6) 22-¥ - _g, pEte 3
3
Hafigure sHadeHHe JTHHeHHON (JYHKIHA OPH JAHHOM 3HAYEHHM Apry-
MeHTa:
a)y=5x+ 6 mpn x = -1; B)y=12x + 1 npu x = 3;
B)y=Tx-8npanx=0; rPy=9x - 7nopn x = -2,
Haiianre aHavenne auHeliHol pyaknun y = 0,5x = 4, ecan 3navenne
eé ApryMeHTa paBHO:
a) 6; o) 3,2; B) =T; r) -8,9.
Haiigure smavenwe apryMmedTa, TpH KoTopoM JauHelinas (yHERIIHA
y = bx — 3,5 npuHEMaeT aHavenHe:
a) 11,5; a) 0; B) —3,5; r) -6,5.
BrisacunTe, NpOXoAdT aH rpadur auHeldHod dyvaknun y = 3,2x — 5
qepes TOMKY:
a) A(3; 4,6); 6) B(1,2; 0); B) C(7,5: 4); r) I{2,2; 2,04).

IMpounTaiite n. 2 B § 10 vueGHHKA.

o4

IMocTpoiite rpaduk auHeliHol QYHKIAN B COOTBETCTRYIOLLEN cHeTeMe
KOOPAHHAT:

a)y=x+ 2; 6)y=x—-3; B)y=x+ 5 rfy=x—- L.



[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

[T0 6N &) v = 4x — 6; 6)y=5x+T,; B) y = 3x — 3; r)y=2x+1.
10.17 ayy=-x+2; Bjy=—-x+1;

G)y=-x-3; r)y=—-x-8,
a}y=—3.r+2: B)y=-Tx+3;
6) y =—-4x + 1; ry=-5x+ 2.

[10. 19 @) v = 2x: 6) y = -3x; B) y = —6x; ryy==x.
IocTpoiiTe rpaduk TuHEeiEOl QyuxkmER ¥ = kx, ecIH H3BECTHO, WTO

eMy MPHHALIEHAT TOURA:
a) M(12; 48); B) M(3; —-18);
6) M(-16; 32); r) M(-14; -21).

10.21 Ipamas AB npoxoauT uepes Ha4Yano KoopauHaT U Touky B(-21; 84).
I'paduroM Kakoi 13 VKASAHHBIX JTHHeHHRX (YHKIHII ARIACTCA NPSA-
maA AB:
a)y=-21x+84; Oy--4x+4; B) ¥ = —4x; r)y = 4x?

10.22 Sagaitte MTMHEIHYIO PYHKIHIO (popMysioil s = kt, ecIM M3BECTHO, YTO eé

rpaMK HA KOOPAHMHATHOH NJOCKOCTH fOSs NPOXOAHT 4Yepes HAHANO
KOOPAHHAT H 4epe3 TOYKY:
a) A(5; T) 6) B(-2; -8): B) C(9: -3); r) D(-4: 12).

3aRUCHMOCTE MEXAV NePpEMEHHEIMH I M X BRIpPAXKeHa (PopMyIol
y = kx. Onpegenure suavenne xoadupunuenta k u BRISCHUTE, Boapac-

TAET HAH YORIBAET NMUHEHHAR (PyHKOUA y = kx, ecmm:
a)y =12 npn x = 3; B)y =45 npn x = -9;
6) y =—-25 mpm x = 5; r)y=-99 opux=-11.

IToctpoiire rpaduk auHeiiHol GYHKIMH B COOTBETCTBYIONICH cHeTeMe

KOOPAMHAT:
(10.21 W 2) v = 0,4x + 2; B) y=0,2x — 4;
6)y=-2,5x-3; r)y=-1,5x+ 8.

1o 1a —=¢ i
EHMo v -tx-t wy-lees

1 . L[
Ex+l. )y ax 2.

]

=

—

=
]




-} —— —l'
10.26 oM a) v ey L B) U s~ "3

-3 ,._2 = -S54+l

By =Rk =g ) ymegEta

o 2) s = 1,5t + 0,5; B) 8 = —4,5¢ — 2,5;
6) s = -3,6t + 4,5; r) s = 2,61 - 3,5.

2 v L 2
= —t-1 o = —— 413 = —— = ==t +1.
a}s 3 )u 2 B) 4 2 r)u a

Haiignre KoOOpAHHATHEI TOUKM IepeceyeHHs rpadMKOB NHHEHRIX
thyHKIWMI:
a)y=x+4uy=2x;
B)y=-2x+3uny=2x-5;
B)y=-xmy=38x—4;
My=3x+2uny=-0,5x-5.

HaiiguTe KOOPAMHATEI TOYEK MEPECCYCHHA € OCAMH KOOPAHMHAT rpa-
(hrKa THHeHHOH (PYHKITNN:
a)y=T,5x + 45; B) y = 3,4x - 27.2;
6) y = 2,6x - 7,8; r)y=18,1x + 36,2.

TocTpoitte rpadgmyk mureiHoN Gyaran ¥ = 0,4x. Hajianre no rpapmky:
A) BHAYEHWE Y, COOTRETCTRYIONISS 3HAYERWO ¥, pasromy 0; §; 10; -56;
0) sHaueHHe X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3HauUenue y, pasHoe 0; 2; 4; -2;
B) pemenusa HepapeHeTra 0,4x > 0;
r) pemennus HepapeHeTRa -2 < y < 0,

HocTpoitre rpadpux auveitsot ¢yuxkoum y = —2,5x. Haitaure o
rpaHKy:
a) sHaueHHe J, COOTBETCTBYIONEee 3HAYCHHIO X, pasHoMy 0; 2; —-2;
) sHAYeHHe ¥, KOTOPOMY COOTBETCTBYeT sHa4eHne y, pastoe 0; 5; —5;
B) pemenna HepapeHceTBa —-2,5x = 0;
r) pemeHnna HepaseHersa 0 < y < 2,

IMpounraiite n. 5 8 § 10 yuebuuka, »

(@) IlocTpoiite rpapuk auneiinoi dpynxkuun y = x + 4. Haitaure:

a) KOOPAMHATEI TOYCK NepecedeHHA rpapHka ¢ oCAMH KOOPJMHAT;

) sHadYeHHe Yy, COOTBETCTBYIONIEE 3HAYCHHIO X, papuoMy ~2; ~1; 1;
B) 3HAYEHHE X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3Ha4Yenue y, pasnoe 1; ~2; 7;
r) BeIACHHUTE, BOZpacTaeT WK VOLIBAET 3ajannas AnneilHas QpyHrmHA.




[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

[MocTpoiite rpaduk mHeiHOH yRKIMH § = —4x + 8. Haiigure:
A1) KOOPAMHATHI TOYEK NepecedeHHA rpadpika ¢ oCAMH KOODIAHHAT;
6) sHaveHHe y, COOTBETCTBYIOINEE 3HAMCHHIO X, pasHoMy 0; 1; 2; 3;
B) 3HAYEHHE X, KOTOPOMY COOTBETCTBYET 3HaueHHe y, pasHoe 0; 4; 8;
r) BBIACHWUTE, BO3pacTAeT HMNH YOBIBACT 3AJAHHAA JNHHeHHAA (QyHK-
nHA.

Pacemorpure npumep 5 8 § 10 yuebuuka.

TocTpofite rpadpk pyvEROEE ¥ = 2x — 4.

a) Haiigure KoopammaTH TOUKH NepeceuYeHHsa rpapukxa ¢ OCkio
aberuce.

0) BugenuTe TV 4acTk rpadiika, KOTOPAS JeMAT BRIIE ocH afcumce.
Kaxme mo anaky 3mavenfns  COOTBETCTBYIOT BRIACACHHOH TACTH
rpadura? Kaxkne smadenns OpPpHHEAMAST NPH 5TOM BLIPAYMKCHIE
2x — 4?

B) OnpesennTe, KaKHe SHAYEHHA X COOTBETCTEVIOT BRIACTEHHON wa-
cTH rpaduKa.

r) Hajigmre, npy KakKUX 3HAYCHHAX X BLRITOAHACTCA HepaseHceTno y < 0.
3anumuTe BLIBOARI, cAedanuile B nyaKTax 6), B), r), B Buae He-
PaBeHCTE,

Hocrpoitre rpaduk gy y = —0,5x + 2 u npamyio y = 4.

a) HaiiiuTe KOOpPAMHATE TOYKH NEpPEeCeYeHHA MIPAMBIX,

0) Bugenare TV uacThk rpadpmka dpyaxmem y = —0,6x + 2, xkoropas
pacnonoxena Huxe npamoii y = 4. Kakue anauenus y coorper-
CTEVIOT BhiflefieHHOH wacTH rpadmka? Kakue aHaveHHA nNpH aTOM
NMpHEEMAaeT Belpa:kenne —0,0x + 27

B) OnpesennTe, KaKAe 3HAYEHHA X COOTBETCTBYIOT BHIAeNeHHON wWa-
cTH rpadrka THHeHHON HYHRIIA.

r) Haligure, n1pH KAKHX 3HAYEHUAX X BhINOJHASTCA HEDABGHCTRBO I == 4.
Kaxue anagenns npu oToM NpHAHMaeT Beipaxenune —0,6x + 27

10.37 l[le ocrpoiire rpadux dpyaxuun y = —3x + 6.
a) C noMoisi0 MocTpoeHHoOro rpadmka penmre ypasaesue —3x + 6 = 0.

6) Brijenure TV yacTh rpadMea, KOTOpas COOTBETETBYET VCAOBMIO
y > 0. Kakue sHaueHH# APryMEHTa COOTBETCTBYIOT BblJeNE€HHON
yacTH rpadura?

B) C nomombio rpadmka peninte HepaseHcTBo —3x + 6 > 0.

r) Pemure Hepasererso —3x + 6 < 0,



IMocTrpoitre rpadux pyarman y = 2x — 6.

a) C noMoubio nocTpoetHoro rpaduka pemute ypasaeane 2x — 6 =0,

6) Beigenure TV 4acthk rpadpmra, KOTOpas COOTBETCTBYET VCJIOBHIO
¥ < 0. Ilpn KaKnNX 3HAYEHAAX APTYMeHTa QYHKIHMA TPHHEMAET 0T-
pHnarensHee sHaYeHHA?

B) C nomMombi rpapuka pemure HepapeHctso 2x — 6 < 0.

r) Pemwure nepasenero 2x — 6 = 0.

MocTpoiiTe rpapuk nmaHelHoH PvERKIHEA ¥ = 3x — 9 H ¢ ero nomo-
mibio HaliguTe:
i) KOOPAHHATH TOMKH mNepecesieHns rpadmia ¢ ockio abemnec;
) Bce aHAYEHAS APTYMEHTA, MPH KOTOPHIX BHOOIHAETCH HePARCH-
ctBO i < 0
B) pemieHHe HepaBeHCcTEA 3x — 9 > 0;
r) sHakueHHA X, NPH KOTOPHIX BRINOJAHAETCA HepaBeHcTRO y > —9.

10.40 e} Tloctpoiire rpaduk anneiinoin Gpynxnun y = -2x 4+ 6 u c ero nomo-
ML HAWAATe:

i) KOOPAWHATEI TOYKH Nepecedenus rpadKa ¢ ockio abenmec;

6) Bce 3HAYEHHS APryMEeHTA, NPH KOTOPHIX BHIMOJHAETCH HEpABEeH-
creo y > 0;

B) pelienHe HepaseHcTBa —2x + 6 < 0;

r) SHAYEHHS X, IPH KOTOPLIX BLINONHASTCH HEpAReHCTRO = 6.

@) IlocTpoiite rpaduk nuneiinoil pynkuun y = 3x -~ 6 ¥ ¢ ero nomo-
HIBI0 PEIIATE HEPABEHCTBO:

a)3x -6>0; B)3x - 6 < 0;
0)3x - 6= 0 r)3x-6=0,

Toctpoiite rpacduk muneiinoi Gynkmuy y = 4x + 4 u ¢ ero noMomEI0
PEMINTE HEPABEHCTEO!
a)d4x +4 > 0; B)dx +4 < 0;
6) 4x + 4 < 0; r)dx+ 430,

[Hoerpous rpadpur auHeinHol Qyakunn y =3 — %x. pelInTe HEPABEH-
CTBO:
a) 3 l.'r'i;[l' B) 3 le>o0;
2 . * 2 L]

! ; -1
6)3- Sx>-L 3-gr<d



[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

a) Haiigure Touky rpaduxa nusHeiiHon pvexuun y = 3x — 12, ab-
CIMCCa KOTOPOI paBHA OpANHATE,

6) Hailgure Touky rpaduxa nunelinoi ¢yuriun y = dx + 4, aberuce-
ca KOTOpOH pasHA opanHAaTE,

10.45 J{e 2) Haitgare Touky rpaduka auueitnodt dyaxnun y = 2x + 9, abenmeca
11 OpAMHATA KOTOpOiH — HNPOTHBONONOMKHBIE YHCIA,

6) Haitamre Touky rpaduka auseiinoil pyaxmun y = —3x + 8, abeuuceea
11 OpAMHATA KOTOpOi — HNPOTHBONONOMKHBIE YHCIA.

a) Haiigure Touky rpadpuxa nunelinod gyuaruun y = x + 15, abenuc-
ca KOTOpoi B 2 pasa MEHLIIE OPJHHATEL.
6) Haiijgure Ttouky rpadpuka nuseiimod Qyaxuun y = 2x - 35,
abcnucca kotopoit B 3 pasa Goabllie OpAMHATRI.

10.47 e Haiiaunrte anmagenne m, ecam H3BECTHO, 4To rpapuKk IHHEHHON (pyHK-
OMH ¥ = ~5x + m OpoXoAUT Yepes TOYKY:

a) N(1; 2); 6) K(0,5; 4); B) N(-T; 8); r) P(1,2;: -3).

Haianre apauenwe k, eciu WMaBecTHO, YTO TPAPHK THHEHHOH (pYHK-
MK y = kx + 4 MpOXOANT Yepe3 TOYRY:

we@ sk oDl wE-e-s:  nF(k-s|

a Hpounraiite n. 4 B § 10 yuebuuxa.

MocTpoiire rpathux mrneinoi pyrxoEn y = 2x + 3 ¥ BRIAeIUTE €ro
YACTh, COOTBCTCTRVIOMIVIO BAJIAHHOMY MPOMEMRYTKY 0CH X!

a) [0; 1]; 6) [-2; 2I; B) [1; 3]; r) [-1; 11.
a) (-5 1);  6) (=2; +); B} (—-;-2); 1) (0; +).
10.51 a) (—oo; 1J; 6) [-2; +oo); B) (—o0; -2 r) [0; +00),

a) (-2; 0); 6) (-2; -1); 8) (-1; 1); r) (=15 3).

Tocrpoitre rpadur aunefinoil pysxkuuy y = —3x + 1 ¥ BeLZeNNUTE €I'0
YACTH, COOTBETCTBYIOMYIO SAMAHHOMY NPOMEKYTKY O0CH X:

10.53 a) [1; 2); 6) (-2; -1} 8) [0; 1); r) (-1; 0].



a) (—oo; 0]; B) (2; +oo); 8) (—20; 0); r) [1; +o9),
a) [0; 2; 6) (1; 3); B) [-1; 1); r) (-2; 1].

Haiigure HauMeHbillee 0 Hanboabllee sHAYEHUA NUHETHON DyHKIIHK!

a) y = 3x na orpeske [0; 1]: B) ¥ = 3x ma mayue (-°9; ~1];
6) y = 3x na ny4e [1; +00); r) y = 3x na orpesxe [-1; 1].

)] 2) ¥ = —~2x wa norynaTepeane [-2; 2);
6) y = —2x \a nyue [0; +oc);
B) ¥ = =2x Ha nyue (—09; 1];
r) y = —2x ua nonyuuTepeane (-1; 0].

a) y = 0,4x, ecim x € [0; 5];

6) y = 0,4x, ecniu x € [-5; +00);
B) ¥ = 0,4x, ecim x € (—29; 0];
r) y =0,4x, ecan x € (—5; 5).

3
el 2) v = —jrecmxe [-4: 4];
by = --i—.t. ecnn x € (0; +00);
B)Yy = —%x. ecan x € [—4; +20);

ryy= —-3-.!:. ecasut x € (0; 4].

Hajigure HanMmeHsinee B HaAnbOMbLIIEs SHAYEHHMA JHHEHHOH (DYHRIIHH
Ha 3aJJAHHOM MPOMEIKYTKE:

a}y=x+3. [-2; -1]; B)y=x+ 38, [-3; -1};

G)y=—-x+5, [-1; 4]; ry=-x+15, [2; 5]
a)y=4x-1, [-1; 2); B)y=3x-2, [-1; 1};
6) y =-2x + 5, [0; 4); Ny=-bx+17, [0; 2]

10.62 e !locrpoiire rpadmk muneiinoi Gyarmun y = x + 5 1 ¢ ero noMomnisio
HalguTe:

a) KOOPAMHATEI TOYCK NMepecedenns rpaduka ¢ oCAMK KOOPAHHAT;

6) Bce 3HAYEHNMA APryMenTa, NPH KOTOPLIX BLIMOJAHACTCA HepaABeH-
cro y < 0;

B) OTPE3OK OCH X, HA KOTOPOM BeIMoanfAercs nepasesictio 0 < y < 5;

r) nanMensiiee U nanboabinee sHAYCHUA THHEHTON PYHKIAN Ha oT-
peske [-4; 1].



[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

Iocrpotite rpaduk auHelinon QyHkuun ¥ = —3x + 6 M ¢ ero nomo-

HILKO HalguTe:

4) KOOPAMHATE! TOYEK NepecedeHnsa rpadmka ¢ ocAMM KOOPAHHAT,;

6) oTpesox OCH X, HA KOTOPOM BHINONHAETCH HepaseHeTso —3 = y = 0;

B) BCE 3HAYEHHMA APrYMEHTA, NPH KOTOPHIX BHINOJIHAETCA HepABeH-
creo y > 0;

') HaumeHsliee ¥ HanbOALIIee SHAYEHUA JNUHeHHOH (pyHKIMN HA OT-
peske [—1; 2].

OnpenennTe 3HaKH KoadupHOMeRTOR £ W M, €CAH H3BECTHO, YITO Ipa-

thuK auHeitHoN GyYHKIUE y = kx + m NPOXOAUT:

a) Wepes MepBHI, BTOpPOil W TpeTHiHl KOOPAHHATHBRIE YTJIB II0CKO-
cTH xOy;

i) wepea mepBLIil, BTOPOH H YeTREPTHIT KOOPANHATHEIE VI MI0CKO-
cTH xOy;

B) Wepea mepBuIil, TpeTnil W YeTBEPTHIl KOOPAHHATHEIE VTR MIOCKO-
cTH xOy;

r) Wepea BTOpoil, TPeTHIl W YeTBEPTHIl KOOPAHHATHLIE YIIAL MA0CKO-
cTH xOy.

Kax pacnonosen #a xoopamuarsoft miockoern xOy rpadur anmedi-
soit dpyaxnun y = kx + m, eciu HaBecTHO, UTO:
a)k >0, m=0; B) k=0, m=z0;
6) k<0, m=0; r)k=0,m=0?

CocraBkTe ypapHeHHe OpPAMOH, NpoxXojAllell yepes TOUMKY NepecedeHnd
rpadHroB JHHeHHBIX QYHRIANA i = 9x — 28 n y = 13x + 12 napainensHo:

a) ocH abecrucec: G) ocH OpAMHAT.
10.67 e 3anaiire gopmynoi nuneiinyio ¢ynxnuio, rpaguk KoTopoit usobpa-
WEH!
a) Ha puc. T; B) Ha puc. 9;
B) ua puc. 8; r) ma puc. 10.

[ [ 19 /+ N Vi
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Puc. 7 Pue. 8
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70.68 Qe Onpenenute sHakm Kos(pPUUEEHTOB k M /M, €CAM H3BECTHO, YTO
rpaduk nuHeiinol pyakoun y = kx + m naobpaskén:

a) Ha pue. 11; B) Ha pHe. 13;

6) Ha pue. 12; r) Ha pue. 14.

w1, [
4
- 1 i
| =
o x| j/f‘ E
4
Pue. 11 Puc. 12

{Fl )

=]
.-r
=y
ﬁ |
=Y

Pue. 13 Puc. 14




[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

Ha pue. 15 usobpamennt rpadpuxu dyux- | | | [Y4 | |

nuit y = 3x, y =—3x, y = x + 3. YraxKure, R
Kakass GopMyaa COOTBETCTBYET TOMY MM
uHOMY rpadmry.

BricHHTE, KOPPEKTHO AM 3aflaHue: HailTi - 1\ /
TOUKY HepecedeHns VKasaHHbIX NpPAMBIX. x -
Ecan sanaHMe KOPpPEKTHO, TO BhINOJHHTE O\ 1 B
ero. 1]1% w 1
a)y=2x,y=2x-38; 1
Gly=3x,y=2x-1; Puc. 15

Byy=5-x,y=-x;
Ny=4,y=x+ 3.

CocrasbTe ypasHeHHe NpAMoOR y = kx + m, usobpaKEHHOH Ha 3ajan-
HOM PHCYHEKE!
a) puc. 16; B) puc. 18;
6) puc. 17; r) puc. 19,

jRna RRRNER

Pue. 16 Puc. I7
\ 7l 7
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Pacemorpure npumep 6 8 § 10 yuebuuka.

10.72 P Astomobuns BEs ¢ NOCTOAHHONH CKOPOCTBIO rpya Ha basy. [lorpaTus

HEKOTOPOE BpeM#A Ha pasrpysky, oH BepHyiacha Hasaz. Ha puc. 20 nso-

Opa:kén rpauK ABHMMKEeHHUHA aBTOMODIIA.

a) Kakoso paccrosnue o Hassl, CKONBKO BpPeMeHH exan go Gassl aB-
TOMOGHIL ¥ ¢ KAKOH cKOpocThio?

6) CkonbKO BpEMEHH AJMHIAChL pasrpyskal

B) CKonpko BpemMeHH exan astoMobmib o0paTHO H ¢ KAKOH CcKOpo-
cThio?

r) CKoabKO BpeMEHH NpOJOJMANACH BCHA NOE3ZKAa M Kaxkoil cyMMmap-
HbIH NyTe Npoiigen asroMmobinem?

n) Hemy paBHa CpejHAA CKOpPOCThL ABHMeHHHA: Oe3 yuéTa BpeMeHH
pasrpysKH; ¢ YIE6TOM BPEMEHM pasrpysku?

10.73 B Ha puc. 21 usobpaxkén rpauk ABMMKEHHSA TYPHCTA B TEUeHHE OJHOTO

aus. [Torsaysick HM, OTEBETHTE HA CHEAVIOUIHE BOMPOCK:

a) CKOJIBKO BCET0 BPeMeHH JUTHAHCE NpuBaibi?

6) CKoNBKO BpeMeHN JUITHACA Bech MapuipyT (oT gomMa o aoma)?

n) Kakoit nyTe npoiifjen TYpHCTOM 3a BeCh AeHLT

r) Ha kakoM H3 YeThIpéX YUACTKOB ABHMeHHA CKOPOCTH TYPHCTAa
Onina Hauboabmenn? Hafignre cROPOCTH ABHIMKEHHA HA KAMAOM H3
YeTHIPEX YHACTKOB.

a) Hemy pasHa cpefHas CKOPOCThL ABMKeHns: Ges yuéra BpeMeH:
NPHBAJOR; ¢ YYETOM BPEMEeHW NMPHBAJIORT



[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

He puinosnss NOCTPOSHHSA, VCTAHOBHTE BIAMMHOE PacnoJoXenne
rpapuKoB JTHHeHHBIX QVHKIINE:

a)y=2xuny=2x-4;
BJy=x+3ny=2x-1;

1Lz B » v = 0.5« +-8Hy=%x b8

5}y=ix—2ny=7x~4;

Ry=4x+6ny=4x + 6;
Ny=12x-4ny=-x+1.

B)y=0x i-BHy=%r—2;

r)y=105xrllny=%x+15.

10
11.3 a}y:%x—ﬁuy=7x+3;
G}y=6x+% ay="T+ bx;
n}y:%x+% ug:;—5x+%;
r)y=%xr-:; HYy= g.t-i-:—u.

IloacTaBLTe BMECTO CHMBOJIA * TAKOE HHCAO, 9TOOM rpapukn sagan-
HEIX THHEHHLX (PYHEKIHE OLTH mapaiJeIbHb:

L1 Tl »)v=8x+12my=*x-3;
Bly=*x—-4mny=5+6x;

Bjy=*x+06ny=12 - Tx;
ry=4x-1ny=+x +11.

115 a)y=*x+b6uy=4x+T;
6) y=45x — 9 m y = 45x + *;

By=—*x-3ny=%x+1;
NDy=13x+21uay=13x - *

[MogcTarsTe BMECTO CHMBOJA * TAKOE YHCA0, UTOOB rpadMkH 3agaH-
HbIX JMHHEHHBIX (PYHKIHH NepeceKatnch:

(116 Il @) v=6x+1uy=2x-3;

G)y=*x+56ry=9x—1;

ajy=2x+ = ny=x-—*;
By=r*x—-1uy=+x+3;

B)y=Tx+8ny=r*x—4;
PNy=+x—-16uy=3x+ 2,

Bly=3x—* my=-x-—1%
Ny=+x+1Tuy=*x+9,

1%



[MoperassTe BMECTO CHMBONA * TAKOE YHCA0, YTobbl rpadmem aagaH-
HBIX JHHeHHBX (QYHKOUN COBMANANH; YCTAHOBHTE, B KAKHX CaAyvYasx
9TO 3aJlaHHe HEKOPPEKTHO.

(115 W )y =*x +5uy=x+ 7,

G)y=*x+8uy=>5x+8;
B)y=6x—-3uy=%x-3;
Dy=Tx—-9uy=*+x—-8,

(T O #) =B + *uy=Tx 4 &

B)y=4,5x—+ny=4>5x—*
B)y=0,35x — +u y=0,35x — *;
rfy=2x++*uy=2x++*

Bapaitre dopmynoil auxeiinyw Qyurumio y = kx, rpabuxk Koropoil

napannenes rpabury pasdoil auHeilHol QPyHKUMK:

24

a)y=4x-3; nly=%x+2;
6)y=-3x+1; r)y=-0,5x—-4.
Bapnaiite dopmynoil aueeitsyio dyHrkuMoo ¥ = kx, rpaduyx KoTopoil
napaiieieH HpAMOit:
a)x+y-3=0; B 2x —y+4=0;
6) 2xr— 3y - 12 =0; r)-x+2y+6=0.

HRH,E[HTE KOODAHHATHEI TOUKH HepeceveHHs 3A0AHHBIX NpAMBIX; eCldH
aT0 HEBOIMOAHO, o BACHUTE nouemMy:

o] a) y=2x +3my=3x+2;
6) y=-15x— 14 u y=-15x + 8;

B)y=Tx+4duny=-x+4;
rfy=Tx+6ny="Tx+9.

1L 2) v = 15x + 1Tu y = 16x + 17;
6)y=-3x+4ny=2x-1;
B)y=13x-8m y=13x - B;
Py=-5x+3uy=x-3.

iLi4ael &) y=x+5uny=x+T;
By=106x+4uy=15x+4;
B)y=-2x+8uy=8;
r)y=T9xua y= T5x.



[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

He spimonsHAA nocTpoeHHA rpadMKkop, HAKAHTE KOODAHHATHI TOMKH
nepeceveHMA NPAMBIX:
a)y=x+5ny=1,5x+4; By=-2x+8uy=x-"T;
B)y=Tox—-1ny="T8x; r)y=-49x u y = —42x + 3.

11.16 e 3apaiire nuueitayio dpyaxuuo, rpadgux Kotopoil napannenen rpadmu-
Ky AaHHoil auHelinofi GYVHKIMH U NPOXOANT Yepes AaHHyio Touky M:

a) y = 3x, M(0; -2); B) y = —bx, M(0; 3);
6) y = —-2,5x, M(2; 1); r) y = 1,5z, M(-4; -3).

3ajaitre anHeiinyio GVHRONIO, rpadiK KoTopoil mapannened AamHod
NpAMOi ¥ MPOXOJHT Hepes 3alaHayIio ToURY N
a)x+y-1=0, NO; -2)
6) -4x + 2y + 1 =0, N(1; 4);
B)x -y +3=0, NO; 1);
r)-9x-3y+2=0, N(-2; 1).

Jlaubl aBe BO3pacTawinHe JHHelHble QYHKUMH y = kx + m,
y=k,x + m,. llogbepure rakue wosddunnentsl k,, k,, m,, m,, 4rodbl
rpadHKH THHeHHBIX QVHKIHA ObIIH DapANIebHB,

Haunt ase yOniBamomme auHefinnie Gynkumn y = kx + m, #u
y = k,x + m,. ITonbepure Taxkne xoodppuugmentn &k, k,, m,, m,, urobnl
rpapuky JTUHelHBX (PYHKINE coBIaganm.

2

11.20 ¢ Aans ase nnueiinsie pynkuau y = kx + m, y = kx + m,. Ilogbepn-
Te TaKHe KoaduprunenT kl. kz. m, m, 4To0BR FpapuKl JUHCHHLIX
(hYHKIHMHA nepecekaanck, NpEYeéM obe PyEKIHR OLRLIH:

a) BO3pACTAIIIHMN; 6) yorBaOmAMHA,

Toctpous rpadmkn AuHelHBIX QyHKOMI y = 2x — 3 1 y = 3x - 7, pe-
[HTe 34IAHHOe VPABHEHNE HJIH HEepABEHCTBO:
a)2x—-3=3x-T; B)2x -3 <3x-T;
6)2x—-3>3x-T; r)2x-3 = 3x- 1.

Pacemorpute npumep 3 B § 11 yaebuuka.

I'paurn nuneinsx pyaknuil y = kx + m 1 y = ax + b nepecexaioTcs B
TOUKE, JeMAalell BHYTPH TPEThETDo KOOPAHHATHOIO Yriad KOOpPAMHAT-
Hoil ockoeT xOy. Onpepennrte sHaku Koapdmuentos k, m, a, b,
eCJH H3BECTHO, YTO NpPAMAA Y = kx + m He NPOXOJNT 4epes BTOPO
KOOPAMHATHRIN Yrol, a NpAMas y = ax+ b npoxoawuT uepes Havano
KOOP/MHAT.



Jlns peyx musedEbIx GyHknuit y =k x + b, u y = k,x + b, noabepure Ta-
KHe roa(duiments k, k,, b, b,, arofbl WX rpadHkH nepecekainch BO
BTOPOM KOODAHHATHOM YT H 00e DYHKIINK ObITH GBI BOZPACTAIIIMMH.

Jna apyx ausefineix pyaxouit y =k x + b uy = k,x + b, noabepure
rakne koadduument k,, k,, b, b,, uTobn HX rpadMKH Oepecexa-
JNACH B TMEePROM KOOPAHHATHOM YTJe W ofHa nH3 QyvEKOHI Owhaa Gwl
yORIBAIOMeil, & BTOPA# BO3PACTAIOILLH.

Jna aeyx nuseilHbix yHKUuil y = kx + b, u y = k,x + b, nonbepure
rakue Koabduuments: k, k,, b, b,, 4ToObl MX rpadMKH nepecexa-
JUCH BO BTOPOM KOODIAMHATHOM yrie H obe pyHKIHM Gbinu 0wl yObI-
BAHIAMHA.

[pr karkoM 3HAYEHHH a4 TpadWKH JAHHBIX JTHHeHHBIX QVHKIHE He
HMeloT 0OIIAX TOUeK:
a)y=(2a-3)x +Ba,y=(a+ 2)x-3a-1;
6)y=@Ba+2)x+T7a-2,y=(11a - 6)x + 3a + 2;
Bjy=a+1-3ax,y=(a+8)x+a%
Ny=(T+3ax+a*-1,y=(a+ 1)x - 3a-1?

TMocTpoiiTe HA KOOPAMHATHOH NMI0CKOCTH XOY MHOMECTRO TOYEK, KO-
OPAMHATE KOTOPBIX VAOBISTROPAIOT JATAHHLIM COOTHOIEHMAM!

[* + ¥y >0, x-1-y<0,
1L27HC N @) |2 -y <0 %) 2x + 3y < 6.
o 752 Il <3,

6
y-2030 O le+y+3>o0.

[l =1 <2 [lx] > 1,

a ) ¢
}lly—2|€;2; jl||J.:+1|-=\;3.

Y TTpunagiesxuT A1 HauaJ0 KOOPAHHAT MHOMKECTBY TOYEK KOOpAMHAT-
Hoit naockocTH xOy, 3aJaHHOMY CACAVIOU[UMHE VCIOBHAMMI:
[.r -y-2<0,
ix+y+2=20,
ly + 1] < 12



Mo Tataume npumepa 2 B3 § 12 B rnase 2 yueGHAKA:

€

[MABA 2. NUHEAHAR ®YHKUMA

a) HaiiguTe 0OBLEM H MOZY OICHOK (BKIIOYAA +H#) 3a KOHTPOJILHYIO;

6) onpeaenuTe WacTh (A0MI0) MATEPOK CPefH BCeX ONEPHOK (BRIIOYAA
4H»):

B) onpefennTe YacTH (JOTH) OCTAALHLIX OIEHOK:

r) cocTaBLTe TAGMMIY pacnpeAeleHHA MPONEHTHLRIX A0Mei OIeHOK.

IIpuBeguTe JeBbie YACTH CASAVIOMMX VPaRHeHHH K BHAY ax + by + €:

REE] O

1)3x -4y + 5=0;
2)0,5(4x + 1)~y =0;

Hy-x=0;
4) x=0;
S5)y=0;
6) 5y —4=0;

TNdx+2y)-8=0;
8)5-1,5(y—2x)=0;
9) 2(x + 2y) - 21 = 0;
10) {2y - 3x) + 1 =0;
11) 5 -3y — x) = 0;
12) {(x-y)+1=0;
13) 0,53y — 2x) + 5= 0.
a) Banuiuure pag JAHHLIX, COCTOALIMNA M3 KOapDHILHEHTOB IIpH Nlepe-
MeHHOI x.
6) Haiiaure ofbéM U pasMax MOJAVUEHHOIO PHIA JHAHHBIX.
B) Haiigure ero meguany.
r) CocrasbTe YHOPHAAOUEHHbIH Psjl JAHHbIX.
1) Yemy passa moaa? CKoOABKO pa3 OHA BCTPETHUIIACH B A NaHHBIXT

Brinonuure sajanue, HCHOAL3YVH DAL AGHHBIX, NOAYUEHHBIR B 3agaue

2a).

a) CkonpKo pas BCTpeTHAOCH uyHeno —1, uneno 0, uneno 1, uncno 2?

6) Cocrasbre TAbGNUILY pacnpefeeHHA NOJYICHHBIX JAHHBIX.

B) CroxuTe Bce uMCNa BO BTOpOH crpoke TAOMHIILI pacnipefe/ieHnsd.
ObbACHHTE, NOYEMY OTBET COBIAJ ¢ 0/BEMOM DANA NAHHBIX.

r) Moser an Bo BrOpoH cTpoke Kakoi-nubo Tabauikl pacnpejeneHHA
JaHHBIX cTOATH uHeno 07




BExX] O

| 12.6 e

JlecaTs cnopreMeHos COpeRHOBATHCE B NPRUKKAX B BRICOTY, B AJHAY,
BIIpAaBO H BJIEBO. Bor kakue MecTa OHM BAHAJIN:

Bricora JMamea Bupaso Baeso Cymma

Bosa 5 3 ] 2
Bacsa 9 -] 3 7
Bursa 8 8 T 3
Banepa 1 4 5 8
Beus 3 2 2 10
Buraanx 7 T 1 9
Bagux 4 1 9 1
Bragnx 10 10 1 5
Burac 2 5] 10 1

Bann 6 6 6 6

a) [lna Kaxgoro Npeiryda noacuuaTaiiTe cyMMYy 3aHATBRIX HM MECT.

6) Kro us npeirvios nobeann (Habpan HaUMeHLIIVIO CYMMY MecT)?

B) KTo #3 npeirvEos okasaica nocaeaunm (Habpan sanboinsmyio
cyMMYy MecT)?

r) Kakosb! 00bEM, pasMax M MeJHaHA CYMMbI SAHATRIX MecT?

a) Ckoneko npeiryHoB HaGpanue 27 mo cymme mect?

0) CkoneKo npeIryHoB HaGpanu 18 mo cymme mect?

B) Cocrasere Tabnuuy pacupeie eHHA CYMM MECT.

r) [locTpoiiTe KPYroByI0 AHATPAMMY PACHPEIeJIeHHA CYMM MECT.

Henonsaya B KavecTBe RodduprmmenTos & w m uuexa -2, -1, 0, 1, 2,
COCTABJAIOT pasangiue (opMyas JnHednol Gyakoan y = kx + m.

a) CKONBKO BCETO PABAHYHRIX OPMYI MOMHO COCTARATH?

6) ¥V cKONBKHX M3 NoAyHeHHKRX (popMmyn koadgupunment k G6vaer or-
pUIATeaeH?

B) ¥V ckonsknx m3 aTHX dopMyn Koaddunuent m OyAeT HeoTpHILATE-
nen?

r) ¥ ckoasknx w3 atux gopmya koabdumments k w m Gyayr pas-
JHYHE] TIO0 3HAKY?

e I'padikl ckoIBKHX W3 oTHX QYHROHI OVAYT:

A) NPOXOAHTE Yepe3 HAYAN0 KOOPANHAT;

6) npoxoauTs uepes Toury A(l; 0);

B) MpOXoARTE Yepea Toury B(0; 1);

r) napaaneiasin rpagury dynkoun y =5 - x?



CUCTEMbI _
ABYX JIMHENHBbIX

YPABHEHUN C ABYMS
s MEPEMEHHBbIMW

a Ilpounraiite n. 1 B § 13 yuebunka.

flengerca am napa umcen (1; 1) pemenneM ITHHEHHOrO VpaBHEeHHS ©
ABYMA NMepeMeHHbIMM:
a) Tx + 3y = 10; B) 6x + 8y =1;
6) 6x — 2y = 4; r) 15x - 12y = 3?7
[oaGepuTre HeCKONLKO pemeHuii MuHelHOro ypasHeHus 3x — 2y = 5.
CocraBbTe NUHeiiHOe ypaBHeHHe ¢ JBYMA MePeMEHHBIMH, PeIIeHHeM

KOTOPOTO CAVIKUT HApa YHCeN:
a) (2; 5); 0) (—3; 1) B) (—-7;: —-2); r) (—4; 5).

Haiigure Bee napsl HATYPAJAbHBIX UMCEN, KOTOPHIE YAOBAETBOPHHT
ypasHeruw x + y = 15.

Asnmerca ma napa umcen (60; 30) pemenuen cHCTEMB! VDaBHEHIL:
[4x =Ty = 30, {3x+5y = 330,

%) \4x - 5y = 90; ) \6x -8y =110?



Kakas w3 nap wHce] ABIAETCHA PeIIeHHEM CHCTeMBl VpPaBHeHHH \ &
2x + 11y =15, -5
[10x ~11y = 9:
a) (3; -1); 6) (-9; 3); 8) (2; 1); r) (1; 2)?

fABnserca nu pelleHMeM CHCTeMbl YpaBHeHMHH

[4x -3y =T,
{5x + 2y = 26
napa aucen: a) (1; 2); 6) (—2; —5); B) (4; 3); r) (0; 1)?
Ybeaurech, uTo mapa uncen (12; 15) apadeTca pemieHHeM CHCTEMEI
VpaBHemnii:
x+y=27, [2x -y =9,
) {21’ - 4y = -36; 9 4y = 5x.
Jlaukl iRa THHEHHKIX VPARHeHHA C JIRVMA NMepeMeHHEIMH: X — y =2 |
x+y=28.

13.11

Haiimre napy “muces, KOTOpas:

a) ABMAETCA pelleHHeM MepBOr0 VPARHEHHS, HO He ABIAETCA pee-
HHEM BTOPOro;

6) ApnAeTCA pelieHHeM BTOPOTO VPABHEHHWA, HO He ARJASTCA pelleHn-
eM MepBoro;

B) ABAAETCA PEUIeHHEeM W [TepBoro, U BTOPOTO VPABHEHWI;

r) He ABNAETCHA pEIIeHNeM HH MepBoro, HW BTOPOTO YpaBHEHHA.

B sajanHoM ypaBHeHHH BLIPAIHTE OAHY NEPEMEHHYIO Yeped ApyTyio:

a)2x+y=4; B)3a+b=12;
6)x+6y=09; r)c + 8d = 15.
a) 6x — y = 18; B) 18m — n=3;

6) —a — 5b = 20; r-p-9g=4.

332 2) 35 — 2t =8; B) 9r — 13s = 17;

(1313 e

6) Tz +4g=11; r) bu + Tv = 21.

a) Ilopbepure TpH pemiennda JuHeiinoro ypasHenusa 4x — 2y = 3 Tak,
uTobLl MepeMeHHble ¥ M § HMeNH pASHble BHAKH.

6) IlogGepure TpU pelleHHA MuHeliHoro ypasHenus 3x + 4y = 2 rak,

UTOORLL nepeMeéHHble ¥ M y UMeJl oHAKOBblE SHAKH.



ABA3. CWCTEMbIABYX NMHEAHBIX YPABHEHWIA C ABYMSA NEPEMEHHBIN,
m »

13.14 I Haiigure anavenne koadupuipenta a B ypapuenun ax + 8y = 20, ecan
WU3BECTHO, YTO PEUIEHHEM 3TOr0 YPABHEHMA ABNAETCH [4pa yucen:

a) (2; 1); 6) (-3; -2).

Y a) Haiiqure sarypaibible pelnenus ypasdenua 2x + 3y — 7= 0.
6) Halixure mapsl HATYPATLHEIX YHCeN (X Y), KOTOPhIE VAORISTBODS-
10T ypasHeHH1o 5x — 2y = 13 n HepaBeHeTBY X + Yy = 25.

CocrasbTe Kakyo-aubo cHeTeMY NBYX JUHeHHBLIX VDaBHeHHH ¢ AByMA
nepeMeHHbLIMH, €CJH H3BeCTHO, U4TO PelleHHeM HTOH cHCTeMbl HBJIA-

eTCH [mapa 4ucen:
a) (0; 6); 6) (-3; —4);

B) (-1; 2);

r) (5; =7).

13.17 el K xaxaoMmy us caeayomux ypasEeHnil noabepuTe BTopoe ypasHeHHe
Tak, YTOOB NOJAVYeHHAA CHCTeMa HMeJda OeCKOHeUHO MHOUO pele-

HH:
a)8x +y=>56;
6)3x—2y=1;

B) Tx + 8y =4;
ryx—-y=3.

13. 18 J* K xaxgomy u3s creAywomux ypasHeHul noabepure BTOpoe VpaBHeHHe
TAK, 9TOOLI MOJAVICHHAA CHCTEMA He MMeJa PelieHuii:

a) Tx — 5y =3;
6) 6x + 11y = 8;

B) 45x - 31y = 13;
r) 54x — 23y = 40,

« IIpounrtaiite 1. 2 8 § 13 yuebuuka.

Pemute rpaduyeck cHcTeMy VPABHEHMI:

fy=x
650 O DR
= -3x
6) |¥ :
}Iy=3—4x;
y=x-1,
13.20 lel & r+3y =9
6) |3x -2y =12,

lx+2y = 4;

[y = 5x,
B) ly==2x+T;
r) ¥ ="
ly = x-5.
[y =-2x,
") |x -2y =0;
0 [x -3y =8,
|2x - 3y = 10.



2x+y =1, ———x+2
Pl O DR Iy 3

12x+y =3 |”3y 3,
N
l4x - 10y = 10; E" =
+y=- [x—2y =1,
(1322 N a}{x y=-T; ®) ly-x=1;
[x-2y=T1, L |x+y=-2
%) !3.r+2y-a. ”[2x—y=—4.
T . |x+ay =35
13.23 0 B 2) /lana cucrema ypaBHeHHi \bx + 29 = 27.

HspecTHO, wTo mapa wicen (5; 6) apnderca eé pemennem. Haltamate
a3HaveHNA a n b,

lax -3y =1,

|5x + by = 26.

Hssectio, uro nmapa uncen (10; 5) apnaserca eé pemenuem. Haiigure
sHAYeHHA a U b,

0) [lana cucrema ypasHEHHH

{m‘: +3y =11,
Pemmre rpaduuecks cucTeMy VpasHeHHI B+ 2y =12,

£CIH MSBECTHO, MTO NEPBOE YpaBHeHue 3Toil cucremsr ofpamaerca 8
BEPHOE PABEHCTEO OPH X = d ®m y = —3.

Kymuan sexotopoe koandecTso atmox mo 30 p. 3a 1 Kr 1 HexoTopoe
KonauYecTBo rpym mo 38 p. sa 1 kr. Bee rRoawdecTBa BhIpaxaioTcs
HeanMH uHcTaMi (B Kr). CKoasko Beero Kymuan (ppyKToOB, ecam 3a
nokynky samnataas 400 p.?

[13.26 ] Vi3 nByx nynkToB, pACCTOAHME MEALY KOTOPhIMM paBio 580 kM, BuiuLim
HaBCTpedy APYr APYry ABa noesna. o sorpeum nepssiii 6uia B nyTH
4 4, a Bropoit — 3 4, npuuém oba JABMraTHCh C NOCTOAHHOI CKOpO-
creio M Gea ocranomok. HaliiuTe ckopocTh NMoeafos, eciM M3IBECTHO,
YTO KAMIA8A M3 HUX BLIPAXKACTCHA HENbIM 9HCIoM, KpaTHeiM 10 n
toapmum 50.

m Karoe aeyanavroe 9HCI0 0GNATAST CASAVIONIHM CBOHCTEOM: CITH MeX-
Ay ero mEppaMn noMecTHTE mAppyY 0, To uneno ypemmunTtea B 6 paa?



3. CACTEMbI ABYX NWHEAHBIX YPABHEHUW C ABYMS MEPEMEHH Iy

i 19 rMABA

Korpa kamayio M3 cTOpoN OPAMOVIOALHNKA VBEOHIHAH ma 2 oM,
OKA3ANOCE, UTO NAOINAKE NPSAMOYTONLHHKA yBeamauaack ma 16 om?,

HadtauTe cToponsl Saamiioro NpAMOVTOALHNKA, CAH HIBCCTHO, HTO
OH¥ BEIPAMKAIOTCA NEALIME YHCTAMHE (B oM).

[P Crophiii moeaj; npoxoAnT 3a 5 4 Ha 40 kM Gonkie, YeM MaccakKHPCKHAR
sa 6 4. Halijure MX CKOPOCTH, U, KM/4 M U, KM/% COOTBETCTBEHHO,

eCJIM M3BECTHO, €TO YHCIaA v, W v, AeasaTcs na 10 u oba mennme 100,
Ho Goswire 50.

Pemmntre cucreMy ypasnenmit:

y = 9x + 5, y = -8x - 15,
a) B)
y = —-6x - 25; ¥y = 5x + 24;
=13x - 7, = -11x + 9,
6) u x 0 y x +
¥y = 23x - 6; ¥y = -21x + 11.

Pemure cHcTeMy YpPaBHEHHH MeTOOM MOJACTAHOBKHN:

y=1-1Tx, Jy=x+1,
Ol ) \4r-y=32 ®) \5x + 2y = 16;
x=y+2, ]x=2y-3,
LB PR B e
: x:4y. |y=6x.
8 ) ;15 =99 ® Yx +y = 150;
y:—«l_‘:‘ Ix=-5y,
6
Mz -p=10; ™ |x -4y =-18.
I:lﬂy, I=—ﬂ,5y,
im0 LR N i
y = -2.5:.‘ ly = 1.5.‘.“
L) . ®) 2y + bx = 64.



5x - 3y = 14, Tx -2y = 15,
a {zx+y=10; ") 2;t+y=::,
x+ by = 35, x+3y=
% {31+:y=2‘7, ){2x+3y=1'.

gx—ygz. 3::+4y=55,
%) (8x-2p =8 "{'rx-y=sﬂ;
by-x=6, 4y-x =11,
? ‘ﬂi-:w% 0 {ﬁy—m::m.
Peumnre cHeTeMy ypaBsHEHMI!
4x -3y =12, 2x -3y =12,
. 3x + 4y = 34; B) 3x+2y=:
-bx + 2y = 20, # {5x-4y=
5’{2:~5y=-s. 2 -3y = 9.
4x - by =1, dx -3y =17,
" 2:-::=2: » {5x+3y-aa;
8x + 4y =0, 8x -5y =0,
" {2"+3:"=1- ) {Sy—ﬁa::-l.
4x - Ty = 33, Sx — 2y = 48,
}{21+59=25: ) lax + 3y = 23;
By - 6x = 2, 4x -3y = -1,
}{Bi-ay-ls ®) \ox - 4y =1.
6x+5y=1, 4x -5y = -2,
%) oy - 8y = 83; ®) 18x + 2y = -13;
bx +6y =4, 3x-Ty =1,
'“{ax:si-l. ) {2:;4-3;;-16.
Ax-y)=-2, 3x+y) =6,
" {ax-7y=-z.s-z(x+y); L

2(x +y) =8, {B(x—ylww,
i T i S — ™) 18x Ty = 20—(x + 39).




[NABA 3. CACTEMBI ABYX IMHEAHBIX YPABHEHWA C ABYMSA NEPEMEHHK1p,,

2—3:’*&1—F).

o {mmﬂ_m

%) {Gx+8-5x-3[2y-4},
2(2x - 3y) - 4x = 2y - §;

I
-

+

I eo|m paf=

+ +
e e wle
il
el
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—
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=

I

P

5x-3+9y _2x+3y-2
2 *

3
x-3y _2x-3y
2 g 7

Rx;y+239+y=3.
6)

— it . e RN
3 4

r)

B)

B)

r)

a)y=10x+ 30 u y = -12x + 272;
6)y=-18x+ 25 m y = 15x + 14;
By=15x—-21mny=Tx-77;
NDy=-Tx-19mry=14x- 1.

2x - 3(2y +1) = 15,
Hx+1)+3y=2y-2

Ay + 20 = 2(3x - 4y) - 4,
16 — (5x + 2y) = 3x — 2y.

X i
§Tig
el
2+4 %
dx+Ty =1,
L .Y
5 6 2

5 6

|3x+zp+x-ay=3’
2¢x+ Ty +43=0;

Tx-10y = 5,
r)|

Ax+1_5x-3y 4
3 4 '

x+3-6y _8x-4y+38
2z g
6+8x-y=lix-y.
3 4

.'f+y xX—=y
—_—— =
B 6 »

%E...‘_;Enm,

HaiianTe KOOPAHHATHE TOYKH MepeceYeHHs MPAMBIX:



14.17 0 &}y=5xu4x+y= 180: H]y:—l.ﬂ'x “x-!a':ls:
6)x—2y=6m2x +y=9; r)x— 10y =1 u 2x + 3y = 48,

Haiiaure aGcuucey TOYKH nepecedeHus rpadHkon ABYX JIHMHEHHBIX

ypaABHeHUI ¢ ABYMA NepeMeHHbIMH:
a)dx — 3y =12 u 3x + 4y = -24;
6) 6x + 2y =20 u 2x — 5y = 10;

B) 2x — By =12 u 3x + 2y = 6;
r)5x—-3y=5u2x+ Ty=4.

[¢)] CocraBbTe ypapHeHHe NPAMOI, TPOXOAAIIEl Yepes JaHHbIE TOUKH:
a) A(5; 0); B(0; 2); 8) E(7: 0); F(0; ~1);
6) C(-6; 0): D(0; 4); ) L(-2; 0); K(0; ~4).

CocTraBsTe AHANHTHYECKYI0 MOJAEIE JHHENHOH (QyHKLAN, TpapuK Ko~
TOpoi naobpaXken:

a) Ha puc, 22; B) Ha puc. 24;
6) ua puc. 23; r) ua puc. 25.
1/ TN
-4
o i TN
Puc. 22 Puc. 23

o
o
p£
|
e



CABA3. CWCTEMbIBYX SMHEAHBIX YPABHEHWA C IBYMSA NEPEMENHDI

CocTasbTe ypaBHeHHe HNPAMOIl, HpOXoafAllel Yepes HAUYAJNO KOOD-
JIMHAT M TOYKY lepecedeHHa NpAMbIX ¥ = 9x — 28 n iy = 13x + 12.

Pemmre sagayy, HCHOJLIVA AJA COCTABIEHNA MATEMATHYECKON Moje-
AN ABE NepeMerHbIe;
B ceasMBix kaaccax aesoderx B 1,3 pasa Gonwnme, gyeM MaaLYHKOB.
CRONMBKO BCETO VUEHHKOB B CEALMEIX KJIACCAX, €CAM JAeBodyer Ha 12
DoasIme, YeM MANBYHKOR?

PemuTte 3agaqy, HCOOAb3YA LA COCTABICHHA MATEMATHYECKOH Moje-
JN JiBe NepeMeHHble:
2
14.23 e Mra uncna B cymme pawor 77. Haiigure ate wncaa, ecan 3 OIHOTO

q
WMCAA COCTABNAIOT = APYIOro.

[lepsoe uucno cocrasnser 25 Y or sroporo. Hajigure sta umcna,
ecaM MX cyMma passa 52,5.

Ieproe gmcno coctamnaer 87 % or msroporo. HaliguTe TR 4mena,
ecTA BTOpOe 9ncao 60oaLIIe neproro na 3,9.

Ieppoe wmeno cocrasager 124 % or proporo. Hafigure arm umcha,
ecJH MX cymMma papHa 112.

IIpouwraitte n. 1 B § 15 yuebunka.

Pewunre cucremy ypasHeHuii MeTojsioMm anrefipalveckoro cloxke-

HHA:
x-y=5 |2¢+y =11,
a} _‘-+y=7; B) 13.\:-5':9;
i.’r+y=9. .|.t—~3y=4.

6
}I*x+y=—-3; " |-x+y=-8.



: 2x + 11y = 15, {x-ﬁy:l’f.

Y 1oz -11y = 9; ) 15x + 6y = 13;

6 9y +13x = 35, 9x-Ty =19,

}{Eﬂy-—lax=8; ™ |-9x - 4y = 25.

a) x+y="T, ]{y-x=9,
x -3y =-5 Ty—-x=-3;
dx-y =3, S5x+y=86

%) x-y=6; v x+y=-10,

s 4x - Ty = 30, 5) {h—ﬁy:lﬂ.
4x - 5y = 90; 3x + by = 100;

5) -bx + Ty =6, ” l-ax+5y=-lL
2x + Ty = 76; 8x + 5y =11.

Pemmnre cucTeMy ypasHeHHI:
x-3y=5, 2x -3y =9,

%) 3x+2y =4 " {x+2y=1:

6 3x+y=1, Sx+y=24,

) \2x -5y = -22; " \7x+ 4y =18.
x+y=4, x-y=-3,

OV a =ty =T ») {2x+7y-3:
x-y=86, Ox + 4y = -2,

%) 5x - 2y = -3; r x+y=-8.

i 40x + 3y = -10, ]{3x+3y=13.
20x =Ty =-b; Sx-16y=T;

5 5x+2y=1, r} {10x+15y-—45.
15x +3y = 3 2x -3y = 33.

a (3% + Ty =16, gy 5% +30 =20,
4x -3y =12 2x -4y = 21;

6) -3x + 4y = 24, r =bx + 3y = -15,
5x + 3y = —40; 2x + Ty = 47.



Jfl.r+5y=1,
[*l Bx+ Ty =5

|3x - by = 25,

% |4x -3y =3T;

[4x + 15y = -42,

ﬂ} %_ﬁx +* 25!‘( = —32;

JQ:+ 8y = -53,

6
) {15x + 12y = -27;

(501N 2 3

0)

(5.2 eM o

ABA 3. CWCTEMBI ABYX JIMHEAHBIX YPABHEHWA C ABYMS NEPEMEHHE vy
m .

B)

r)

B)

r)

B)

r)

6)

L’T.r + by = -5,
[5x+3y=1;

{3x — 4y = 30.

(12x — 35y = 25,
|-8x — 15y = -55;

25x - 24y = -21,

10x - 9y = 3.

1 1
_x—— - 4.
4 3

4

2x-3y =1
5I ¥

1 1

=X +=p ==
5 4y

2x - 3y = -b4.

3x + 10 1.
¥+ 1 12
sx+y _ 4
9x + 2y b

€

IMpounraiite n. 2 8 § 15 yueBuuka.

15.13 [ B Cocrassre ypapHeHHe NpaMoil, MpoXogAmeil uepea 3aflaHHbIe TOMKH:

a) A(2; 3); B(-1; 4);
6) C(—6; T): D(4; 3);

B) M(-3;: —1); N(2; 5);
r) P(6; 2); @(-1; -3).

15.14 Jf M Cocraesre aHATHTHYECKYIO MOJEIb JHHeHHOH QYHKIHNA, rpaduk Ko-

Topoil Haobparken:

a) ua puc. 26;
0) ma pmue. 27;

B) Ha puc. 28;
T) Ha puac. 29,



i

10

A' =

Pue. 28 Pue. 29

CocTaBbTe AHATHTHUECKYIO MOJEIb CHCTEMbl JHMHEHHBIX YpABHeHMH,
reoMeTpHYecKas MTICTPAIlNA KOTOPOl npejcTasieHa;
a) na puc. 30; 6) Ha pue. 31; B) Ha piec. 32; r) sa puc. 33.

\ 1%/ N
\ .

4 41— -
i \
\/1, 3

| - | | T 1\
A\ '_7/0 F I\

Puc. 30 Puc. 31
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Puc. 32 Puc. 33

P Ilpu kakom snadvennn p rpadui GyHEKIHM:

a) y = px;

6)y=px+1
OpoiigéT Yepes TOMKY nepecedeHns npaMeix 6x — y =13 1 dx + y = 207

15.1%7 . l'Ipn KAKHX 3HAYEHHAX a u b PeLIeHHEM CHCTEMEbI YPIBHEI‘IHE:

|ax + by
|ax - by

6) |ax + by
Ia.r - by

ax + by
B)
ax - by

3 [ax + by
|a.r— by

= 36,
= 8 ApnAerca mapa uncen (2; —1);

= 2a,

= 16 sBnmerca napa umcen (—1; 2);

:4.

= —-24 asnsercs napa umcen (1; —2);

= 18,

= a + 2 ABndAerca napa uucen (—2; 1)?

Ilpn kakux sHAYEHHAX a ¥ b pellleHHeM CHCTeMBl YDABHeHHI:
|(u - 10)x + by = 2b,

|ax - (b + 4)y = 2a — 20 asaserca napa uucen (1; 1);
[(a + 1)x - by = 2b,
|ax + (b + 1)y = ba sapnaerca mapa uncen (—4; —6)?



Pemure cucremy }’pﬂﬂﬂeﬂilﬁ:

a) [(3a - 2b)2a + 5b) = 0,
15191 ) 150 - 4b + 2 = 0;

(a +2b + 1)3a — 4b - 2) = 0,

0)
ob — 2a - 8 = 0.

[3l€] - 2y = 7, 2x + 3ly| = 7,
[15.20] O
l".]I|:i.’:|c+3~y=2: ]5.1:—35.':13.

P Haligure nenouncnenHele SHAYEHNA NTEPEMERHBIX, KOTOPLIE ABISIOT-
CH PEINEHHAMH ABYX W TOABKO ABVX N3 NPUBEAEHHLIX VPABHEHWI:

1) 3x - 2y = 19, 2) 5x + y = 10, 3) Tx + 3y = 22.

Haiianre asa uMena, ecad HU3BECTHO, YTO VTPOSHHAH PAIHOCTH HTHX
ypcen Ha 6 Gonplre HX CyMMBI, a4 YABOSHHAA Pa3HOCTL HTHX YHCEN HA

9 Gonsie MX CYMMEI.

Eenu upneanrens gpofn yMHOMUTE Ha 2, 4 N3 3HAMEHATENA BLUECTh 2,
1o noxyvunTtes 2. Ecan ke na upMcaHTeNns BLIYECTh 4, 4 SHAMEHATEIL VM-

HOMHTH HA 4, TO NOJNYUUTCA % Haiianre ary apobs.

Ecam k yMcanTeN0 M SHAMEHATEN0 Apobn npubasuTs 110 EAUHUILE, TO

1 1
NoayvauTCA E, & eCJTH U3 HUX BRIYECTE: MO eNHHAIle, TO NOAYYHTCA E.

Haiigure aty apobs.



MABA3. CWCTEMbBIBYX NUHEAHBIX YPABHEHWIA C ABYMSA NEPEMEHHBIM,

(@) Oano uucrno va 140 menswe ppyroro; 60 % Goabwero wmcna na 64
Goabme 70 % mensmero. Haiigure ot uncaa.

e Nsrectro, uro 30 % wncna a va 20 Gonwime, wem 25% wnena b, a 30 %
yuena b Ha 8 dGonwkme, vem 20 % uucna a. Hadipwre amena a u b,

Cpennee apudMernueckoe AByX uucen pasuno 32,5, Haitaure st unc-
na, ecan ussecrHo, vro 30 % ognoro us Hux Ha 0,25 Goabine, uyem
25 % apyroro.

[e)] IlonypassoeTs aByX uncen pasna 14,9. Haiigure sru uncna, ecam us-
BecTHO, 4To 24 " nepsoro uucna Ha 0,6 mexbllle BTOpOTO.

Cpegnee apuipMeTudeckoe ABYX uMcen passao 185. Ecan oaso umcno
pasfeldTs Ha ApPYroe, To B YacTHOM noavumTca 2 m B ocrarke 40.
Haiigure srit yHeaa.

@] Pasunocte asyx umucen pasna 52. Ecam nepsoe umcno pasgennTs Ha
BTOpPOE, TO B YACTHOM noay4nTtea 3 u B ocraTee 4. Haitaure ol unena.

Hajiaure unciao B, ecad H3BecTHO, UTO 0HO cocTaBafser 24 % or ume-
na A 1 ga 7 6onsme uncna C, cocrapasiomero 16 % ot unmcna A.

Pacemorpure npumep 2 8 § 16 yuebuaura.

16.11 J{e Cymvya undp asyanaunoro yicaa paeaa 14. Ecan ero mmagpsl mome-
HATH MECTAMH, TO MOJAVHIeHHOe ABYV3HaYHOe THeno Ovaer Ha 18 mMeHb-
me neppoHAYMANLHOTO. HalianTe HeXoanoe THCTO,

Cymma mudp aeyaHausoro wmnciaa passa 11. Ecaum ato uneno pasje-
JUTH HA PASHOCTH Mo LHPP, TO B YACTHOM NOAVIHTCH 24 H B OCTATKE

2. Haliaure HCXOAHO® YHCIO.

Ecnu asysHauHoe MHCIO0 PA3AeINTE HA CYMMY €ro HQp, To B YACTHOM
noayvuures 6 1 B ocratke 3. Ecau ke pasaenuTs ero Ha cyMmy mudp,
VBEJAMYeHHYIO Ha 2, TO B MACTHOM IOJAYYUTCA 5 U B ocrarke 5, Hail-
ANTe UCXOAHOS YHENO,

Cymma und)p saflaHHOrO ABY3HAUHOrO umcha pasHa 7. Ecam g xaxk-
Aok nugpe npudasuTe Mo 2, TO NONYYNUTCH YHCNO, MEHBIIEE VIABOEH-
HOro sajasHoro yucnaa Ha 3. Kakoe uneno sanano?



P Cymma BYyX HATYPANLHEIX YHCET, H3 KOTOPLIX BTOPOC OKAHYNBACTCH
nugpoit 2, pasna 1244. Ecan kK neproMy 4HMCAIy NPUNHCATH CHpana

nuhpy 3, & BO BTOPOM YHCIe OTOPOCHTE MOCAeANI0I0 udpy, To noay-
qenneie winena 6yayr pannsl. Hafigmre nexoansie uncaa.

Haijigure cyMMy JIBYX JBV3HAMHBIX YHCEN, 0 KOTOPBIX H3BECTHO cle-
ayioniee. Ecan k¥ nepBoOMY YHCTY NMPHITHCATE CIPARA BTOPOE YHCT0, TO
MONVHEeHHOe YeThIPEXJHAYHOE WHCI0 TIPH JlefieHHH Ha BTOpoe aajlan-
HOoe 4icio jgaer B dactaoM 121, Ecau K nmepeoMy 9HCAV MPHIHCATH
cJIeBA RTOpPOE MHCAO, TO NOJVHeHHOe YeThipéXsHavuHoe YHeIo npH je-
JeHHH HA MePROe JAAHHOL YHUCT0 JAeT B wacTHOM 84 U » ocTaTke 6.

Haiianre nponaseienne ABYX ABV3HAYHBLIX YHCE], O KOTOPhIX H3BECTHO
caenyiomee. Eciu ¥ nepeoMy YHCAY NPHIHCATH CIPABA BTOPOE YHC-
no, a aatem mAd@py 0, TO MONYYHATCH NATHIHAYHOE YHCIO, KOTOpPOE
NpH AeleHHN HA BTOPOe 3allaHHOe YHCAO Aaér B dactHom 1381 u B
ocrarke 15. Ecim k neppoMy sajaHHOMY WHCAY OPHOMCATH COpAaBA
BTOPOE YHCJO, & BATEM COCTABHTEL HOBOE YETHIPEX3HAMHOE WHCIO, KO-
TOpPOE MOJYYALTCHA NPHNUCHIBAHHEM K TIePBOMY YHCJY BTOPOTO CJeBa,
TO NEepBOe HeThIPEX3HAYMHOE MHCNO OKAMeTcA GOJbIIe BTOPOrd YeThi-
péxanavHoro yncaa Ha 1287.

Pacemorpure npumep 1 8 § 16 yuebauka.

Jisa TpakTopucra senaxanu smecre 678 ra. llepsstii TpakTopuct pado-
ran 8 xaHeit, a sropoit — 11 aweil. CKOJIBKO PeKTAPOB BCHAXMBAJ 34

AeHb KAaMAblil TPAKTOPHCT, eciAH NepBbll TPAKTOPHCT 3a Kamjkle
3 nua senaxusan Ha 22 ra Menblue, ueM BTOpoitl 3a 4 auA?

Jse Opuransl paborann xa vbopre xaprodens. B nepsbiii gess ojHa

Opurana paborana 2 4, a sropaa — 3 4, npuuyém umu GeL10 cobpaHo
23 u rkaprodensa. Bo sropoii gens nepsas Gpuraga sa 3 4 paGorsl co-
Opana va 2 1 donesme, yem sropad 3a 2 4. CKONBKO LEHTHEPOB KapTO-
thenn cobupana kamaan Opuraga za 1 u paborm?

16.20 ¢} 3epHO nNepeBO3HNH HA ABYX ABTOMAIIHHAX DPA3JIHYHON IPYySONogLEM-
HocTH. B nepsiit gens 6uino seieeseno 27 T sepHa, npuuém ogHA MAa-

muHa caenana 4 peiica, a apyraa — 3 peiica. Ha coegyionmit aens
BTOpas MamuHa 3a 4 peiica nepeseana ga 11 T sepra Gonsme, wem nep-
Ban MamuHA 3a 3 peiica. CKOARKO TOHH 3€pHA NEPEeBO3NIN HA KaXJI0H
MAIIMHE 34 OAWH peic?



MABA3. CWCTEMbBIBYX NUHEAHBIX YPABHEHWIA C ABYMSA NEPEMEHHBIM,

16.21 Jl[* [lna nepeposku pyasl U3 Kaphepa GLITH OTNPABIEHH! NMATHTOHHEE H
TPEXTOHHBIE caMocBaldbl, 3a 1 peiic NATHTOHHBIE CAMOCBAJILI NePeBO-

3AT pyiabl Ha 18 t Gonbkiue, yem TpéXToHHBIE, 3a pabounit AeHb NATH-
TOHHEIE CAMOCBAML! coBepiinan 4 peiica, a TpéxToHHule — 6 peficos,
W BCET0o MMM NepeBeseno 3a Aems 192 v pyvasl. CRoIBK0 caMOCBATOR
KAXA0N TPVIONOALEMHEOCTH TEePEROININ PYVAV?

16.22 * Ha punke O6nigo sakyniaeno 84 Kr depenrnm W BHOINM, NPHYEM
HePCIIHM KYILIeHO Ha 3 AMNKA MeHbIne, Yem Buman, CRoIpKO Anmu-

KOB 4epeiHi ¥ BAIINK 3aKYILICHO MO OTAeNLHOCTH, ecan B 1 Aumnke
yepemuy & kr, a summn 10 kr?

Jlroe pabGoumx waroTonan 162 peranwn. Ileprwiit padoran 8 nmeii, a
Bropoi — 15 aneit. Croapko AeTaneil M3TOTOBHI KaMJLIH pabouni,
€CTTA NEePRLIH HITOTORKA 3a 5 AHeil Ha 3 geTanm DonbLIIe, ©WeM BTOpPOMH
sa T aneii?

Ha apyx noarax maxoawres 110 kuur. Ecam co Bropoii nonkm nepe-
CTABHTH NOJOBHHY KHHT HA NEPRYIO, TO HA NepBoil okaxeTcs B 4 pasa

foanne KHWAT, YeM ocTaHeTcd Ha BTOpoil. CKONLKO KHUT HAa Kai oM
noake?

el /lna yuammxes npuobpean GyTboabHbie ¥ BoMeiiboNbHBIE MAYH, TPU-
qéM BoJeHboNbHBIX B 5 pas Goabine, dem Qyrhoabusix. Ha caegy-
OMMH rojl npuodpen HOBYIO NapTHio Mmsavei, npuydem GyriolibHBIX
crano B 6 pas Goskiie, wem OwL10, BONEHBOARHLIX — B 4 pasa Gonib-
me, Yem OGiino, a Beero mMaveii crano H2. CroakKo MAYCH 3AKYVITHIH
B NepBhiH roa?

16.26 J{e BypartinHo nonoxmna B KOMHAKY 59 p. nATHPYONEBEIMH H ABYXpPVOIEBEI-
MH MoHeTaMH. B TedeHHe HeKOTOpOro BpeMeHH OH AOKJAABIBAT TYAA

ReHLrH Temu ke moHeTaMu. Korma ByparmmHo BCKpPBIT KOMHAKY, OH
oDHapy#HA, UTO OATHPYOJAEBLIX MOHeT cTano B 2 pasa Dojbmue, YeM
oo, a Apyxpybnéeeix — B 3 pasa Doabine, YeMm ORIMO, OPH 3TOM
JeHer NATHPYOMERRIMH MOHETAMH CTako Ha 2 p. MeHbIDe, WeM ABVX-
pybnéemiMa. CKOMBLKO MOHET KAMAOTO JOCTOHMHCTEA OBIIO B KOMHIKE
NepROHAYANLHO?

B MarasuH nocTyInaH viedHHKH mo QusHke 1 MaremaTnke. Korga npo-
aamm 50 % yuedbHHKOB O MaTemaTHke H 20 % vuebHWKOR No pHanke,
YTO COCTABHIO B oDImeil caokHocTd 390 KEur, yueGHHKOB Mo MaTema-
THKe oCTaJochk B 3 pasa Doabine, yeMm no guanke. Cronbko yuebHu-
KOB TI0 MATEMATHKE H CKOJLKO MO (PH3HKe MOCTYNHIO B MarasuH?




16.31 e

16.35 e

JBsa dpezeposuinka, OAMH U3 KoTopeix paboran 5 guei, a apyroi —
8 ameit, waroropam 280 aperaneit. 3aTeMm, NpUMeHWR HORYIO (hpeay,
nepBhlii DOBLICKH HOPOM3BOAMTENBHOCTE Tpviaa Ha 62,5 %, a BTO-
poii — Ha B0 %, w yxe 3a 4 AHA cOBMecTHOH paboThl OHH HETOTO-
i 276 geraneit. Cxonsko geTaneil MaroTomian 0Ll OoNHM ¢ HOBOM
ihpesoil, ecnu Obl, KAK M paHbIle, nepsnlit paboran 5 Axeii, a BTO-
poit — 8 aneii?

3a 2 kr kouder U 3 Kr nedennn sanaaruan 480 p. Ckoasko cront
1 kr nevenba u 1 Kr Korger, ecan 1,5 kr korder gemesne 4 Kr ne-
yeHbA Ha 15 p.?

B kacce Gmimo 136 momer maTtupyGaémoro w ABRYVXpYOAEéBOro JocTo-
nHcTBEa Ha cyMMy 428 p. CROILKO MOHET KaXKAOTO JOCTOMHCTBA OBITIO
B Kacce?

B apTobycHoM mapke, o0CAYVHHBAKOIEM TYPHCTHYECKHE MADPIMIPYTHI,
o aRTOOVeR Mapkn eHkapyce, mo 44 naccaKupCKHX MecTAa B
Kaxaom, 1 Mapkn eMepeeaece, mo 52 mecra. Beero B arTolycHoM
napke 6s10 15 antTofycoR, KOTOpHIe OJHOBPCMCHHO MOTIH TEpPeBO-
auTh 724 uenoreka. CKoOsKO aRTOOVCOR KamAol Mapkm OO B AR-
Tonapke?

B aeyx Ommonax Haxoautca T0 g monoka. Ecam m3 mepporo OHxoHA
nepeanTs Bo BTOpoi 12.5 % Monoka, HaAXoOAmeroca B nepeoM 6m-
A0HEe, TO MoJoKa B oDoMX OHAOHAX cTaHeT nopoBHY, CKOABKO JHTPOB
MOJIOKA B KaskloMm OHaoHe?

Jlroe paGounx wuarororunu Bmecte 1020 peraneii. [Tepewiii paGoran
15 nmeit, a BTopoit — 14 aHeil. CROJRKO AeTaseil HAaroTORIAI KA
pabouHii 3a OJIHH JIeHL, €CTH TepBLIA 3a 3 AHA naroToBua Ha 60 peta-
neif Goakine, weM BTOpoN 3a 2 gua?

Paccrognue MeXRAV ABYMA NVHKTAME 1o pexe pasuo 80 kM, Jro pac-
CTOSHHE JOAKA NPOIJILIBAET [0 TEYCHHIO PeKH 3a 4 4, a NPOTHB Te-
YeHHA a3a 5 4. HajfiauTe cOOCTBERAEYIO CKOPOCTE JIOAKH H CKOPOCTL
TEYCHHA PEKH.

JIpa nemexoja OTHPABHINCE O/IHOBPDEMEHHO HABCTPEMY JIPYT APVTY Ha
nyukToR M w N, paccrosume memay xoropkiMu 38 ks, Yepea 4 u
PaAcCCTOAHNE MeMAY HHMH COKpATHIOChH A0 2 KM, a emé [epea 3 4
MeprOMY Nemexoay oCTanock TpoiTH o0 nvaKkTa N Ha 7 KM MeHkie,
qem BTopomy jao M. HaiinuTe ckopocTH neniexo/os.



MABA3. CWCTEMbBIBYX NUHEAHBIX YPABHEHWIA C ABYMSA NEPEMEHHBIM,

HMa nyrrror A n B, paccroarne Mexay koropkimu 30 km, HancTpeuy
JAPVT APYVTY OAHOBRPEMEHHO BRINIJAH /IRA MEeXo/la W BCTPeTHINHCH ve-

pea 3 w 20 mun. Ecan 6m1 neprwlil Beimen Ha 2 W paRLINe BTOPOTO, TO
BCTpeda mponaonita Oul vepes 2,5 w mocne BeIXxoaa Broporo. Haiigwre
CKOPOCTH MemexXoaon.,

el 12 nyakrop A u B, paccrognne Mexay Koropeimi 360 kM, ogHoBpe-
MEHHO HABCTPEHY APYT APYIY BbIEXAJAH ABa ABTOMODMIA 0 BCTPETHIHCH
yepesd 2 4 15 mun, Ecan 661 nepeslii aproMobiibs BeleXan Ha 24 MHH
paHblle BTOPOro, TO BCTpeda NpoMaouLia Dbl vwepes 2 4 mocie Bbied-
aa proporo asroMoOHaA. HalguTe CROpPOCTE KAMAOI0 ABTOMOODHJIIA.

Karep 3a 4 u no Tevedno pexu nponikipaer Ha 10 kM Menbme, uem
3a 6 u nporue Teuenusn. Hailgure coberBeHHYH CKOpPOCTH KaTepa,

eCJ| NA0T No 2Toll pere 3a 15 U NpoNAbIBAET TAKOE e PACCTOAHHE,
4TO W KaTep 3a 2 4 1o 03epy.

16.29 ¢ Tennoxon 120 kM npoXofuT 3a 5 ¥ NPOTHE TedeHHA peku U 180 xm
3a 6 ¥ nmo reuenno. Haliaure cKopocTh TeUeHHA PeKH B COBCTBEHHVIO
CKOPOCTh TENNOX0La.

Mo revennio pexu noaka 3a 3 u 20 mun npoxoaur paceroanue 30 kM,
a nporus reuenun sa 4 u — paccroasue 28 km. Kakoe paccroanue no
oaepy npoiaér nogka sa 1,5 u?

IIyTs no Mopio ot ropoaa A fo ropoja B na 60 kM kopoue, ueM mo moe-
ce. Temnoxoa npoxoauT nyTs or A Ao B 3a 5 4, a asromobuns — 3a
3 u. Haligure cKkopocTH TemnioxXoja M asToMoGHIIA, eciM HIBECTHO,
YTO CKOpPOCTh Temnoxoia coctasiaser 40 % ckopoeTu aBToMoGILIA,

16.42 J{e)] Typucrsl cHauana MILLUIM HA TEIIOXOfe IO pexke 2 4, a saTeM LM
5 4 neiiKoMm 10 KoHeuHoro nyHkta. HasecTho, 4To 1o pexke oHM Mpo-

naslTH B 3 pasa Oojblllee paccTosHMe, YeM npoman nemxom. Haiign-
Te CKOPOCTH TYPHCTOB M TeIL10Xo/a, eclH MSBECTHO, YTO CKOPOCTh Te-
naoxoaa Ha 26 kM /4 Goasiie ekopoceTH TypHcToB. CKOMBKO BpeMeHH
noHagobuiock 6u1 TYpHCeTaM, YTolbl NPOITH BeCh NYTH NemKom?

16.43 e Ha senoronke mo ropueroil MECTHOCTH CHOPTCMeH Jo/ukeH Obl1 gBu-
raThLCH CHAYATA ¢ FOpel, NOTOM B ropy, a4 3aTeM B oOpaTHOM Hamnpas-

neann. IIyTe Tvaa senocHOeIUCT npeojosen ¢ ropsl 3a 20 MuH, B ropy
3a 45 muH, a OyTsL oOpaTHO — ¢ rops! 3a 25 MHH, B ropy 3a 35 MuH.
Kakosa cKOpOCTE BEAOCHIEANCTA B Fopy M ¢ FOphl, eciu OYyTh B OJHOM
Hanpasienun pased 17 km?




[Iyrb o TYpUCTHUECKOH 6ashl 10 MOPA HPOJerai CHAYAJIA B rOpY, & saTeM
¢ ropsel, Or Typbasel 10 MOPH TYPHCTH HLAH B ropy 45 MHUH M ¢ ropsl
40 muH, a obpatHo — B ropy 1 u 15 muu, a ¢ ropst 24 mun. Haiign-
Te ANMHY KAMJAOr0 VHACTHA NYTH, €CHH [NYTh B OJHY CTOPOHY paBeH
6,4 kM,

Pacemorpure npumep 3 B § 16 yuebnuka.

ITo okpyxuocTy, A kotopoil 100 oM, ABHKYTCA PABHOMEDPHO [IBe
rourks. Oun BCTPEHAITCH HEeped HaXIhle 4 C, ABATAACEH B TIPOTHBO*

OO HEBIX HANPABACHHAX, U Yepes Kaxasie 20 ¢, ABHIradch B oAHOM
Hanpapiaenuy, Halianre CKOPOCTH 9THX TOYEK,

Houwio ot Gepera, Ha KoTopoM GuL1 PacONOMeH JATepPh TVPHCTOB, VHEC"
a0 naor. Cnyera 6,50 4, yrpom, TYpHCTHI HA MOTOpPHOH J0jIKe OTIpa-
BHJIMCH 38 HHM BAOTOHKY # uepes 1,5 ¥ yEMzenH ILIOT HA PACCTOMHHMH
0,5 kv snepean. Hafijiure cxopocTk, ¢ KOTOpOH TYPHMCTEI JOTOHSLIIH
nuaor, ecan Ha o0pPATHOM OYTH OHH HA 5ToH MOTOPHOH JM0AKe NpPeogo-
nenn 20 km sa 2,54.

Pacemorpure npusep 4 B § 16 yveeduuka.

16.47 J[e ] UxMeioren aBe OTAMBKH CTANH ABYX COPTOB, OJHA M3 KOTOPBLIX cojep-
#wuT 5 %, a apyras — 10 % uuxenn. Cnnasus ux BMecte, NOJYYHIH

oTaAuBKY, cojepxamyo 8 % muxenn. Halyiure macey wamponn or-
JUBKK JI0 NEepPerjiask, ecjH H3BECTHO, YTO BTOPAA OTJMBKA COJlEPIKA-
Ja Hukenn Ha 4 1 Gonbiue, yem nepsas.

16.458 e Vmeerca nom cTamm gBYX COPTOB C copep:xanuesm 5 u 40 % HEuxens.
CRONBKO TOHH CTAJH KAXMKAONO COPTA HYMHO B3ATE, YTOOLI, CILIABHE

ux, noayuuts 140 T craxm, B Kotopoit copepxuTca 30 % mEuxena?

16.49 e Hmeerca oM cTany ABYX copToB, mepeniil cogepsxnt 10 % mukens,
a propoit 30 % . CroNeKo TOHH CTANH KAMKIOIO COPTA HYYKHO B3ATH,

yTobsl noayuuTk 200 T cTanu ¢ coxepskanneM HHKens 25 %.

HMmerores qBa CAMTKA, NpeACTABAAIONIME cOBOM CIIaBLI IUHKA C MEALIO.
Macca nepsoro cauTka 2 kr, sroporo — 3 kr. Ux cnsiasunm Bmecte ¢
D KI' TPETHEr0 CILTABA IIHHKA ¢ MEbl0, B KOTOPOM IlMHKA Oblno 45 % B
MOJYYEHHOM CILTaBe NUMHKA okazanocs 50 % . Eciau 6u1 B nepsoM ciia-
Be NPOLEHTHOE COASPMAHMEe IIHHKA DbLNO TAKHM, KAK BO BTODOM, a4 BO



CABA3. CWCTEMbIBYX SMHEAHBIX YPABHEHWA C IBYMSA NEPEMENHDI

BTOPOM TAKHM, KAK B NEpPBOM, TO, CILIABME 5TH JBA CIHTKA ¢ D Kr uer-
BEPTOTO CILIABA, B KOTOpOM cofepxanmne mwwaka 60 %, momyunan 6w
CILIaB, B KOTOpoM cojepskutea 55 % numxa. Kakopo mponentHoe co-
JepaaHne [MHKA B EPBOM W BO BTOPOM CauTKax?

Y apyx 6parses 6wino no 30000 p. OEp DonoMMaAM CBOM AEHLIH B
fanxn A un B, nepsstit cooreercreerso, 20000 p. u 10000 p., a BTO-
poit — no 15000 p. Yepes rog, sakpuie cuera, nepekii OpaT mDomya
Ha pyku 32000 p., a sropoit — 32250 p. Kakop rogosoil NpoueHT B
danxe A W Kakon — B Danxe B?

AKIMOHED KVIHI JBA PASTHYHLIX naketa aknuii. [lo wroram nepeoro
rojia mepewiil maket jAaja npubelaes 20 %, a epropoit — 15 %. B wrore
AKIHOHED TIOAYYH JUBRAeHIs B cymme 19000 p. o uroram eroporo
rojia Nepebid maker gan npubelas 15 %, a sropoit — 20 %. Ilpoaas
00a MAKeTA MO HOBRIM [eHAM, aKIHOHED MoAy4Ha Ha pvkn 129500 p.
Kakopa 6bl71a meppoHaYaibHadA MeHa 000HX NAKeTOB aKIHNA?

Naus nate Towex: A(2; 1), B(-1; 1), C(0; 4), D(-2; 0), E(13; 10).

a) Brinmumre HGDHEPERHO Ha3BaHMA TOMEK, Yepe3d KOTOphie ONpoXo-
AAT cAeavIOnIne NpaMble:

1) x+y=238; 6) x—y+4=0;
2y x—y—-1=0; T x=2;

) dx+y=4; 8) x+2=0;
yx+y+2=0; 9) y+x=0;

) y—-6=3x; 10) 10x = 13y.

6) BanoaauTte TAbNMIy pacnpegeieHHd NPAMLIX 00 TOYKAM:

Touka A B C D E

Kakue npamMuie
HPOXOAAT YePes TOUKY

CrONLKO NPAMBIX
NPOXOAWT Yepes TOYKY

B) Haiignre 06HEM naMepenns.
r) Yepea Kakyo TOYKY NPOXOJHT MEHBINE BCEro MPAMBIX?
1) Yepes kakue TOYKH NMPOXOAUT HAHGOABIIEe YHCIO NPAMBIX?




[e)] Onunaxcan nerom, 5 HebmBano KapKuil AeHbL, Ha riaanHoi HaGepes-
Hoit npusmopckoro ropoaa N 8 ognom ua knockos « Mopomenoes dup-
mul «JI&a B naaMeEbL» TPOBENH TAKOH MOACUET:

Copr Croasxo wryk Copr Croasko mryx
MOPOAEHOTO HPOJAHO MOPOKEHOIO NPoIARO

Ne 1 16 Ne 9 4

Ne 2 10 Ne 10 3

Ne 3 20 N 11 13

N4 32 M 12 5

N 5 38 N: 13 5

N 6 21 N 14 T

N T 17 N 15 2

MNe 8 7

a) Hajianre ofrbEM MsMepeHHs, T, €. DOACUMTANITE, CKOJBKO BCEIO MO~
poseHoro GuLI0 NPOAAHO.

6) KakoBa NpoleHTHaR 1048 gjoporux copros Ne 11—157

B) Kakosa npoueHTHaA 0aa gewésuix copros Nt 1—57

r) HafiguTe NpoleHTHYIO JOAK0 MOAbl H3MepPeHMA,

(o)) (IIpoponmenue sagaun 17.2) B ror e gens B gpyroM Kuocke Toil
e (pHPMBI OPOMIBENH MOACUET pacHOpefeleHus TAKOro ke obimero
KOJMUYeCTBa npojaHaoroe Moposeroro. OfHaKo pesyibTaThl cpasy mne-
pesean B nponenrsl. [loayumwrocs BoT uTo!

Copr Croanxo Copr Croasxo
MOPOEEHOTD npojane, % MOPOECHOTO npogano, %
N1 12 Ne 9 2
N 2 5 Ni 10 2
N 3 7 M 11 7
Ne 4 15 N 12 2
M5 14 M 13 3
N 6 15 MNe 14 1
Ne T 8 Ne 15 1

N B 3

a) CRoOJIBKO IITYE CAMOTO Jopororo copra — copra Nt 15 — beino npo-
aano?

0) CroNBKO TV AelépnX copros Ne 1—5 Owino npogano?

B) Ilo peaynbraTaM npojas IABYX KHOCKOB ONpeleldTe NPOLEHTHVHY
JOJIH0 TPEX CAMBIX MONYJAPHBIX COPTOB.



ABA 3. CWCTEMBI ABYX JIMHEAHBIX YPABHEHWA C ABYMS NEPEMEHHE vy
m .

r) dupma saxaswiBaer maprue ua 10 000 mTYRE Mopo:keHoro ana
50 rmockos. CRONBKO NMPHUMEPHO IITYK MOpOMKeHoro copra Ne 5
paayMHO 3axasats?

(o] [latbl cHCTEMB] YPABHEHHI:

| 17.5 JRe)

BBy + B =l g=Ox+T

2y =x2-T

lx+5y-7=l],

""'T—zx; ly =x+T;

4=+ L0y = 19, 9x - 2y + 11 = 0
- Bx '

i y=25 . y=x =11,
Mz paHHBIX cHeTeM YpaBHeHMI cayuaitibiv obpasoM BubupaoT OAHY.
Kakosa BeposiTHOCTb TOro, UTO BhiGpAHHAH CHCTEMA:

4) He UMeeT pellleHuil;

6) uMeer GECKOHEUHO MHOIO PEelieHMi;

B) uMeeT XoTA Obl 0JHO pellleHHe;

') MMeeT eMHCTBEHHOE pelneHne?

Hna sapuanra No 1 KonTpoabHoil paborsl cayyaiigeiM ofpasoM Bhl-
OMparT OAHY M3 AaHHLIX B sagade 17.4 cucrem yvpasHenuii, a Ana Ba-
puanTa Nt 2 — oHY H3 OCTABIIMXCH.

a) CKONBKO Beero UMeeTcd BAPHAHTOB TAKOro Buibopa?

6) B ckoankHX enyvaAx cHereMa B BapHanTe N 2 He Gyaer HMeTh
permennit?

B) B cKoNLKHX cayuafx Kaskaad BelOpaHHAA cHeTeMa HMeeT XoTdA Obl
ojHO pemenne?

r) B ckoankuX cayuagx Kaskgasd puOpaHHas cHeTeMa HMeeT elHH-
CTBeHHOE pelrenne?



CTENEHb
C HATYPAJIbHbIM
MOKA3ATEJIEM
. VI EE CBONCTBA

< I : I
o 1 X
- B
i | -

3anHIIHTe NPOH3IBEJeHHEe B BHIE CTENeHH, HAZOBHTE OCHOBAHHME H TO-
KasaTelb CTENEHH;

(181 N @3 -3-33; B) 0,5 - 0,5;
67-7-7-7-7-7; r)84-84-84 -84 84.

A)x-x-x-x-x-X:%-%; B)2-2-2-2-2-2;
O)y-y-yv-y-uw rg-q-q.

18.3 a)(-4)-(-4)-(-4)-(-4) - (-4)

2)(_2).(_2).(_2)
o313 (35)
B) (-2,5) - (-2,5) - (-2,5);
TV T
f’(‘5§!1‘53f

a) (=¢) - (—¢) - (=) - (—¢);
6) (—d) - (-d) - (=d):
B) (=r) - (=r) - (=1) - (=) - (=1
r) (=) - (=8) - (=) - (=8) - (=3) - (~3).



fNABA 4. CTENEHL C HATYPAJIbHBIM NOKASATENEM M EE CBOMCTRA

a) (ab) - (ab) - (ab) - (ab);
6) (—=pq) - (-pq) - (-pq);
B) (mn) - (mn) - (mn) - (mn) - (mn);
r) (—xy) - (—xy) - (—xy) - (—xy) - (—xy) - (—xy).

18.6 a)(c—d)-(c—d)-(c—d)
B)(z+1)-(z+ 1)
Bp—-q)-p—q@-(p—q)-(p—qh
D+ E+ @+ -+ -(x+p-(x+y.

danuunre BbhlpaeHHEe B BHAe NpOH3IBEIEHHMA {!TEIIEHEﬁ, HASOBHTE

OCHOBAHHE H NOKA3ATENDL Kﬂ?i{.ﬂ,(}ﬁ CTeneH.
2)18-13-13-18-13-5-5 - 5;
AT
6) 0.7-0.7-\—2 H_E]
B) (-0,45) - (—0,45) - 7- 7 - T;

n1.1.161.01.
9 9 9

a}5-7-5-7-5-?; B) 7,95-13-13 - 7,95 - 13;

3 3 '
o) (—0,3)-—-(-0,3)-—; -2- -117,8- 17,8 -2—|.| -
) (-0,3)-=-(-0,3)- 0 | 23}173173L || 3]
Ilpeacrasere B BRje NPOM3BEAEHNA OJMHAKOBEIX MHOMHTENEH:
w62 wme-on (]
L b : 6d )
Brrrmcennre:
IJ “H
a}2",e¢nnu:l.4.5; B) (), ecmmn =235
o) [ } ecia n =2, 3, 6; ry(=5)", ecmn=1, 2, 3.
18.11 a)a’, ecaim a = -2, 0, 3; B) ¢t ecom e =-1, 0,2, 10;
6) b, eciu b = -3, % 1; r) d, ecom d = -1, -%, 3.
IIpeacrassTe B Buae Kyha HEKOTOPOro 4Ncja JaHHOE YHCIO:
| 343
125; 6) —; -0,216; e
%) ) 64 5 r) 512°



18.13 BeiiscInTe 3HAYMEHNE CTENEHH, ecJIM:

A) OCHOBAHIE PABHO 3, MOKASATEhL PAREH 5;
6) ocaopanue papao —0,5, nokasarens papen 4;

3
B) OCHOBAHME PABHO -3 noKasaTens pasen 3;

r) oCHOBAHHE PABHO 1%. NOKA3ATENh paBen 2.

SanummuTe npoH3peleHHe B BHOe CTENeHH, HASOBHUTe OCHOBAHME H IO~

Ka3aTedb KAKIO0H cTelneHH:

((5.T3 M ) 66 .. 6

6) (=7)-(=7) ... (<7);

ORI W

a) (xy):(xy) ... (xy);

A MECENTEA

6) (~ed)-(—cd) ... (-cd) ;

¢
™ M B

YupoctuTe BRIpaMeHHe:
a) ¢:¢...c +dd..d;

ikl Rl i)

k v nTe o M T e

6) (-a)-(-a) ... (-a) - b-b ...

B) a-a ... a;
N —
& amomarrened

r) bb..b.

S ——
Mt TE R

B) (m-n)-(m-n) ... (m-n);
I‘mmﬂ’m.‘li'
r) (t+v)-(t+e)..(t+uo)

~
n mdscreed

b

n sncnTe ae il & amospTe seil

B) (a—b)-(a—b) ... (a-b) - (x-2)

m MR T el

D) (P-)(P-a)(x=-y) ... (x-Y).

L T

18.17 3anHIIATE HA MATEMATHYECKOM A3LIKE:

a) yeMy paBHA IIONIAAE KBAJApaTa S €O CTOPOHOI, pABHONH a;

0) uemy paBen obném KyGa V,

ecan pedpo pasHO a.

a) Berueanme nuoomiages KBAAPATA, CTOPOHA KOTOPOTO panHa:
3cem, 7Tam, 1,5 cem, % M.

6) Buruncnure obwém xkyba, pebpo Koroporo pasHo:

10 M, 4 M, 0,6 M, g M.



fNABA 4. CTEMEHB C HATYPAJIbHBIM NOKASATENEM M EE CBOMCTRA

a) BuivHeIuTe CTOPORY KBAJPATA, €CHH ero MJIoNAML PABHA:
16 cm?, 0,25 am?, 100 mn?, % e,

6) Buiuncnure pebpo Kyba, ecan ero obbwém paseH:

27 mm®, 0,125 em?, 64 am®, S %
125

a) Inomans rpaun kyOa pasHa 25 cm®. Hafiaure obbém kyba.
6) O6niém kyba pasen 27 m*. HaiiiuTe naomaas ero rpaHu.

BrramennrTe:

el 2) 3 - (-4)% 6) (-2)" - 3; B) 8' - T r) (-0,5)" - (-2)%.

3 1 - 2_! F 1\3 31 2
op 218 o] Lot I -2 -}-1-..
18.22 =] a)[JJ 3 6) 3 [ sj ») 1:{ -2 r}[a =
0,2* 1,8 1 1,6
[18.23 = 6) — - eI
H} 40 } (0.3]2 B) ( 0'1‘3 l'] lfﬂ,l'l]'a
52 il o 23] ; o (-3 I 5t
[ @) 3-2'+2-3% 8) 5-3%+ 3. 5%
6)7-3*+3- 7% r)7:-52+5- 7%

R 2) 7-10°-8-10%  6)9'- 3+ 100 - (0,1)".
2

5ol o) (1] 27+(01)" 5000, 6 100:5 - (1] 128.

\ )

a 7 " | ) b
2\ 2 gl 1
[s2slel » (23] - (13 o (1% + (23]
-2t g -2 & -2 3 14 2
v a s. 6) ————— B — T) —— ——,
1829 el ) —- - 5 e )y T o
Haiinure sHaveHHe BhIpakKeHMA; JANHIINTE OTBET B BUAE JAecATHMHON
apobu:
1 . ( %
[1-] -0,5 4=| -1,8*
3, \ 2/
) Y 6) ————.

2% ] (4
3) \'5)



—
7 1--“ r 22 12V (2

(13) (23) (5] (13

a) {#; o) —_—

17

lMpeacTarsTe B BRHAS TPONIBEIEHNA CTENEHEH MPOCTHIX YHCEN YHCIO0:
a) 8000; 6) H0625.

o) @) SanumuTe Ha MaTeMATHYecKOM #HA3blKe, YeMy paBHA JIollalb S
NOJHONH NoBepXHOCTH KyDa, ecan ero pebpo pasHo a.
0) BeivuHeauTe naomaik 0ogH0l nopepxHocTi Kyba, pebpo KoToporo
paBeo T cM.

a) ITnomans nosepxHocTH kyda pasHa 384 am?®. Beiuncaure peGpo u
obbem Kyba.

6) O6ném kyba pasen 125 cm®. Buuneaure pebpo ¥ nIOLIAAL TOBEDX-
HocTH KyDa.

[e)] Cronbko pyaoHOB 060es norpefyeTca AaA TOro, 9Tobbl OKJEHTH CTE-
HEl KBaJpATHON KOMHATBI, BRICOTaZ KOTOpONl paBHa 3 M, & IIOMAAL
noma 9 aM*, ecim OJHHM PYIOHOM MOMHO OKJEHTH 7,2 M*?

CHONBKO HYMHO KHIOTPDAMMOB KpacKH, 4ToObl NOKpacuTh MHon B
KBAJAPATHON KOMHATE, AMWHA KaxIo# cTeHsl Kortopoit 4 M, ecau Ha
nokpacky 1 m? ay:xuao 200 r kpackn?

Cronbko JHTpOB BoAkl noTpebyercs, 4robbl HANOAHHTL AKBADHYM,
nmewonuit popmy Kyba, pebpo koroporo passo 40 em?

CpaBHHTE SHAYEHUS BhIPAMKEHHIL:
a) 32 - 3' m 3% B) 24 - 25 i 2445,

6) 4% - 4% m 4%, r) 5% - 5% m 53,

18.30 K 3 Crasnure uncna a u b:
a)a=(1,215.234,5-32,78)%, b = (2,345-327,8.12,15)";

6) a = (0,233-0,017-0,004)"", b = (0,4-0,17-0,000233)"".

Haiigure HaTypankHOe WHCIO @, €CJH H3BECTHO, WTO M3 TPEX npef-
CTABJEHHBIX HUMKe VTBePXJAeHUN /IBA BEPHEIE, A OJHO — HEBepHOe:

1) a — onso u3 umecen 11, 12, 13, 16;
2) nocnegHAA nudpa yacaa a'* pagHa 6;
3) npu penennn yncaa a®® Ha 10 B ocraTke nmoayvaerca 5.



4. CTENEHb CHATYPAJIbHBIM NOKASATENEM W EE CBOMCTRA

SanonauTe Tabnuuy creneneii:
n 1 2 3 4 5 6

3:
5 u
T.u

BriuuennTe:

(92 NI~ 1%  ® D% s s n 1.
(192 N © 0% 6 1°0%5  m(1F-15 1)1’ (-1) 00 1%

m Il) (_1]11) 4 012 + 115; B} 012 + ln 4+ (—ll“:
(o1 . 6) (-1)°+ (-1)" - 0% r) 0%% — 134 4 110 4 (-1)%

[19.5 | a) (=1)* + (=1)* + (-1)* + (-1);
(> N 6) (1) + 1* + 0" + 1" + (-1)%

B) (-1)! = (=1)* = (-1)* - (-1)%;
) (-1)" + 0" = 1% + 0* — (-1’

a) 10% @) 10%; B) 10%; r) 10°.
BanmmuuTre B Buje creneny yncna 10:

a) 1000000000; B) 1000000;
6) 10; r) 100...0.

n wymei

Hpenﬁanbre 3QJIaHHOE YHCJO B BHAE NPOHSBENeHHUA cTelneHeil npo-
CThIX YWHCeM:

a) 288;  6)432; B) 600; r) 784.
(190 N ») 3969;  ©)64800; ) 21600;  r) 19360,



a) Hazopure uncna, KRajpaT Kotopsix pasen 1, 9, 64, 121.

6) HasopuTe unciaa, kpajgpat koropwix pasen 0,04, 1,44, %. 24—29.

B) Hasosmre uncna, yersépras cTeneih KoTopex pasna 1, 16, 81, 625.
r) HasopuTe uncna, 9eTBépras crenedk Kotopwix pasma 00,0001,

1 256
0,0016, 30’ 625

a) Hasopure uncao, kyd Koroporo pased 1, -8, 125, —-343.

6) Hasosute uncao, kyd koroporo pasen 0,027, -0,216, %, —%.

B) HazosMTe uMclo, NATAA CTeNeHb KoToporo pasua —1, —32, 243,
100000.
r) HasosMTe 4uclo, NATAA CcTeneHs KoToporo pasuma 0,03125,

1 19
0,00243, Th 732.

Briuneanre:
5. L M 4. I__l,_l
(o2 (2% 035 805 -]

a) (-2,5)* + 1,5% B) (-0,5)" + (—-0,4)%

o[ F-F o

BMecTo MHOrOTOMHA NMOCTARLTE Il},')lﬂll:lﬁ dHAK HepaBeHCTBA:

a)a?...0; B) (x + 5) ... O;

6) —a* ... 0; r) -3(x - Ty ... 0.

a) x* + y? ... 0; B) B(a® + b?) ... 0;
6) (a + 51)* + (" — 13)* ... 0; r) —94(x + y)* ... 0.

Henonsaya tabanny crenededl o HOSHAYHEIX YMcen, HalguTe b, ecan:
a) b* = 216; 6) b* = —-32; B) b" = 128; r) b* = —343.

Henonsaya Tabauny creneHei NPOCTHIX OAHOZHAMHLIX YMHCeN, HAMIH-
TE m, eCiH:
a) 2" = 512; G6) 5" = 625; B) 7" = 343; r) 3™ = 729,
Haiigure x, ecam:

a) x' = 16; 0) x* = 2b; B) x* = B1; r) x5 = 64.

a) 2x* = -250; 6) 2x* = 162; B) Hx® = 160; r) 8x% =192,



fNABA 4. CTEMEHB C HATYPAJIbHBIM NOKASATENEM M EE CBOMCTRA

BanuimuTe YHC10, OPeACTABIEHHOE CYMMOM paspALHEIX CIArAeMEIX:
a)3-10°+4-10'+7-10°+2-10°+8-10 + 4;
6)8-10°+9.10° + 5;

B)1-10+1-10%+1;
r)3-1°+5-10°+4-10° + 8,

[ 3anumuTe YUCI0 B BHAE CYMML! PASPAXHBIX CIATAEMBIX:

a) 17 285; 6) 213149; B) 1495643; r) 75003 400.
Haiigure sHavennsa BRIPAMKEHHIL:

a)a?, (—a)’, -a*npua=1,a=-1,a=0,a=10;

6)ct+(~cf'+ctmpuc=1,¢=0,c=10,c=-1;

)b, (-0, npub=1,6=0,b=-1, b=10;

r)d*-d*+d+1opud=-1,d=0,d=1,d =10

19.23 el Yxamure, Kakoe U3 Ynucen Hoanme:
a) (-17,2) nmm (-17,2)*; B) (-0,3)* uan (-0,3)%;

’ ai-i r3'."|‘ f 12 4 l\l

6) [—EJ LTH LEJ’ : r) k—gJ nIn [_EJ 2

19.24 o He NpoMsBoasa BhIUMCAeHMII, PACONEHTE B NOpAAKEe BOSPACTAHHA
CneaymwLie YMCciaa

i (AN 4
a) (-0,4)%, (-1,5)%, HJ*‘ o

o [ 1%]“. (-1,8)%, [—%]3. (-2,1)%
it}

B) (~1,5)%, (0,8), (-1,1)%, |’_§J :

J, 3\] - 2 2 ,
s i 0,34, (-1,2).
o(-3) | 5]. (-1,2)

_ o] Briuncanre:
a) (=1) + (=102 + (=19 + (=1)* + ... + (=1)°08;
6) (=1) + (=1)* + (=1)" + (=1)* + ... + (=1)2™2,

PacnionoskuTe 4HeIa B NOPAAKe ROIPACTAHNA!
a)a= (15 b= (05, c= (2], da=12%

[+ I

1%

s g '-7'52 e _E\f o 3
6 a= (247, b= 1], e=| 3, a=28



19.27 ¢ Brruncaure n + k, ecan:
a) 2" = 1024; 3* = 81; 6) T° = 49; 5* = 625.

PEI.I.‘II:I'!‘E }'PQBHBHHE:
05BN a) x*=32; 6)-2x°=250; m)x'=216; r)5x° =-160.
a)x*=1; 6) 3x* = 48; B) x% = 64; r) 2x* = 162,

a}x‘+1=0; B) x° - 20=12;
6) 3x* + 100= 4; r) (3x)* - 25=100.

o3I @) 2 =128 ©6)3 *=243; ) 5i —125 1) 2 ¥ =256,
Ol @) 2°=128;  6)5¢=125; )3 =243; 1) 6 =216.

19330 W 2) T = 343; 6) 32~ =27, B) 2** = 1024; 1) 5***=625.

(1934 &) (x + 3y = 13 B) (x — 1)° = 32;
6) (2x — b)® = —243; r) (5x + 4)' = —1.

1935 B 2) (x + 1)* = 256; 8) (x — 2)° = 729;
6) (3x — 5)' = 81; r) (Tx — 2)' = 625,

a) 271 = 1024; 6) 37 1 = 729,

Hpounraiite n. 1 8 § 20 yuebuuxa.

IpeacrasbTe NPONIBE/icHAE B BHAE CTENEHN;
a) x* - x%; o) ¥ Y B) 2% . 2% ) 10 . ¢,
a}a“-a; a) b - b%; B)¢' - ¢} r) d® - d.
ays-gh. g™ 6) m* - m* - m*: p) rt. rFit. ity r)ntn-ntt,



5] pi.opte, g1, ras:

) (a - b - (@ - by
6) (¢ + dY - (¢ + d)*;

a) (@x)* - (az)’ - (ax);

6) (~by)* - (~by) - (~by)%;

[peacrassTe Bhipakenue x°° B BHJIe NPOM3BEJEHUSA JIBYX CTeNeHe
¢ OJIMHAKOBLIMH OCHOBAHHMAMM TakK, 9TolLI OJHA W3 cTeneHell Owina

paBHa:
a) x7; 6) x*;

3aMeHHTe CHMBOJ * CTENEHLIO ¢ OCHOBAHHMEM F TaK, 4T0DLI BRIMOMHA-

JOoChH PABEHCTRO:

20.8 a)ri-==rh
6) = - r' = 15

(200 T o) vt
Gyr** % .r. %= p?;

Buruncaure:

a) 2% - 24 6) 3* - 3%

fNABA 4. CTEMEHB C HATYPAJIbHBIM NOKASATENEM M EE CBOMCTRA

B) U*- 00t

r) Q” i qa A q.T i qm_
B)(g+r). (g+r);
r) (m — n)® - (m — n).

B) (ed) - (ed)* - (cd):
r) (-pg)’ - (-pq) - (pq)".

B) x; r) x4,

B) % .+ . P18 = 9,
r) *- /3.l = 10,

B)*-rT.%.7%. P pis
r]r.r“.*,r&”.azrﬂ!‘

B)T*-T: r)9- 9.

3anuuuTe B BUAE CTENEHH ¢ ocHOBaHMeM 2:
a)4-2; 6) 32 - 8; 8) 64 - 512; r) 16 - 32.

20.12 3anuIHTe B BHAS CTENeHH ¢ OCHORAHUEM D
a) 5 - 25; 6) 5* - 625; B) 5% . 125;

Onpegenure 3HAK 4MCIA @:
a) a = (-13)" - (-13)"%
6) a = (-17)"" - (-17)"%;

Pemmmre ypasnenune:

a)x-T=7% 6) 12%. x = 12%; B) 45 . x = 4%;

B) a = (—28)* - (—-28)%
r) a = (—43)" - (—43)",

r) 57 - 3125.

r) x-5%=§Y,

ﬁ IIpounTtaiite n. 2 8 § 20 yuebuura.

I[IpeacrasuTe YacTHOE B BUJE CTelleHH:

a) x7 : x*; 6) y'% 1 % B) =2V -1-2;

r) m* : m¥.

24



o1l @ ¢ :a": a B¢ ¢

6] bl!i * bi.‘n . b!g: r) d-lnl dld . d:l-

20.17 a) (@ — by : (a - b)%
B)(z+n¥:(z+r:(z+1r%
B) (¢ + d)* : (c + d)%
r)(m—n)?: (m—n)?: (mn - n).

Briuneaure:
20.18 a) 10! : 10%; B) (—324) : (—324)%
6) 1217 : 1216, r) (0,751)* : (0,751)%.
\4
=h 0 ﬁ‘-" 0.2 [Ll% I
20.19 RIS OB, .
s 0,6" (-0,2) 1)
| 1_]
178
¢ 1 .I'l“ # l 17 F 2|23 # 2-2[
al—:l—]: B)S—:3~—):
Zozommm » 15 (13 (32] :(s2
P 1 Wl 7.15 f 7\"
—z- -{—z-J ; [—1- Y BV R
6) [ 7 r) SJ \ BJ
il s 10107 15-15" 43"
Ve 0T WTgE et g
a) (0, 3)3 (0, 3}13 B) [0.0‘9}'-?' (0.“9}‘ .
{0 s}“‘ : (0,09)'
l? Ir-l 3 l 3
[E "\E} ‘\—/J
—_— I‘)
[ AN I
\BJ 3
20.23 Kaxum nonmxmuo OLITE HATYPATLHOE YHCI0 A, YTOOL BEIMOMHANOCE pa-
20.23)
BEHCTHO?
a) 128" : 128% = 128%2; B) 395" : 395 = 395°;
0) 216" ; 216" = 216; r) 548% ;: H48" = 548"

[20.24] Pemmure ypapnenme:

a)x:2=2% 6)3°: x =34 B) x: 5 =5; )T :x=T4



fNABA 4. CTENEHL C HATYPAJIbHBIM NOKASATENEM M EE CBOMCTRA

20.25 3aMeHHTe CHMBOJ * CTENeHbI0 ¢ OCHOBAHHEM X TAK, YTOOH BRINOJIHSA-

J0ChL PABEHCTBO:
a}.:xlﬂ:q.:x-lll: B]x.ﬂ:*:xlal.:x:
G) x4 % . x % =x"; r)e:%;: x=x",
20.26 Henoneaya npaBuia YMHOMKEHHA U JelleHHA crenedeil, ynpocTure
BhIpaeHne:
] A 7 2 12 1 18 iz
X X . i - d® d
a) ——: 6) & ..,y H B) —— r) —g—
X y P Fit

20.27 3anuiuMTe B BHJE CTENEeHH ¢ OCHOBAHHEM X:

a) (2% 6) (x)"; B) (x)'%; r) (1),
Ipencrassre 2' B BUAe CTENEHH ¢ OCHOBAHHEM:

a) 2% 6) 21 B) 2% r) 24,
20,29 JanuMinnTe B BUAE CTENeHH ¢ noxasarenem 3:

a) m'%; 0) n*%; B) a*%; r) b2,
Brupcnure:

a) (7% 6) (3%)%; B) (47)% r) (2%)°.
SaMeHUTE CHMBOJ * TAKHM BhIpajXKeHHeM, 4ToOb BBHINOJHANOCH pa-

BEHCTBO!

a) (*)° = a™; 6) (') =2'%  B) (*) =" r) (p'?) = p™.

20.32 MasecTno, uto x° = y. Yemy pasno:

a) x% 6) x'%; B) x%°; r) x7
Briuscaure:
e 22", (3°)° . (5% 5° 4" 16
20.33 O a) —_é-i'u_'_'l 6) m. B) T. r) W
5%. 125 g\ a7 5.8 16°
a) ————: o) : B) ——; T) — .
(2031 JH ) — = e T

VopocTuTe BLIpascenme:
a) (a”)"- a'; 6) b° - (%) B) ¢ - (%)% r) (d%)' - d*.

124

124



Hecnonsaya mpaBRia VMHOMKEHHA W JeJeHHA cTeneHeld, YOIPOCTHTe

BEIPAMCHIE;
8) atiab a8 ) 2 bt B2 . bal
a-a:a't’ b b b’
Z" X z:r qﬂ . ql‘ m:n " m" msi . ms?
6) o " ! r) . Ty
z q m m

yﬂ]}DCTHTE BhIpDaMeHHe:
a) («)' - () 6) () - (¥ B) (zV) - (2°)" 1) (1) - ().
a) (2°)°: 27 6) (p%)" : p' B) () s ) (¢°) : g™

. - (Isil‘ 17- {yﬁ‘r o ‘y-'!r‘ : {fﬂ}f' : cﬁ ) {dZ‘E - dl-'r
00MW Y = O TG A Tap D gy

BoaseauTe B CTENeHb:
a) (x');  6) (-a')™ B) (") r) (~b)°".

20.41 B¢} Peummire ypasnenwe:

[E30 M C.20 WP (x*)': (@) _

= 5; 8) &) =
[IIS}I _!xl)l } ‘xD]-l:Il?
11 Bad e AT
& = -243; r) () 4x) ‘X <49

a) BMecTo cHMBOSIA * MOCTABLTE CTENEeHL C OCHOBAHHEM 4 TaK, YTODH
BBITIONTHANIOCH PABEHCTBO
a® - (-a' -
ﬂb
6) BmecTo cHMBOJIA * NOCTARBTE CTENeHb ¢ OCHOBaHHWeM b Tak, urolnl
BLINOJIHAJIOCH BEPHOE DABEHCTRO
(67" - b* - b °

L

Pacemorpure npumep 5 8 § 20 yuebuuka. »

@] Cpasaure uncna a u b:
a)a=27% b= 81%; B) a = 125%, b = 625%;

=a'%,

6 —[l"" b—(lr‘ )a=0,04%, b= 0,08'
}a= TR ={32)° rha=0, L0=0, A



o CTENEHb C HATYPANTbHBIM NOKASATENEM M EE CBOMCTRA

Pacemorpure npumep 6 B § 20 yuebuuka.

ol

CpasanTe usciaa: a) a =2 u b=3"; 06)a=3""u b= 5",

Pacemorpure npumep 7 B § 20 yuebuuxa.

ol

Y Hoxaxure, aro (342015 + 112018) : 5,

Pacemorpure npumep 8 B § 20 yuebauka.

el

Kakoe sanboasiiee 4Hc/0 MOMKHO 3aNHCATH YeTHIpbMA TpoitkamMu?

an.ElCT&BI:TE BhIpAGKeHHEe B BHe NPOH3BedeHHA crenexdeii:

(21.1 T 2 (2a2)% 6) (3b)"; B) (6n)"; r) (8n)’.
212 T 2 (—2p)% 6) (-5q)" B) (—7c)% r) (-3d)".
21.3 a) (mn)*; 6) (ab); B) (P9)* r) (cd)™.
a) (-ac)'’; 6) (—am)®; B) (—rs)’; r) (—xy)'.
a) (xy'y; 6) (a*bc’); B) (p’cd®)'*; r) (uPv't’)’.

a) B 6)(BaYs  B) (1065 T AP

llpeacraBsTe BHIpasKeHHEe B BAJE CTENeHH NMPOH3BEJeHHA:

a) 36a%; 6) 49b%; B) 81c%; r) 64d2.
ﬂ} ﬂzbzcz; 5) rayaza: ll] msﬂsxﬁz [.] plquz,.tz_

a) 16x*y*z"; 6) 125¢d*z% B) 81m*piy*; r) 32r°s%gs.



3anuInuTe BRIpAMKEHNE B BHAE CTENEeHN ¢ nokasatenem 2:

21.10 a) a’b""; 6) xfyt?; B) x*y'z¥; r) piq'"z*".
21.11 a) x'y%; 6) 16q'5r; B) 8155, r) 121m"2n'8r%,
[21.11
21.12 Hatiaure Hanbosee palHOHANBLHBIM cNOCODOM 3HAUYEHUE BhIDAMEHMNA:
21.12)

a) 2% . 53 B) 0,6° - 59;

2{ . :35-_3 6]3 (2\3
6) | =] 1,5; —|i=| 1=
'(3) 1,8 r){.:f:-h [7 aJ
BoapegnTe gpodh B cTENEHL:

¢ A12 :

o) o(gfs Wl ()

\

croomm o (2 o5 o2 o(2)

f af 2 ] A4 { =5 '||z 3 '-I
3 -9 2’ (-3)° |
v | 6) |—=—]|1 — -1 .
zL1o « |-._7=,] ' ; [ s [ 5 ) 9 [r—n* )
lpeacrassTe B BHAE CTENCHH APODL:
31! ma 75 c-l-
- 6) —; — -
o 5 l bl - 11° ) 16
21.1%7 anJICT.BBI:TC B BHEe CTCMNEHM ¢ MOKazaTeneM, OTITHYHBIM OT CJIHHHILLIZ
a) bix; b) 25at; B) 32x"0y%; r) 16a®h',

Haiianre ganbonee palHoOHAILHEIM cOocof0M 3HAMeHNe BRIPAMKeHNA:

a) 8° - 0,125% B) 5* - 0,4%;
6) 4" - 0,25% r) (1,25)" - 87,
; 3 3 & '

fB T 3 (12
rromen o (4] (4 o (2] (2,

o(F 4l

2“_ 35 .3.5. 45 . 911 2“-_ 88
(2120 N » ;@ T T =

515_ 3|$ 12‘.‘:

16" 3* 10"
o ﬂ} 432 v ﬁ’ 255‘: B] ?; l"} w.




[MABA 4. CTENEHL C HATYPAJIbHBLIM MOKASATENEM M EE CBOWCTRA

Cpansrre:

a) (IUJE)*" u 10x%, ecan x > 0;

o (3)

[21.25J[¢)] Crasuure uncna a u b:

a)a=147, b = 214,

B) (6x)" 1 627, ecan x < 0
(x\ x .

r)| =] m —, eciut x < 0,

' (3)

T 7T
HL, ecnn x = 0;
2 3

6) a = 3%, b=12',

PemmiTe ypapHenHe:

21.24 e ) 3x' = 24; B) 5x* = -1215;
6) (3x)* = -2T; r) (5x)° = 100000.
e (2x)° - (2x)° - 2 (5x)" -(5x)* 25 _
. ﬁ} (4:‘* B B.l" - {23:.2]4 125-!.2
Bruneanre:
4. (2H 6'.3% 27" 10 (2%°
B} __H?._'-’ 6) gt. 2"’ n) 92-[3i}3‘ r) 5%.8%
13°. 2% ., gh 2.3 12°
p : 6) ———; Tt —_—
21.2T M ) — 5 ) Ty B) &) i B
25%. 14* 12%. 35" 36" 15° 2at. 3"
: 6) ———; ———— .
_ %) o 10° 49100 ,233-15* ") 18'- 10" ") 6°-121°
2.3 _5.3" 108-6" - 108 - 6"
21.: T B) —————
21290 @) 9 ) =516" - 36°
6) (8-2% ., 7.2'9%).52 (3'* 4+ 3'%y. 2" )
(13.8')y ! (3 4 3'%) 1024
Pemnre ypasnenue:
girtl 525" 13
®) & 42? T
F i e 25 L4
6) 12 - 216; n 320 _ 1000.

21.31 B B Cpednum apudpmemuyeckum Jyx quces HA3BIBAIOT HUX NOJAYCYMMY.
Haitgure cpejanes apuipmeTHyecKose yneen a u b
21" 21 12* 12%

_.t = _I 6 a = _1 = _-I
63" 63" ) 36" 367

a)a =




o
(22,1 I Hasinure [g] s BCHN:

a) k= 3; 6) k=0; B) k=1, r) k=5.

Haiigure a®, ecin:

a)a=1; B)a=0; B)a=-2: r)a =10,

CpaBHHTe 3HAYEHHS BhIpaskeHMIl:

¥ iy
a) (E) " (E] ; B) (-2)' m (-2)%
_i\\z lu 0 N
ﬁ}[j” th. r) 5% u 54,

1

_DF o _D0. (1 _oyi.
=i . -2 -2 (1] w2

LY

6) (3]9 " - (3] : 1) -5%n -5,

4 4
Briunecnnre:
225 M~ 3 + 4+ 8" B) 37 . 2° — 15%
2\ 1]’ (7Y
- | Ha]s 1,5)* + 4*+ 15"
% [3} +{.z LaJ’ .9

226 M ») (-2 -59°-3:3; 5 7T,8+(-2)-5:5
6) 7,4° + (-2 - 5° : 5% r) 31 : (3% — (-2 + 4,7°

Yopocrure BhipameHne:

a’-a’:a* a-a’:da

M v e L
5} bl‘b]’ :{baii ) r) (bﬁatb-"’s . bl“

B'bt Yy b : (b’



BA4. CTENEHb C HATYPANIbHBIM NOKASATENEM W EE CBOMCTRA

a)(a— b)y°-(a—-b):(a—b;

o (8)(8) (4):
By (k+ D' s (k+ 17 (k+1F:(k+ DY
r) (-p@)* - (-pg)* : (-pg)*.

o 4(2) &)
KA

o ()] (&)

a) 1,67 -(3,8) 16 - 0,4 + 0,47
1,88 - 0,2° ’
]

0 %—(lﬂ')’—[l%] a0

H} th —1.8' .
1,2" 0,6 -1,8" 0,96

0 (-8)) -6 1502,
CpasHuTe 3HAMCHMA BhIpasennii:
2] ) » s

o 4 + i3]




IIpn kakuX 3HAYEHUAX X BEPHO PABEHCTBO!
x xS
L K £- 3 = - l} - - (1] = L ]
a) 1; 6) 5 1; B) (3 1; r) l? 17

Ilpu KAKHX 3HAYeHHAX NepeMeHHbLIX He HMeeT CMLIC/Ia BhiDAXeHHEe:

2213 R 2) (x — 2)% B) (2y + 4)%
6) (x* — 9)% r) (4y* — 25)*7

- ]
r'yg a) [%— 3"; 2) ; 6) (0,7a* - 0,028)°?

Pemmnte ypasHeHHE:

a) 3"5‘1.»“"3” =(Bx-1)%  6)x*-3=(2x*- 5x + 2)".

IocTpoitTe rpadnk ypapReHns:
a)y-x'=1; B) x - y'=2;
6)y ~ 2(x - 1)"=0; r) 2x + 3y + 2)" = 1.

B Ni 20.1—20.6 (cM. c. 101—102) see sbipasenus umetor sug (A),
rjie A — GykpeHHOe BeIpaskeHue, a k — nokasartenb crenenu. Bee no-
KASATEIH BhINHCAHK OJAPAJ 10 Mepe UX MoABJIeHH#A, NOAVUNACH PAj
AaHHBIX (HEMEpeHHe).

o)) 2) Haitaure Haumenbittee sHavenue k.
6) Haijiaure nanboasiiee sHauenue k.

B) Kakos pasMax usMepenmnsn?
r) Kaxkos ofnéM HaMepenua?

[ 2a) BxoanT nn uncno 17 B pannsie storo nameperna’ Cronsko pas?
0) Bxoanr nu uuceno 9 8 panusie sroro namepennsa? Cronsko paa?
B) Cocrasbre TAabNHIY pacnpejieneHus oKasarteneil crenenn k mo yc-
nosuwo sagayu 20.1—20.6.
r) CKoILKO pasnHYHBIX MOKasaTeneil k BCTPeTHNOCE B OTBETAX 3THX
sagau?



[NABA 4. CTENEHbL C HATYPAJIbHBIM MOKASATENEM M EE CBOWCTRA

Bo seex mronax muxpopaitona 6nl1a nposefesa nposepousan pabora
no reme «CreneHs ¢ HATYPANLHLIM NOKasaTeleM U eé csoiicreas, Pa-
oty no 6onesun He nucanyn 20 cemuknaccHukon. Bor urorn pabors:

Ouenka #20 | «3» | e«de | «5» | Beero: 4 omenku
[IponesT moayunsImux

oneHKy (or obmero 10% | 20% | 40% | 25% | Beero: 95 %
YHCAA CEMHKJIACCHNKORB)

a) Kakoil npoleHT cOCTaBAAKT MKOJABHHUKH, IPONVCTHBIINE 3TV KOH-
TPOALHYIO?

6) Hajigure obuiee KOJHYECTBO CEMHKIACCHHKOR MUKpOpaloHa.

B) CKONBKO IIKONBHHKOB cocrasndwT 1 % or obmero uucna ceMmu-
KJACCHHKOB B 9THX IIKoaax?

r) CKOJALKO BCENO CEMHKJACCHHKOB MOAYMHAH «ds HAH ¢5s7?

a) anoannre TabnMuy pacnpeieleHHA PeayibTATOB M3 3agaum 3:

Ouenka eiw | 20 | #3» | «d» | ¢5» | Beero: 5 onenox

Yuceno monyuYHBIIHEX Bosro:

OIEHKY

6) Kakos pasMax 9Toro uHaMepenus?
B) VramxuTte Moy usmepenns, CKoabKko pa3 oHa BeTpeTHaack?
r) IocrpoiiTe KPYTroByio AHATPDAMMY [0 JaHHBIM TAOAMIE! U3 OVHEKTA a).

Cpesin cae/lyIolllHX PaBeHCTB €CTh BEepPHBIe, HO MOTYT OBITH H HeBep-
HBIE!

{ﬂb . a::):l - d”, {b"’}‘? _— b:(:‘ [I‘ - Icl.‘w - _‘-35.
(@*:a:a?y=al, (7Y :¢=1"

Ha xaprouxe Nd 1 sanmchlpaloT OJHO W3 paBeHCTB, a4 HA KapTovke

Ne 2 — onHO H3 OCTARINHXCHA PABEHCTE.

a) CroapKko cymiecTRyeT crnocoboB Takoro BeIGOpa ABYX papeHCTR?

0) B ckonbkHX cnyuadax Ha obeMx KapTodkax OVOVT BepHbLIE paBeH-
cTea?

B) B cROABKHUX cAy4asx Ha obenX kaprodkax OYAyT HeBepHbIe PABEH-
cTea?

r) B cKOABKHX cAy4Yadx OCHOBAHHA cTeneHeH Ha obeHxX KapTovukax
COBMAXYT Mexay coboii?



OAHO4JIEHBI.
APUOMETUNYECKME
ONEPALMN

e HAQ OQHOYJIEHAMM

BrisacHuTe, ABAAETCA JH JaHHOE BHIPAMEHNE OJHOWIEHOM; €CiaH ja,
TO yKamxuTe KoahpHiuedT # OVKBEHHYIO YACTh:

a) 3xy; 6) %azbc*': B) -0,3¢°d"; 1) (-2)w'zw".

a) 0; 6) v 8) —0,6; r) 2°.

1 ] A
A x-y  6) 2B, B) 2+ d: 1) S
4q ¢ -d
¢ Bed ) 18m’
a) ——; ) -—_— B —12M"ﬂz; ) —.
T 11 ) ) Ton

Hcnonsays mepeMennse a, b, ¢, 3aMAIIATe:

a) Aea MOOKIX OAHOMIEHA ¢ ROAMDPHIHORTAME, OTAHYHEIMA OT HVAA;

0) ABa pa3HLIX OAHOYIEHA ¢ KoaMpHIHeRTAMH, PARHEIMA 1;

B) ABA OAHOYIEHA € OJWHAKOBEIMH KOXHIHEATAMH W pa3HBEIMH
OVKBeHHBIMHE YACTAMN;

r) ABA PA3HBIX OAHOUJICHA ¢ OAAHAKOBHIMH OVKBOHHEIMH YaCTAMH.




TPABAS. ORHOMIEHbL. APUGMETHIECKWUE ONEPALMM HAR OAHONNIEHA Ny,

Henonbaysa nepeMeHHBIE P U (, 3ATMTHIITHTE:
A) TPH PA3HBIX OJIHOYWJIEHA ¢ OJHHAKOBON OVKBeHHON YacThi;

0) TpW pasHBLIX OJHOWJIEHA ¢ OAMHAKOBRIMH KoddubHIIHeHTAME.

Haiaure sHauenne ogHOYIEHA:

a) Tz, eecmx=0,x=1, x=-1;
6) 0,04¢d?, ecimn ¢ = 15, d = —2;
B) 9, ecmmy=2, y=-2, y=10;

r) %pq“. ecrep=1,¢g=2.

IIpiBeanTe OAHOWICH K CTAHAAPTHOMY BHAY H VKAKHTE KO-
(pAIHEERT # GYKBEHHVIO MACTH:

24.8 a) 3m* - m: B) 42y° - ¥ - y"?
6) 5x - 1047 r) =T7z% - 415,
a) Ta - 3b - 4c; B) Bu! - 407 - (-2w%);
6) 15q - 2p* - 4r"; r) —%c"‘" < 2d% . 510,
a) 13a - 2b - 4b - 8a; B) 14¢* - (—B)ed” - 3d;
6) 5°pq* - (—4)Vqpq; r) 2202 (-2 )
2411 e a) 0,45a°bc" - 1%a7b“c; B) 0,4b°x"y - ;—ib:’yT;
6) ﬁ-p‘n‘“[’ 1 p? ) r) —3a?b‘[—1a“b‘]
. 3 £ 9 '
a) 17x"y*z* - 2xyi2Y; n)12p q*r‘“[ pr'y J
; : ]
) ~2x3c5d‘L—lc“d.r ]; r) —99::"'5".!"[ ice".s"r"' J
2 33

2

i
5413 oM 2) 0,5ab’ - (~3a’b) + L’% ]
6) (-1,5x%) - dxy’ - {

lxr’yﬁz]

3

Ipuseaure Nesyio YACTh PABEHCTBA K OJHOWIEHY CTAHAAPTHOIO BUAA
H pelInTe MOAVIeHHOe YPaBHeHHe:
a) 2x - 3x* = 6; B}x-ﬁx‘%x=—l:

6) 2x - 5x = 10; r) 0,6x% - (—2x%) = 1.



a) CropoHsl NpAMOYTOJNLHHKA OTHOCATCH Kak 3 : 4. Hafigure cropo-
Hbl IPAMOYTONBHHKA, €CJH ero niomans pasaa 48 cm?,

6) Hlnpnina DpaAMOVIOALHNKA COCTABIAET % ot ero amunsl. Hafigare

CTOPOHBI MPAMOVIONLHHKA, ECAH €ro Niomais passHa 35 am’.

B npamoyroasHoM Hapajiielennneie AiuHa B 2 pasa Goasme mupy-
HBl, a BelcoTa B 4 pasa Goasine mupmas. Hafinure namepenusa opa-

MOYIOABHOMO HNapa/uleneninesa, ecin ero oobsém pasen 1000 cn’.

24.17 Bl*J B npamoyroasiom napasienenunege Linna s 2 pasa Gosblie MHPHHDL,

a BeICOTA COCTABNAET -2— Jummnsl. Haidigure HIMCPpeHHA NMPAMOYTONLHO-

ro napajjeienuneia, ecau ero obném pasen 640 m°,

HamepeHHa NpaAMOYTOILHOrO NApaiieleNHIeAs oTHoCATeA kKak 2 : 3 : 4,
a ero oopém pasen 648 am®. Haijignte mamepenns mpaMOVroibHOTO

napajielennneaa.
HamepeHHA MPAMOYTONLHOIO NAPAJLIEIENHIIela OTHOCATCA Kak 3 : 4 1 6,

a ero ofvbeéM papen 576 cv®. Haitaure maomags nMopepXHOCTH MPAMO-
YrOJILHOTO Tapasjenennnea.

BriscHHTe, SBASIOTCA MH JAHHLIE OAHOYIEHL! NOAOOHBIMM:

@- a) 3a w 4a; B) 3y* m 3y%;

6) 19x* 1 35x% r)m*u Sm".
259 a) 3a*bc n 4a*be; B) 17,8¢%d" u 3,01c"d*;
6) 627 1 15x%; r) %ras’tf' 1 %r’szt:‘.
a) Ta® u 3a*; B) —0,2m*n'p* u —0,38m*p*n*;

2 9 1 1 .
6) —x*yiz u —x'yiz; r) =yiz m —yz*.
) % v T v ) S 5



rMABA 5. OfH

OMNEHbI. APHOMETMHECKWE ONEPALMM HAZL OZIHONE A,

BmecTo cuMBONA * MOCTABLTE OAHOMNEH, NOROOHLIN JaHHOMY M TaKOil,

Kﬂaq]d!ﬂllﬂe}l'l‘ ROTOpOro B 3 paza '500“:1116. HeM V JaHHOTO OQHOYIeHAD
a) 1,7x%" m »; B) c*'d**z" i #;

6) * u 3,6a*%"; r) %m“n"p" T

Cpenn AAHHLIX OOHOWIEHOB HAHIATEe nogobHbIe:

a) 3x%y; Tx'y:; 10xy*:; 0,25x%:;
6) 12a%b*; Ha®b*; 1,2a%b%;  2,04a°b%;
B) 9c®h';  0,1c%dY; oM UdT;

o) dmintes Lpmps, 3pnpes
2 7 8

IIpuBeauTe 0AHOUIEHB] K CTAHAADTHOMY BHAY H VKAKHTE Te H3 HHX,

KOTOpBIE TOAOOHLL oqHOUIeHY Tm":

agm-m*-m* - 8- -m; B)36m* -m -2 -m-0,1- m";

6) —m - m* - m%
13

BrimoauuTe geficTsmn:

25.7 a) 3x + 5x;
6) 3p + 5p + p;

9 12 + 1,26

o) lm + lm:
2 4

a) 13x* + 20x%;

14 3,
B) = i igeet H
}EP 7P

a) 1,7d"' - 0,7d";

6) Tp* — 3p* — 2p*,

25.11 a) 20y - 12y - y - 2y;
2 4
0= - L
3 3
a) 5xy + Bx’y;

6) Letd + Leag;
2 2

r) lm“ -m" - 0,5.
2

8) 6y + Ty;

r) Tg + 9¢q + 4q.

B) 3,5d + 8,4d;
3

r) 1;-1 + —N.
b 10

n) 2,12° + 3,052%;
1.5 .14

r) 3q + 4q "

B) m' — m';

r) 12x* — x*— 3x°.

B) 30x2 - 156x® - Tx?%;

r) Sa% - Lg%,
4 4

8) 3,5b%° - 8,4bd";

r) lﬁm‘n‘ - 3-1—m“n'.
8 16



BuecTo cuMBOJA * MOCTABLTE TAKON OAHOWMEH, WTOOH MONYUHIOCH
BEPpHOE DABEHCTBO.

25.13 a) ba'b® + » = 13a*b"; B) T,4pq — * = 4pq;
6) —12x — = = —24x% r)* + 0,bm*n = 1,Tm*n.
25 14 a) —~18a’h’ — = = 0; B) 0 — # = 2, 4x%y2;
6) * + Gst! = —1,2st"; r) 183xyz — * = 18,3xyz.
a) [Ipegcrasbre ogHowieH Ged? B BUAE CYMMLI OfHOYJIEHOB HECKOMb-

KHMH cmnocobamm.
6) IlIpegcrasbre oguownen 49x%y’ B BHOE CyMMBI OJHOYNEHOB He-
CHOABKHUMHM cnocobamu.

YnpocTuTe BLHIpadeHHe:

n}5x‘2yl3:-ﬁy + 2x - Ty;
6) 3y°x + 6x - 3y - 2y + 2yxy;

B) ~1lab + a -8 - b + bab;
r) ab* + 9abb + 3bab + abb.

o) ) 3a’b + Ta - 9ba + 10b - 3a*(-1);
6) x*y* - 7T+ 19x - 2xyy - 9x - 3yxy;
B) az' + Taz® - 6z - 2az* - baz%;
r) m*nt + 2m* - 3mSnt - Tmen'.

PemuTe ypasHeHHe:

) 0,5x + 0,4 = 9; 0x-eot,
o) l.r+ l.\: —l.t =5 r) 20x - 13x - 12x = 0,6.
3 4 12
25. 19 <] 2) 0,71x - 13=9 - 0,39x; B) 8xr — 1,79 = 4,61 - 8x;
3 8 H T
——— = — |T : g # = * =
6) 1,2 + mx 15x+ﬁ 8 r) 12.1::+13 053+8.r
2520 ¢ ) 2) 2x" + 3x" = 40; B) Tx* — bx' = -b4;
6) 9x? — 6x* = 192; r) x* + Tx®* = -8,

25.21 N 2) %.r‘-' _%19 _ 1%_1.9 = -1

6) 2,05x% — 3,07« + 1,03x° = 0,01.



118 e ANOMEHbI. APUGMETUHECKME OMEPAUMM HAZ OAHONEH ANy

BemonunTe peficTeua:

25.22 Je R 2) 42b%c*d* + 54b%c*d* + 48b'c*d* + 12bc¢7d?;
6) 1,8m*n*z® + 3,2m*n*z* + 1,06m%n*z%.

25.23 e a) %a‘b“cﬂ + %azb‘c" +%ﬂzhjc,,:
L L L . P _l_ == =
5}3’09“.‘“2 +“].\'."y2 +D.[H.Ty2 +20xyz‘

el 2) —1.4a® - (-0,09a") + (—1,5a°) + 2a%;
6) 3,9x* + (—-2,7x") — (-0,8x%) + (—2x").

— c . [ ¢ 2c - p | 2p p P
5,24 ) e s e e e o -——[—— ——+[-—’.
o ) 5 l 3 .5 a0 ) 5 1 3 4 60

YropocTuTe BLIpaMKenne:
[ 2) 3x - 2y + 5x - 2y + 6x - 2y;
6) 1,2a* + 3,2aba + 6,8aab | 8,8baa;
1 2 ] 1 2
B) — + = + = =
lzxy.r i 2l e

7

) 13mntrt + Lntps
] 10

S Y -,
20

25.27 B* N 2) 21xyx‘y’x - 8xly*xyxy - 2xy’x'y - Ix'y'y;
0) bz"g" - 32" '¢"z — q" 'zqz"™ .

1 3 1 5
a) —abca + —b(-a)ea - —acha + —(-b)aca;
G) 3nmk - 4n — Enm -fng -nk + ?—nzm -[—41]15'.
8 3 9 2,
1 o 5
3 1=m*n®*. 3 .
a) Jlar ogHOUNIEH 5 m*n AMHIITATE OJTHOYJIEH, KOTOPKIH B CYMME ¢
JaHHBIM faéT ofHoweH m*n?lt,
6) Jlan ogHOYeH -%x“y"z*. 3anuinuTe OAHOWIEH, KOTODBIH B cyMMe
¢ AaEHEM gaét ogmounen x'yizt
lMpeacransTe oguounend —4,5a'be® B RUe CYMMEI OIHOUSIEHOR!

a) ¢ OAMHAKOBKIMH 10 3HARY KOMDMNIHEHTAMK]
) c paIHEIMM IO 3HAKY KoappuunenTamn,



25.31 JE* B !lpeacrassre ognounen 5,3a’b'c B BHje cyMMBl OJHOYMIEHOB:
4) ¢ OAMHAKOBBIMM 10 3HAKY Koa(bHIHeHTAMY;
6) ¢ pasHeiMM N0 3HAKy Koa(hpuuneHTaMy,

25.32 e 2) K pasnocru oanounexoe 16x*y' u 13x*y* npubasbre cymmy og-
Howrenos 23x%y' u 10x*y'.

6) K cymme oanounenos 43a’® n —274°%* npubasbre pasmoers of-
nounesnos 34a’®* n 20a’h’.

a) U cymmbl ogrownenos 2,38n'p u —1,48n'p sriurure pasHocts of-
Howtenos 4,72n'p u —1,28n"p.
6) Ua passocrn ogmounenos 2,57k°n* m —1,435k%°n' BeiuTuTe cymmy
onnounenos —8,39k%2% u 5,398%n*,

[ B nanHOM BhIpasKeHHH BMECTO CHMBOJA * PACCTABLTE SHAKH ¢+» M
«—#% TaK, 4YToObl NOJYYHIOCHh BEPHOE PABEHCTBO!

a) 25a?b* = 3a?b* + Ha*b! * Ta®b' + 10ab’;

6) 43x%" = 50x%y" » Txy";

B) T9c%d' = 856%™ + 10c%d'7 + 4c8d'7;

r) 99p"g"z" = 100p"g"z" = 10p°q 2" = 15p°g"z" = 4p"q"z".

25.50 J[*] CymMMa asyx Tpereil HEM3BECTHOIO YHUCAA M €ro NONOBUHBL HA T GoJib-
e caMoro HeMspecTHoro uucna. Hafiaure sto uncno.

Cymma ofmoft werBepT M ofHofl mectofl HeM3IBECTHOrO uMena Ha 5
MeHbIe ero noaosunasl, Haftanre ato uuesno.

25.37 e lepsoe uncno 8 1,5 pasa Gonpme sroporo. Hasecrno, uro yasoennoe
nepsoe upcnao Ha 24 Goabime, YeM TpeThA 4dacTh Broporo. Haftgure

TH YHCOAa.

Braaguni noa0i#ni 8 6aHK HEKOTOPYIO cyMMYy geser us pacuérta 10 %
rogossix. Yepes rog on cusan co ceoero sknaaa 600 p., 8 peayavsrare uero
HA €ro cYéTe OCTAJNACh CYMMA, PABHAS [OJ0BHHE NEPBOHAYAILHOTO
prkaaaa. Ckoasko geder Byaer Ha cueTy Yy BKAAAYHKA B KOHIE BTOPO-
ro roja xpaseHus?

Jlna BRIMONHEHHA NPAKTHYeCKOH pafoThl yUEHHK NOJIYYII TPH KBa-
apata. CTropona nepsoro Keajpara 8 2 pasa MeHbIIe CTOPOHE! TPETLETO,

4 CTOpPOHA BTOPOIO COCTABIAHET % CTOPOHBI TpeThero Keaapata. Haii-

JHTEe CTOPOHY KAMKAONO KBajpaTa, eci CYMMa HX NJoinajieil pasna
61 cm?,

124



TABAS. ORHOMAEHbI. APUOMETWYECKUE ONEPALMN HAZ OAHOYNEHA Ny,

Yuenur usrorosun vpu kyba. Pebpo nepsoro Kyba 8 3 pasa Goasuie,

qem peGpo Broporo, a pefpo TpeThero cocTaBiaAeT % o1 pelipa nepporo.

Haiigure pebpo kamporo kyba, ecau ofném nepsoro kybda Ha 296 em®
MeHkIe 00bEMa TpeThero Kyba.

Hexrotopoe uncno yMensmuan ga 15 %, a 3aTeM peaynsTaT VBeIWdH-
a ma 10 % . Iocxe sToro monayamanm 9ucio, KoTopoe Ha 13 MeRnme

NepROHAYANLHOTO. Haﬁ.rm‘re OepRoOnavYATBHOE YHCTO,

3asymMaHHOe YHCI0 CHAYANA yBeJHInan Ha 12 %, a saTeM pesyJabTar
vMeHbImHIH HA 24 % . IloayveRHoe NPH 2TOM YHCIO OKA3ANOCH HA
186 mennme sagymanroro. Haltgure sajymanHoe 1Hea0.

B unpamoyroisHoM Napajielenunesie A1uHa 8 3 pasa Goibine mupu-
Hbl ¥ B 2 pasa MeHblIe BhicoThl. Haliinte HaMepeHHA NPAMOYTOIbHO"

ro Napajineienunena, eciu IIoIA/b ero NosepxHocT pasaa 864 em?.

O B OpAMOYTOALHOM Napajiefenunese IMHpHHa B 2 pasa MeHLIIe BRICO-
Thl H COCTABJHET % ero anuebl. Haiignre namepenus napannensenn-

neja, eCAM MJI0NaAbL €ro NOBePXHOCTH pasHa 736 m?.

WamepeHus TPAMOYTOMBLHOTO TAPANNENeNANENa OTHOCATCA KAk
2 :3:5, a nromaak ¢ro nopepxHoeTH pasHa 62 am®. Hafiawre name-
PEHHAA TPAMOYTONBHOTO Tapajiiciaennnea.

Hafiaure npoussejedne JaHHBIX OJHOYIEHOB:

a) 2x - 3y; 0) Ta - 5b; B) 3l¢ - 3d; r) 15z - 3t.

a) Ta - 2b - 3¢c; B) 10m - 5n - 2¢;
6) 10x* - 2% . 32% r) 17p* - 2¢* - 0,55,
26.3 a) Tx* - 5x* . 6x%; B) Tlx*y*2® . 2xyz;

12._'.3.14- 24243 3
ﬁ}2a ab EC. r) 54¢*d*f® - ed®f.




Boaseaure ogHOUNEH B VYKA3aHHYK) CTelleHb.:

a) (3a’c)*; B) (-0,2%)";
¢ 1 4 1 5 [
— — 2 )] — —
5}[ 3.1*_:,!]. Fl(zach,
26.5 a) (—6x"y")" B) (~10x"y")%
6) —(—5a’x*)%; r) «(—2ax*y*)'.
Pacemorpure npumep 3 8 § 26 yuebunka. B
IlpefcTaBhTe JanHbLIil OQHOYWJIEH B BHJAE NPON3BEJEHUA OjHOUIE-
HOB:
a) H6x?y'z"; B) 0,21c%"f4%;
6) 102m*np*; r) %Fs"t”.
[Ipeacrasbre opnouned —24x°y” B BHAe MPOH3BEJCHAA:
a) ABYX OLHOYNEHOB; B) 4eTHIPEX OJHOYJIEHOB;
6) TPEX OJHOYJIEHOR; r) NATH OJHOYIEHOR,

BoaseguTe ofHOMIEH:
a) 6%y B kBaapar;
6) —2ab® B YeTBEPTYIO CTENEHR;
B) —m’n B NATYI CTeNeHsb;
r) —3a*bec® B kyb.

llpeacTasbTe AaHHLIE 0AHOWIEH B BHE KBAADATA HEKOTOPONO ONHOWIEHA:
a) 8la'; 6) 36b% B) 144¢'%; r) 1694°.

26.10 IIpeacrasbre JaHHELIT MHOTOYWIEH B BUje KyDa HEKOTOPOTO OJHOUIEHA:

a) 0,008b% &) 0,027b% B) 0,0015%"; ) -217&.

HafianTe nponsseedne JAHALIX OXHOYJICHOR!

a) -5a’h - (-6ab’)y  B) 172y - (2%,

6) 41¢%d - (—4ed); r) —13m*n*p* - (—2mn®p).
26.12 =R @) 0,2¢%d - 5,4¢"d%; B) —b* - 0,5b%
s [-B,) Lo, 5t
6) 8x { wy]. r]23mp“ 5Tmp.



26.13 e 2) 0,6x%y%z - 0,8xy*z;

l 2q . l 1.
ﬁ}ﬁgﬂq 713nq,

ol 2) 5.1p°%" - (—2pg°);
- i E T
0) -2,56z2 {52 J.

yIIpOC"I‘H'I‘B BhipaxeHHe,

[¢) 2) 20a° - (5a)";

6) —0,4x" - (2x%)%;

[ 1

ol © Gy ([~

2 \®
o (2e) (o

26.17 Bl* B 2) (0,2b%) - 5b;

9 7 (_41 ;]".
6,mp [13P :
3 a9 a5 1 .4
O a}Eabc-ﬁabc-sac,
6) %x“y‘z“ - (-8Bxy'z);

a) ab - (~a’) - (~ab’);

6) x*y - xy - (~x*y%);

r

@) 1zed l..-gcadz"l;

o) llaszcf [ liab%"}:
4 15

26.21 e 2) (0.2a*b')";
\3

6) [1%:‘;;5:*]

8) (~0,5a%%"P;

6) (0,06m"n" p)*;

)

on 5, ORHOMNEHbI. APUOMETHIECKME ONEPALMM HAZL OAHOUNE AN,

B) 0,754 - (-0,1d");

40
—xiP.

3 2
r) ——x'y -
) 0 y al

2
B) —7,8labc® - 2abc;

r,_ 2 2 3
r) \ _er (0,4x%y").

B) (—¢")* - 12¢5%;
r) (4ac?)® - 0,5a’c.

B) (3a’)’ (-6a’);
(1 x 3‘ L. ]
r}[Exy J-fzx n'.
B) (2ab)! - (=Ta'b);
&
r) (33-&“} -8la”.
3 /
B) 3,5x2° [ 31.1:“2\} - (—Bxz2);
. 2 /
r) 2cd? [ -%r:dﬂ] + (—2¢*d?).

B) mn - (~m*n%) - (~m®n');
) (-p'q") - (-pg) - (~2p°¢).

B) gmn"p" . {—gmmnapa];

1 4 42 0a 4
r) 1V [ zgx‘y*z" ‘I
B) (=0,3b%c"d")?;

(1 a3 Y’
r}l i y“j P
B) (—2a"b*c”)%,;
r) (-0,4x*y 2.




O a“'“gbs"sln' B) (—1,6m*n’p"y%;

ﬁ}t piqist Yo ( 3 s |2‘2
qzl, r) 25r.stj.
a) (10a%y)* - (3ay®); B) —(3x°°) - (=x"y)Y;
L
o) —2x* | - (4s¥s ) (-5ab)’ - (0,3a%)".
el 2) (- 4a‘b‘}" 0,25b7; B) (0,4a*be)® - (—1,5ab’c);
5}{ } (-27pq°): r) f%m'n} -(-32m*n).
el 2) (—4.5a"b’y) - (—2aby); B) (-0,8p° .t"z]‘ (-2,5px*z");
6) (—3bc'd)® - (-;—Tb*cd]; r) (—3?: J -81a’.
# x| . - 2
0 RIS Ea _%a‘x"J : B) [ —%a“c‘J -(-8a’c")";
- uza_(l 1\‘. ’Em‘z,'gun
6) (~3m*n?) lsnmj. | zahJ [sab].

( e 3 2 3
a) -l %.rzy‘ | ‘ -Ei—xy” l - 6) —I ?xﬂy" l -[-2%.\:_:;"’ ' ‘

HaiigaTe aHasenHe BRIPAXKeHHA:

2

3, l 2 = — = ..].'.‘
a) (3xy) ' 3 XY ] , eCIM X =-3, ¥ 3
1 et 1
5}! Euibj -(4ab’)?, ecmma =3, b=-2,
[e)) 3aMeHHTe CHMBOJX ¢ TAKHM OJHOWJNEHOM, YTOOB! BHIIIONHANOCH PABEH- @
CTBO: | -
a) = - 3b* = 9b%; B) —da’h’ - * = 16a’s";
6) 8a*b* - = = —8a"b*; r) —17a%h"* . » = —34a%".

26.31 O JaMEeHHTE CUMMBOJ * TAKHUM OAHOYWIeHOM , uTolbl BBIIOAHANOCH paBeH-
CTBO

a) * - %m'n = =m®nt; 6) %ahz - = = 4q'h5,



124 e AHONNEHBI, APUOMETWMECKWE OTIEPAMN HAZ OHONNEH Ay

G Pacemorpure npumep 4 B § 26 yuebuuka.

IIpeacrassre saganubiil ogHouwtes A B suge B, rae B — Hexotopsiil
OHOUJIEeH, eCan:
a) A = 8la®®'?, n = 2; B) A= 125x"y"2%", n = 3;
6) A = 256x'y' 2", n = 4; r}) A = 144a%p"%e* n = 2,

[e)] Ilpeacrasbre sazannwmii ogpouwnen C s suge D, rge D — HexoTOpBI
OJHOYJIEH, BCJAH!

a) C = 216¢°0'3f¥, n = 3; B) C = 1024p*q'"p100 p = 10;
6) C = 243x'%y*z% n = 5; r) C = 256453161396 = 4,

[e)] Mo>kHO NH NPEACTABHTE OAHOUWIEH A B BHAe Kyda HEKOTOPOro OQHO-
ynena B, ecam:

a) A = Ta?; B) A = B1H'9%%7;
6) A = 2Tb%; r) A = —-64x"5?

)] Moxkno au mpeacTABATE ofHouwlen C B BHAe KBaApaTa HEKOTOPOTO
ogHOMIena D), econ:

a) C = 25a'Y; 6) C = —36d"; B) C = 8¢c%; r) C = 16b77

(@] Ilpencrasbre 3ajarHOe BhIpasKeHHe B BHJAe KBAJApPaTa HIH KyDa HeKo-
TOPOro OAHOMJICHA:

a) 20 xty'z%  6)0,02Tm*n%  ®)3-batd'cs 1) 0,008utv?.
_26.37 [e)] Pemnire ypannenne:

a) (2x)" = 128; B) (3x)* = 32;

6) (5x)* = 81; r) (6x)° = 144.

BMecTo CHMBOJIOB * 3aNNIIHTE TAKHE OJHOYIEHbI, YTOOL OMYUHIOCH
BEPHOE DABEHCTBO:
a) (*}2 ;2 (*]z = 4a*b*c®; B) {*]* s {*]ﬂ = 8cid"*n*;
6) (*)* - (*)* = -2Tp*x*y"; 1) (%) - (%) = 81b"nd¢4,

26.30 B ) Peumnre ypasnenue:
a) (5x*)? - (2°)* = 27 10%;

v

ooy (1] - (3]

4
B) (8x%)* - (4x7)* = —T2%
" Ilfl i ya g r‘t a3
@y (3] =(3)




Brinonuute aenenme oAHOUIEHA HA OJHOWIEH:

271 a) a® : a¥; 6) = - x%; B) y*" : y'%; r) =i ¢ 259,
1,30, 5 .[_25) 13, (_26

a) 3.:4:.3. a) sy.u. B) 7:1.[ 49]‘ r) lﬁb.( 45],
a) —8x : (—4x); 6) 3¢ : ¢c; 8) Ta : (—a); r) =9& : (=b).
a) 6x% : x%; B) —152% ; 2%;

6) —27y* : (—9y*); r) —90p* : (-5p).
a) =19a : (-19a); B) —100cd : (20cd);

0) —=45b : (-15b); r) 18dy : (6dy).
a) 16abe : (8a); B) —42cdm : (12¢);

6) 24pqr : (-4pq); r) —99xyz : (-9x).
a) 4,8axy : (1,6xy); r) -0,81pgs : (0,009pq);

6) (-0,88abe) : (1,1b); r) 6,6xz : (-1,32).
a) 18a' : (6a’); B) 12ay* : (6a’y");

6) 24b' : (6H'°); r) 6b6°x* : (3b'x7).

[ a) 44a’b’c" : (11a*bet); B) 144m®n®k* : (12m*n'k);
0) 198x*y*2* : (2x'y z); r) 258ptgir'’ : (3ptgir'®).

YropocTHTe BHIpaMKeHHE:

o) a) (5a*b*)' : (5ab)’; B) (492'°t) : (Tzt)";
6) (10x°y%)* : (2x'y"); r) (—x*ytz)' @ (xyz).

a) (2m*n?)' : (4mn)*; B) (~x"y'2') @ (~xy2)’;
6) 55p°q" : (5pq)"; r) (-5acd)’ : (5cd).

Kakxoe u3 mpefno:KeHHLIX 3aJaHHI KOPPEKTHO, a KaKoe HEKOPPex-

THO:
a) paagennTs 8¢’ ma 4c'%;
6) cromurn 12ab, ~5ab u Bab;

8) cnomuTs 15a* u 2a*;
r) pasaenuts 4¢'” na 8¢°7



e OMHOMNEHbI. APAOMETMMECKUE ONEPALIMM HAZ OZHOUNEN

_ [ Moxno au paanenuts ofnHounen 24a’h'c® va ogwounen:
a) ~2abed; 6) 18a°b*c?; B) 12a%h; r) 3a*hoe'?

BMecTo cHMBOJA * MOCTABBTE TAKOW OAHOWIEH, YTOOB MMONYIHIOCH
BEPHOE DABEHCTEO:
a) 30x"y®z" : * = Haty'z"; B) * : (p*m*q") = p*m'q";
6) * : (ba®b'c'?) = 15a%h'c?; r) d*n?a'? : * = gn*z®,

YopocTuTe BRIpaXKeHNe:

tzcyslzl lﬁcf}y. ‘312{?3}2_ 2711513‘ |
27.15 =N 2) Ay ' B) (3x%¢)°
(9a’'p")* (4a’®")" -(-a"b)’
0) ——g—m——i P) S
(3a°h)" - 27a’b (=2a”b°)
- [_4‘:2“3 };l z {"5»1-2*"]2 ] {__2aax§ }4 R {‘_ga!xsja
27.16 J*Q (-10°5°)° s 6) (-Ba*x")"
(-6a°x")" (-2a'p")* - (3a°0")
2717 MM ) S e 8 — ey
(aasball 5 {2ﬂ3bl)u ‘lmﬂr.’l)ﬁ
: ¥ .
27. 15N @ (Ba'b’) ) (Ba’x’) - (2a'x")
a6 (1,2x°2°)% - (2x*2)" 6) —L 1,3a"p")"

0,6xz" (-2,6ab)’ - 5a'b

2720l ' Peumnre ypasHenne:

9 (T0)" - (49x)" -7 _
(7x*)* . (343x)*

['3:,}9 ; ‘_91413 A 12
) ————— =00
) (3x*) -(27x)°

Haiigare wacToTy AanHoi OYKBBI B JAHHOH CHMTANOMKE:
a) «JHENKA-0CHUKH eI BapeHHKH», DYKBa oMo»,
0) «f canoBHHKOM POANICA, He Ha MYTKY paccepiuicis, GYKBa «fs,

S



28.3 [®

B) «Boimen MecAn M3 TYMAaHA, BLIHYJ HOMHE M3 KapmaHas, OVEBa
«as,
r) «lImmen-Munmen mén ga seimens, GYKBA «Me.

IogcunTaiiTe Bee BYKBE PYCCKOro anpasHTa, HCOONL3OBAHHLIE OPH
sanucy ynpaxueEna Ne 24 .6 (c yuéroM nosTopennil 1 BRAIOYAR GYKBEI
B 0003HAYEHNAX CANHX ODYHKTOB a) 1 6)) na ¢, 114, Haisgure uacrory
OVEBLI:

a) «ae; 0) «b»; B) ¢00»; r) eve,

Tpebyerca uafitn snavenue oxnounena 2a° - b', ecntn a npunmumaer
suadennsa —1, 0, 1 wan 2, a b npuanmaer anavenns 0, 1 wn 2,

a) Jlna cKOMBKHX PadnuuHBIX map (a, b) npuaéTca NPOBOANTE BRITHC-
Nerua?

0) CROMBKO OTPHIATEARHBIX YHcen OVIeT cpelll peayviasTATOR?

B) Croaepko Hyaeid GvaeT cpeld peavabTaTop?

r) Karkopa wactora peaviaeTata 07

a) danoauure Tabnuiy:

a =L ]=L =110 0 0 1 1 1 2 2 2
b 0jt1j12)l0}j1]2]o0o]1]2]0]1]2
2a® - b*

6) BanonmuTe TAbAMIY pacnpefesenns suavenuil ognounena 2a® - b
3uaueHne 2a* - b* 0 2 -] 16 | 64 | Beero: 5
Cronnko pas BCTPETHIOCH Cynma:

B) 3anoaHuTe TAGAHIY pacupeleNeHHA HACTOT 3HAYEHH OXHOMJIeHA
2a? - b*:

3nauenne 2a’ - b 0 2 8 16 64 Beero: 5
Yacrora snavennn Cymma:

a) CKOIBLKO pAaTMIHEIX OXHOWICHOB BHAA X" - y* - 2™ MOXKHO mOAy-
qUTh, MOACTABIAA B KAYMECTBe mMokasateneit n, k, m wwena 1, 2, 3,
4, 57

6) CxonpKo cpefin HUX GyaeT OMHOYIEHOB, ¥V KOTOPHIX BCe TPH MOKAa-
aaTens GVAVT HeUETHRI?

B) Croasko cpeanm HUX GyaeT oMHOWIEHOB, V KOTOPHIX BCe TPH MOKAa-
aaTena OVAVT HMeTh PABHYIO YETHOCTE?

r) Cxoabko cpeau HuX GyJAeT ofHOUIEHOB, KOTOPblEe MOMKHO OpeicTa-
BHTH KAK KBaJpar Apyroro ogHo4nena?



MHOIOYJIEHbI.
APVOMETUYECKUE
ONEPALIN

HAAQ MHOINOYJIEHAMM

yc‘l‘ﬂ.ﬁﬂﬂ“"l‘e, KaKHe N3 JTaHHIX BHP&JKEHH'“ ABNAIOTCA MHOTOYIeHA~

M
a) 3a +4b;  ©) 5x' -~ 3y%  B)5(5x' ~ 12y');  r)(a+ 1)b-2).
2
a) 5x* — 62 + = » L 12 -2,
3a’b
6) —; r) 0,3p* + 13p - 1.
J 4ab®’ ) P P
7
[ 2 -+ + =3 -, - S :
a) 3x by z B)9x’ - 4y* -6
a® b ' d® 0 2 5 11
GJT—?’r?*?, r}?+?+? =

Haau ONHOWIeHL: Da; —4ab; 8a*; 12a; -2,5ab; -a*

CocTaBbTe M3 HHX:

A) MHOTO®WIEH, B KOTOPOM HeT NoJofHBIX YJIeHOR;

0) MHOTOYIEH, B KOTOPOM €CTh NMoJ00OHBIE WIeHB;

B) IBA MHOTOWJIeHA, B KAMKAOM H3 KOTOPHIX HeT MOJ0DHBIX WJI€HOR,
HCMOIBL3VA NPH 9TOM BCE JIAHHBIE OJHOYWIEHB;

r) BRIpAMKEHHA, KOTOPLIE He ABIAWTCA MHOTOWISHAME.



20 5 Hauw ogmounens: 0,5x%: -—-xy*; 12xy; -3x%y: -0.2xy; 4xy®.
! ( y . e

CocrasbTe H3 HUX:

A) MHOPOYJIEH, B KOTOPOM HeT Noj00HBIX YJIeHOB;

0) MHOrOMJIEH, B KOTOPOM €CTh NoA0OHBIE WIeHb;

B) ABA MHOTOWJIEHA, B KaMJAOM H3 KOTOPLIX HeT nogofHBLIX HJIEHOB,
HCMOJB3VA NPH 2TOM Bee JAAHHBIE OJHOYJIEHBI;

I') BhIpAMEHNHA, KOTOPhIe He ABIAIOTCH MHOTOWICHAMM,

IIpuBeanTe MHOTOUAEH K CTAHAAPTHOMY BHIV:

a) bx? - 3x - 1% B) 1,2¢% + 2,8c° - 4c%;

. 1 1 1
Ty + + 12y%; =d* = =d" + =d".
6) Ty* + ¢ i} - = -

a) bx* — 3xy — 2xy + x%;

6) 312 — 51 — 111 — 3#* + 52 + 11;
B) Ta’h — 5a*bh + ab* + 2ab’;
r)z*+ 222+ 2 — 42 - 2%,

a) 4b* + a* + 6ab — 11b* — Gab;

6) 3a*x + 3ax* + Ha* — 3ax® - 8a'x - 10a*;
B) 9x* — Bxy — 6y — 9x — xy;

r) m* — 3m*n + n*m* — m*n®,

a) mmmm — nnnn;
6) 3s - 2r + 2rs + 4r - 8sa;

B) pgpq — qpqp;
r)12m - 2n —3m - 4n — Tm - 8n.

a)4p* - 2p + 3p* - 4p + 2p* - 2p* - 2p* . 4;
6) I-Ex+-1—.t+0,8x-—x-lx—x;
3 4 6

B)y-2y-3y-y'-5+2yy-y-5+y- Ty

r) %aa + %a - 0,6aa + a - 0,1a.

a)2x -4y —3x- 2y — 0,2x - by + y - bx — bxy + Bxy;
6) xpxx — p - 3px — p - 4x% + Tpxp;

B) 15r's — Brsr® — 3srrr + 2r'sr;

r) Txax + a - 2ax + x - 9xa — 8axa.



BAG. MHOTOM/EHbI. APUOMETUHECKUE OMEPALMN HAZ MHOTOUNEH Apyy

20.12 BuecTo cuMBOJA * B JAHHOM MHOroOWIeHe NOCTABLTE TAKOH ogHOWIeH,
yTo0Bl NOAVUUBLIEECH BRIDAMEHNe [Toc/e IPpUBeJeH A NoAo0HbIX Wie-
HOB He COJep:KaJo nepeMeHHoil:

1 1 .
a) l—z—a + 25.‘.: - 15 +12,4a - %
6) 4x - 1,6x + T+ l;x + *,

29.13 e} !lpnseanTe Muorousien K cranjapTHOMY BHAOV:

1 E 1
a)c- Ec—ﬂ.lc“—c-‘+cc‘-2c*-c- Ec+cﬂ':
ﬁ}lmm—m -lmm+0,5m Fmm e —m —lm2+lm;
9 2 3 2
B) aba + aa — a - 2ab + bab — 2ba - 2b — 6a - 2b* - aa;

Dy -2yy—y-Sxy+x-3xy—xy-6y+ x-12xy — .

IMpuBenuTe MHOMOYIEH K CTAHZAPTHOMY BHJAV M SANHIINTE €0 B I10-
paake yOhIBAHHA cTelleHel NepeMeHHOI:
a) 15p + 18p* + 4 — 12p + 8p* - p%;
6) 1,dx* - 4,1x* + x - 8,1 + x + 1,3x%
2.i B 7 %
- —a’ + = — =a;
4 8 3
r) 0,2 y* — 3,5y - 1,2y¢* — 1 + 3,5y.

o] [IpuBennre MHOrOUNEH K CTAHAAPTHOMY BHIY, VKAKHUTE €0 CTENEHL
M cBODOAHBIA WwieH:

a) 4x - %x“ - 3,52 - 6 + %.r‘ . 3x" - x*(~2x) + 2 - (-1,5);
6) 5a* - 1,5a" - %a .6a® + a® - (-4a?) - a* - (-a*) - 12 - (-3).

IIpurBeanTe MHOTOYNIEH K CTAHAAPTHOMY BHAY H HAHIHTE ero spade-
HHe:
a) a’b + a*bh - 3ab® + 2a*h + 2abP mpma=-1,bh=2;

1 _lj s _ El = :E-
6) 2x 3y +0,3x x+9y npu x =35, y ru

|-

B) m* — 83m*n + m*n® — mn — Am*n* npu m = -%. n=

r) 6p*qg — Spg® + S5p° + 2pg* - Bp® - 3p°¢g upn p = -2, g = 0,5.

[e)] an muorounen p(x)=Tx' - x + 2x* - 5x' + x* - x - 3.

a) lMpueenure MHOrouwneH p(x) K CTAHAAPTHOMY BHJLY.
6) Brruncaure p(1), p(—1), p(2), pl% ‘




Jau smuorounes ply) = 9y* + 3y* — 2y° — y — 8y* — 3y* + 2.

a) llpuseaure MuOrowneH p(y) K CTAHAAPTHOMY BHAY.
6) Beruncenmare p(1), p(=1), p(2), p[ % !
5 J

[IpupeanTe MHOrOWIEH K CTAHJADTHOMY BHAV H BbIACHUTe, NpPH Ka-
KHX 3HAaYeHHAX NepeMeHHol ero snavyenne pasuo 1:
a)x* + 2x* + Tx + 8x - x* — x* — x;
6) 0,5y + 2,7y* + 3,5y + 6,6y — 0,5¢* — 2y* — 0,Ty";
B3z -2+ 4z +z+ 22 -2 - 2+ 8;
r) 6p° — p* + 4p* + p* - 10p* - 3p + 19.

e 2) lan muorounes 3a + 11. IMonaras a = 5x + 4, cocTasbTe HOBLIM
MHOIOUJIEH ¥ NPHBEAMTE €r0 K CTAHAADTHOMY BHAY.
6) Jdan muorouned 14 — 8a. IMonarasa a = 3x* — 4x + 2, cocrasbre
HOBBIN MHOTOWJIEH W [PHBEIHTE €0 K CTAHJAAPTHOMY BHAYV.

IIpupeanTe MHOMOYAEH K CTAHAAPTHOMY BHAYV H 3alHIINTE €ro B Io-
pagke vOLIBAHMA cTeneHeH NepeMenHon:

a) 12m - 0.2m*+ 3,5m - 2m -~ 27 + 4,5m* - 0,2m - 15m;

6) 3.6k - 5&* — 0,4k* - Th + 1,4k - 10k* - 2k + 15k - 0,5k%

B) 9a* - 0,32 -~ 12a - 0,4a*+ Ta - 0,24 + 1,7a* - (-3a) - 13a - 0,5a;
r) 0.5b - 46° - 5b - 0,3b - 3% - (-0,2b) + 146* - 0.5 - 25b - 0,30°.

Hlan muorowinen pla; b) = 2a* — 3ab + b* + ab - a*.

a) [pusegure muorounen p(a; b) Kk crapgapTHOMY BHIY.
6) Beruncnnre p(1; 2), p(1; -1), p(2; 2), p(-1; 2).

2923 e au muorounen pla; b) = a® + ba*h + 2ab’ + b* + ab® — 2a®h.
a) llpusenure Muorounes pla; b) Kk cTaHgapTHOMY BHAY.
6) Boruncaure p(1; 1), p(-1; 1), p(1;: -2), p(-1; -2).

Mpueeanre Muorownen p(x) K CTAHAAPTHOMY BHAY H HaAaRTe, TPH
KAKHX 3HAYCHNAX NepeMennoi p(x) = 1:
a) 0,6x* + 7,2x* + 0,4x - 5x* + 0,4x* - 2,2x? - 0,4x;
B3x' -2+ 3x+x+x-2x-4x + 1;
B)4,6x - x* + 4,42 + 0.2x + 22 + 1,Tx - 2* - 1,9x;
r) 2x* + 3x* - 0,1x - 4x* - 1,82 + 0,1x + 22%* - 0,22 - 3.

BmecTo cuMBOAA * mOcTARBTE TAkOH OfHOWIeH, YTODB MOMYYeHHBIH
MHOTOWIEH CTAHJAPTHOTO BHIA He COAep:aj nepeMeHHOH a:
a) 5a — 13 + 8a — Ta + 25 + #;
6) Th— 15+ 10a — 2a + 13 — *;
B) 12a — 23 + 2a — 3a + b + «;
r)Ba’— Ta*— 4 + ».



BAG. MHOTOM/EHbI. APUOMETUHECKUE OMEPALMN HAZ MHOTOUNEH Apyy

M BMecTo cHMBOJA * HOCTABLTE TAKONH ogHOWIeH, uTo0bl HONYUCHHBINH
MHOTOYWITEN CTANAADTHOTO BUAA HE COONeDEAT 9IeHOB, m:moﬁnm ﬂzi
a) a®*+ 2a* - b*— 3¢ + *;
6) 8ax® — 5x°+ da* + Bx%a — 5 + 11a® + #;
B) 2x* + 3ax — 9a® + 8x? — bax + Ba® + *;
r) 2y* — day + a’ + Ty* + Bay — bHa® + ».

a) Jlan muorounen p(x; y) = 7x + 4y — 11,
Cumrasn, uro y = 3x* — 2x + 5, npeobpasyiire p(x; y) Tak, urobu
NOAVUMIACH MHOMOUMEH OT OAHON nepemennuﬁ X, ¥ IPpUBEAATE ET0
K CTAHJZAPTHOMY BHAYV.

6) Man muorounen pla; b) = 13a + 66 — 7.

Cumnrasn, uro b = 4 — a” + 3a, npeobpasyiire p(a; b) Tak, urols no-
JAYYMICH MHOIOWJIEH OT OJHO NepeMeHHON a, ¥ UPHBEIHTE ero K
CTAHJADPTHOMY BHIY.

()] 2) B suipamenun 2a? + 4b - 12 samenuTe nepeMeHHYI0 b MHOroWIe-
HoM 2a? — 4a + 1 1 npuseanTe NoAyUMBHIMIicH MHOTOWIEH K CTaH-
JapTHOMY BHAY.
6) B pripazkennn 3x* + 2y + 4 3aMeHHTe NEPEMEHHYIO Y MHOTOWIe-
HOM 3x° + x — D H DpHBeANTe NOAYIHBIIHICA MHOrOWIEH K CTaH-
JapTHOMY BHIY.

[yers x = 3a + 12, y = 13 — a, z = 5 + 4a. Cocrasbre BhIpakeHue u
NpUBEJHTE ero K MHOrOYJIeHY CTAHJAPTHOrO BHMA:
a)x +y+ z; B)y—x+2z;
B)x—y+2z rz-x-y.

Hymu:.'ix*1-4x+B.b=1.2-2.1"—7.1'.:':12.51’-3.511-

+ 21,8, CocTasbTe BhIpasKeHie H DPHBEIHTE €10 K MHOMOWIEHY cTaH-
JapTHoro Buja:
aja + b+ ¢ Ba—-b+rc; B)b—a - ¢; rye—b-—a.

29.31 l[* loxamure, uto p(x; y) = 0, ecan:
a) plx; y) = 25x* = 30xy + 9y* = 10x + by m y = %-ﬂ
6) p(x; y) = 4x* — 28xy + 49y - 6x + 21y u x = 3,5y.

Myers k = 5a' + 4a® + 8ab® — 2403, 1 = Ta* — 13a’h - 4ab® + 17H,
m = —12a® + 9a’h — 4ab® + 15b°. CocrasrTe BEIPpAMEHHE H HIPHBELHTE
Ero K MHOTOWIEHY CTAHJAPTHOrO BHAA:
a)k+1+ m; o)l + k- m; Bym—1 - k; ryl - &+ m.



Y 3nauenne MHorowleHa ax + by +cznupu x =1, y = 2, z = -3 pasHo 2,5.

Haiianre spavense MHoOrowIena ax + by — ez npi x = "é!-i" y= ]—lﬁ
1

.i.'=§-

Y Haiigure p(x), ecnn:
a) p(x — 2) = 2x + B; 6) p(x + 3) = 8x - T.

Haitgure muorowted p(x), ecid H3BECTHO, YTO U3 JAHHLIX HHMKe ue-
THIPEX VTBEDHAEHUI TPH MCTHHHBL, & OJHO JOMHO!

1) p(x) = x® + 2x uaum p(x) = 5x — 2;

2) p(1) = 3, p(-2) = -12;

3) eymma kosdpbuumenTos Muorodneda p(x) pasxa 3;

4) p(x) — MHOrowieH Tperbeil creneHu.

Pacemorpure npusepn: 1—2 8 § 30 yuebunka.

Haiigure p(a) = p (a) + p,(a), ecan:
a)pla)=2a +5; pla)=3a-T,
6) pla)=T- 2a; p,a)=-1- Ha;
B) pla)y=3a - 4; pJla)=11 - 3a;
r) pa) = -4 - 3a; pJfa)="T - Ba.

Haitaure p(x) = p (x) + p,(x), ecan:
a)p(x)=2x"+5; plx)=3x"+T;

B)px)=4x* +2x + 1; plx)=x"+x-2;
B) p,(x) = 6x* — 4; p(x)=5x* - 10;
r) p(x) =x" + x5 - 3; px)=2x" + 3x° + 1.

Haiiaure p(y) = p,(y) — p,(y), ecan:
a) p,(y) = 24" + 8y — 11; p,y) = 3y* — 6y + 3;
6) p(y) = 4y' + 4y* - 13; py) = 4y' - 4y° + 13;
Bp W)=y -y+ T ply) =y +5y+11;
) p(y) =156 -Ty* py) =y’ -y - 15.



m [MABA 6 MHOMOYNEHBI. APWOMETWHECKWUE ONEPALIMMW HAZY MHOrOY =

Haiipure pla; b) = p,(a; b) + p.(a; b), ecan:
a) p (a; b) = a + 3b; p.(a; b) = 3a - 3b;
6) p,(a; b) = 8a® + 3a*b — Sab* + b*;
p.la; b) = 18a* — 3a’h — Hab* + 2b%;
B) p,(a; b) = a* - Hab - 3bt; p,la; b) = a + b3
r) p,(a; b) = 10a* - Ta'b - a*h* + 6;
p.la; b) = 17a* — 10a’h + a®b* + 3.

Haiipaure p(c; d) = p,(c; d) — p,(c; d), ecan:
a) p,(c;: d)=3c* +d; pJe; d) =268 - 3d;
6) p,(c;: d) = 5¢* + 3c%d;  p(e; d) = 2% + 3cid + d*:
B) p,(c; d) = 12¢%d — 3ed® + 4;  p,(e; d) = 6¢'d — Sed* + 2¢;
r) py(e; d) = ¢ + 2ed + d*;  pyle; d) = 5¢* — bed - Td°.

« PacemorpuTe npumep 3 B § 30 yuebHHKA.

Hansl TpH MHOMOYJIEHA: p,la)= 2a" + 3a®—a + 1,
pla) = 4a' + 6a® - 2a* + 2a, pa) = 2a° + 3a' - @’ + a*.
Haitamure:
a) p(a) = p,(a) + pa) + p(a);
6) pla) = p,(a) = p(a) + pa);
B) pla) = p,(a) + p(a) — p(a);
r) pla) = p,(a) — pla) — pla).

(e} dann Tpu MHorowdena: p (x; y) = 27x" — 2Tx%y + Qxy* —
px; ) = 20x* — 15x%y + 4xy* — 3y°,
plx; ) = 102" + 12x% — Sxy® + y'.
Haiiaure:
a) plx; y) = p(x; y) + p,lx; y) + p(x; y)
6) p(x; y) = p,(x; y) — p,(x; y) + p(xi ¥);
B) plx; y) = p(x; y) + px; y) = plx; yh
r) plx; y) = p,(x; ¥) — plx; y) — plx; y).

Myers p (a) = a* - 3a® + 1,2, pla)= 3a® - 2,4a* - a. CocrassTe MuoO-

ro4naeH:
a) pla) = p,(a) + 2p.(a); ©) pla) = 3p,(a) ~ p,(a).




danumure Bo BTOpoM cronbie Taxoil MHorounex, urobsl ero cymma o
€ MHOrOWIEHOM M3 1epsoro cronbua Gb1a pasHa MHOrOUNEHy, 3anu- e

CAHHOMY B TpeThem croabie:

a)bhr+ 6 9x+7

6) a® + 2a*b + b a® + 2a®h + v
B)m*+ 2mn + n* m:=2mn + n®
r) 2e*d + 3ed* - 8 0

[IpeobpasyilTe BhpaskeHlte B MHOMOWIEH CTAHAAPTHOIO BUIA:
a) 6a? — (2 — (1,56a — (a” + 0,36a)) + (5,54* + 1,2a — 1));
6) (a* + 2x%) — (5a* - 1,2ax + (2,8x* — (1,5a* — 0,5ax + 1,8x"));
B) 12,5x* + y* — (8x* — 5y* — (—10x* + (5,52* — 6y*)));
r) (y* + 32%) — (y* — 6az + (2y* — (32* + daz - 1,2y4%)).

Pemure ypasHeHne:

30. 11 e a) (5x - 3) + (Tx — 4)=8 — (15 - 11lx);
6) (dx + 3) - (10x + 11) =7 + (13 - 4x);
B) (T — 10x) — (8 — 8x) + (10x + 6) = —8;
r){(2x+3)+(8x +4) + (bx + 5)=12 - Tx.

T . N T
0.2l © v |gy-125|=055  w Sro{gx-24)=-04
6) 2x - (0257 -3) = 1.% 1) Lx-(2,57-3)=18.

a) 2x? — (2x* - bx) — (4x — 2) = 5;
6) (y* +y)+ (3 - 6y)— (4 -5y)=-2;
B) (x*— Tx—11) — (5x* — 18x — 1B) = 16 — 4x3;
r) (¥ — 5y° — 19) — (5y% — 6y° — 9) = 22 — 447,

Typucr 6uia 8 oyt 4 4. 3a nepsnlif uac oH Npomeén x KM, 4 B KaxK-
Awlil caeayiomuii wac npoxogua Ha 0,5 KM MeHbIIe, MeM B ONpegbIay-
mytii. Hafignre nytes, npoiigennniil Typucrom:

a) 3a TpeTHl uac; B) 3a MepBhie ABA YACA;
6) sa nocaegHHe TPH daca; r) 3a Bcé BpeMs XoAbObI.

Y Hssectho, uto p(x) = p,(x) + p,(x) = p(x), rae p (x) = 2x* + 37 -2x* +
+ Tx + 15,p2{x}=:3+:3"3x+ l,pﬂ{x)=2r‘+4ﬁ—x‘—x+ 2.

Briuncnure p(287,34).



APUOMETHHYECKWE ONEPAUMM HAZL MHOTOU

! 130 -’ ‘- HMWE}H‘

mﬂ a) Joxamure, 4TO CYMMAa OATH NOCACAOBATEARHEIX HATYPANLHLIX
HETHLIX uncen geautes na 10.

0) lokamwuTe, 9T0 CYMMa INECTH NOCHCAOBATENLHEIX HATYPATLHEIX

HeYETHEIX HHcen geanTea Ha 12.

IpeobpaayiiTe BRIpad¥eHHe B MHOIOWIEH CTAHAAPTHOTO BHAA:

E- a) 2x(x* + dx + 3); B) 3y(y* — 3y — 4);

6) —2xy(x* + 2xy — ¥°) r) =dmn(m® + 3m3n — n".
a) x*yHx + y); B) —c'd'(c® - d%);
6) —p*q"(p* + 3pq — ¢'); r) P83 + 2rs — §°).
a) 3x(x + y) — 3x% B) be(e? — d?) — be¥;
6) Tala — b) — Ta®; r) 10m(m® + n®) — 10m®,
IMpeobpasyiiTe BLpaseHie B MHOMOWIEH CTAHAAPTHOTO BHAA:
a) 3x(x = B) = bx(x + 3); B) 2a(a = b) + 2b{a + b);

6) 2y(x - y) + y(3y - 2x); r) 3p(8¢c + 1) — Be(3p — 5).

[(31.5 e} YrpocTuTe BRIpANEHHe W HANANTE €ro 3HAYEHHE:
a) 5x(2x - 3) - 2,5x(4x ~ 2) npu x = -0,01;
6)12(2-p)+ 29 -9p + 1)npn p = %;
B) Ha(a® — 4a) — 4a(a® — 5a) npu a = -3;

r) 8(3d - 1) + T(2d + 1) npu d = 2%.

Brinoannre geiicteuna:

(316 MM » a2+ 250" 22,

2 _ 3 _
6 gkt K4 g, TH 3k
0.1 0.5

n)z@=.m+zﬁai.w-
6 13

13a® -124° + 5 ; 4a® +12a -1

r a2 e ¢
) 8a ¥ 9a 03




3a+1 a® -3a* +a

2
BL7 Wl @ 180" “—2— 20 T "% v a' - 3’ +a”;

6)12x - Xr¥ o7y 2V _ 1)
3 = 2
8) 33¢° ﬂ-lm.uggﬂ-_aﬂ

2 B B, 8
r) 28p2-$—3p-%+2p‘ +10p* - 2p°.

Dyverea=3x*+4x -8, b=2x*>-Tx + 12, e=5x*+ 3x - 27. Ilo gammomy
HIIKE VCIOBMIO COCTABLTE BHEIPAMICHHe W NpeolpasyiTe ero B MHO-
ro4aeH CTAHAAPTHOrO BHAA, BADHCAHHEIN OO cTeneHaM yOLIBanHA
AepeMeRnoil x:

a) 2a + 3¢ - 4¥b;

6) Tax - 12xb + 15xc - 13;

B) T2xa — 4b + 3xc + 4;

r) 0,1x%a + 0,5xc - 0,6x*bh - 17.

I'Iy::':'le..zr={<h:tz +4:y=12a~-13;z=a*~-a+ 1; k=5a%1=124%
m = 4a,
Mo pasHOMY HHMKE VCJOBHIO COCTABLTE BRIpAXKeHHe W npeobpaaviiTe
€ro B MHOTOWJICH CTAHJAAPTHONO BHA, 3ATHCAHHBIN 10 CTeNCHAM YOLI-
BAHWMSA NEpeMeHHoN a:
a) 2x + ky - 1z; B) kx + ly — mz;
6) lx = 3my; rymx = 1z + 4kx - 14,

PemmTe ypaBHeHHE:

_ [ a) 3(x — 1) — 2(3 - Tx) = 2(x — 2);

6) 1{1 — 2x) = 5(2x — 8) - 3(11x — 5);

B) 2(x + 3)—3(2 - Tx) = 2(x - 2);

r) 5(3x — 2) = 8(x + 1) — 2(x + 2).

2x - 1 3x - 19 _2r+3_.t‘—ﬁ-.

31.11 e} a) 3x - R T B) 2x g
8x-3 3x+1_ x*+14 6x+1 _
7 T =3 7

312 a) 6x(x + 2) - 0,5(12x* - Tx) - 31 = O
6) 2x* - x(x*-6)—-3(2x - 1)-30=0:

B) 12x(x — 8) — 4x(3x - 5) = 10 - 26x;
r) 8(x* = 5) = Bx(x + 2) + 10{x + 4) = 0.

6) 2.




BAG. MHOTOM/EHbI. APUOMETUHECKUE OMEPALMN HAZ MHOTOUNEH Apyy

2x-3 Tx-13 6H-2x

EINEl O R 3 6z =&=~K

x—2+2x—5+4x—1

o) - . 20 =4-x;

B) 51-4+3.r~2+2xnl =3y —2:
3 6 2

r) 3-5x+3x-5+ﬁx+7:2x+1*
5 3 15

e ) 2x + x(3 —(x + 1)) = x(2 — x) + 12;
6) x%(5x + 3) — 6x(x* — 4) = 3x(8 + x);
B) x(12 - x) -5 =4x — x(10 — (3 — x));
r) x(dx — 11)— 7x(x - 1) = -2x(x + 2) + 1.

el a) Jdokaxure, uto Brpaxenne x(3x + 2) — x¥(x + 8) + (x* — 2x+9) npu
moboM SHAYEHHH NEPEMEHHOH X NPHHHMAET OJHO M TO e 3Haue-
HUe,
6) JlokaxkuTe, yro seipaskenue 6x(x — 3) — 9x* — 2x + 4) npu modom
SHAYEHHUH NepeMeHHol X NPHHHMAET OTPHILATEILHOS SHAYEHUE,

Ilpr KaKWUX ZHAYENNAX NePEMEHHEEIX BePHO PABCHCTBRO!
a) 6xy(2xy — 1) + 3x(2xy — 5) = 2x(6x%y® — 3) — 25;
6) 3a(5ab® — 3) + Ha’b*(3b — 2a) = 15a(2ab® — 1) + 187

« Pacemorpute npumep 3 B § 31 yuebuuka.

31.17 Jlan muorounen p{x, y, 2z, t) = ax + by + ez + dt. HasectHO, UTO
i %
P % l]_l] ‘llg .;E; = 3. BeuneanTe p(25, 15, 10, 6).

Pemmsrre aagavy, BIAETHA TPH 2Tala MATEMATHUECKOND MOAEIHpPOBA-
HuA:

Ha nyakra A B nvaKT B c0 ckopocThio 12 KM/4 BBeXA BeJOCHIeAUCT,
A dWepea MOJYACA BCJAeJ 38 HAM BbiexaJ ADVrol BeJOCHIEAHCT, Npo-

edkaBIdid B yac 14 kM B npuleBIIHA B OVHKT B OQHOBpEMEHHO C
nepesiM Besocuneaucrom. Hallaure paccroanue mMexxay A v B,

31.19 e Jloaxa nawina 6 4 no TewenMio pexu, a saTeM 4 4 NPOTHE TEUEHHS.
Haiigure cofcTBEHHVIO CHOPOCTL JOAKH, €CAH HIBECTHO, UTO CKOPOCTH

TEYEHHA PEKM paBHA J KM/4, a BCEro JOAKOH NpoiijeHo paccTofAHHE
126 xm.




Ot nocénka A0 CTAHIMH REJOCHTIEANCT €XAN €0 cKopocTRo 10 xm/u,
A BO3BPAIIANCA CO CKOPOCTBIO 15 KM /4, MoaTOMY OH 3aTpaTHN Ha 06-
paTHHIT OyTE Ha 1 u Mensme. Haligure paccTogHMe oT mocéiaka Jo

CTaHIIHK,

31.21 e Karep nmawn 4 4 no Teuenwo pexs 1 3 4 NPOTHE TedeHnA, mpoiiag sa
aT0o Bpemd paccroaHue 93 kM. Halinnre cofcTBeHHYIO CKOPOCTH KaTe-
pa, ecaH CKOPOCTh TeUeHHA PeKH pasHa 2 Km/u.

31.22 e Ha nyuxra A 8 nyukT B, paccToanue Mexay KoTopsiMi 17 KM, Beimen
nemexon co cKopocThio 4 KM/9. Yepes 15 Mmur na B B A maBcTpevy

eMY BhleXasl BeJIocHTeIHcT co ckopoeThio 12 Km/u. Kakoe paccros-
HUE JI0 BCTPeUH Mpeojoses BejocHneaneT, a KaKoe — nemexon?

31.25 e Paccrosuue AB, pasnoe 110 kM, Typuct npomésn sa Tpu ansa. 3a sTOpoi
AcHL MYTH OH NPOIIET HA 5 KM MeHLIIe, ¥eM 3a NepPELIH, a 38 TpeTHIl

3 -
AeHb — 7 PACCTOHHHA, UPOMAEHHOrO 34 ABa nepsbiX aHA. CKOAbKO
KHJIOMeTPOB NPOXOAHJ TYPHCT 38 KasKIKI neHh nyTn?

Hz asyx asponopros, pacerosmse mexay xoropsimu 2400 kM, Bbl-
NeTenn OAHOBPEMEHHO HABCTPEMY APYT APYry asa camonéra. Yepes
30 munm nM ocrapanock mponeTeTk Ao Betpedn 1400 xkm. Hasigmre
CKOPOCTH CAMOJETOR, €CJH HIBECTHO, UTO CKOPOCTE OJHOrO M3 HAX B

1.5 pasa Gonble CKOPOCTH JAPYTOTO.

31.25 e Ms asyx nyakros A 4 B, paccrofasne Mexay Koropsimu pasHo 10 km,
OJHOBPEMEHHO B NPOTHBOMOMOMKHEIX HANPABASHUAX BHIEXANH BEJIO-

CHIOCANCT W Jerkosoil asToMobnan. Yepes 24 Mun paccToAHNEe MOMKAY
HUMH cTano paBHkIM 40 kM. Hafianre cROpoOCTh BETOCHTIEHCTA, ECJTH
H3BECTHO, MTO OHA B 4 pA3a MeHBINE CKOPOCTH apTOMOOHNA.

Onus depmep yupan B gess Ha 2,5 ra kaprotdenn Gonsiue, yem aApy-
roit, u, npopaborae 8 gueit, yOpan #a 2 ra Goasme, uem sropoi dep-
mep 3a 10 aueii. Cronasko rekTapoB Kaprodena yORpan Kamasni gep-
Mep 38 IeHE?

31.27 J{l* ] Mactep usrorosnAer Ha 8 peraneil B uac Gonbile, YeM YUeHHK. Yue-
HuK paboran 6 4, mactep — 8 u, u BMecTe 0OHH uMaroroBuan 232 je-

ranu, Cronsko geraneil 8 vac HaroToBAAA VUEHHKT

[31,23“ B rpéx nocéarax 6000 :xuteneii. Bo sTopoM nocénke sapoe Goabine
JHTENei, YeM B nepsoM, a B TpeTheM — Ha 400 >kuTeneil MeHblme,
yeM BO BTOpOM. CKOMBKO MHUTENel B KaMI0M nocéaxe?



[NABA 6. MHOMOUNEHBI. APWOMETWUYECKME ONEPALIMU HAZL MHOOY.

Bo BTopom mexe aapoga pafoumx B 1,0 paza MeHBIIe, ¥eM B TIEPBOM,
1 Ha 200 genoper GonMemme, 4eMm B TpeTheM, Beero B mepeoM W TpeTheM
nexax pabotaior 800 genopek. CKOMLKO pabGOHX BO BTOPOM mMexe?

[o)) luuna npaMoyronbHuka Ha 8 cM Goabwie wupHHbl. Ecau mupuny
VBEJIHYHTE B 2 pasa, & JIHHY YMEHBIIHTEL Ha 4 CM, TO IJI0MA/b NPAMO-
yroibHHKa yeeamuntTcea Ha 25 cm®. Haiigure cTopoHB mpaMOyTob-
HHKA.

31.31 [ 3 B npamoyroieHoM napasiienennnese ANHHA 4 IIHPHHA OJHHAKOBbIE, &
BeicoTa HAa 6 cm OGonbuie gnuuel. Ecan aamHy yveeawmuuts B 2 pasa,

BBICOTY YMEHBIINTL Ha 3 €M, & LIMPHHY OCTABHUTHL He3 naMmeHeHHA, TO
ofbém napantenenunesa yeenuuutcsa Ha 64 cm®. Haigure namepe-
HHA JAHHOIO Napasienenuiens.

3132 B Ys asyx nyuxTos A u B, paccroanue MeMAy KOTOpPhIMU pasHo 2 KM,
OJIHOBPEMEHHO B O/IHOM HANPaBIEHHH OTIPABHINCH NEINEeX0/ U BEJI0CH"

neguct. Yepes 48 Mmun BesocHnegHeT onepesxkan nemexoga Ha 10 ww.
Haiigure, Kakoe paccrosane Gyjer mMesay HUMH yepes 2 4, ecan H3-
BECTHO, UTO PACCTOSHHE MEXJY HUMH BCE BPEMS VBEIHUYHBANOCH.

M3 asyx nynkToB A u B, paccTogHNe MeMAY KOTOpPLIMH paBro 1 KM,
OAHOBPEMEHHO B OZHOM HANPABACHWH OTHPABMINCE MEIeXomg # Be-

nocuneanct. Yepea 45 MuUR paccTOAHWAEe MEXAY HHUMH CTATO PABHBIM
7 kM, Haiignre, kakoe paccroanue mexay numn Gyger uepes 1,5 «1,
ec/M M3BECTHO, YTO PACCTOAHHE MEMJAY HMMH BCE BPeMH# VBEJAHYHBA-
J0Ch.

[IpeofpasyiiTe BRIpAXKEHNNEe B MHOTOYMJIEH CTAHJAAPTHOTO BHA:

@) (x+ Dx+2: B+ 10K - 4%

6) (a — 3Ma + B); r)(y— 5Ny - 9).
a) (x — B9 — x); B) (¥ — 10}~y + 6);
6) (-8 — a)b + 2); r) (-7 = b)a - 4).
a) (2a + 4)(5a + 6); B) (8¢ + 12)(3c¢ — 1);

6) (Tb — 3)(Bb + 4); r) (15d + 2T—5d — 9).




a) (m*+ n)(m + n);
6) (2x* — 1)(x + 3);
a) (3a + 5)(3a — 6) + 30;
6) (8 — YN8 + y) — (¥° + 4);
a) 0,3a(4a® — 3)2a* + 5);
6) 1,5x(3x* — 5)(2x* + 3);
a) (3m?* + 5)(3m? - 10);
6) (4n®* — 120+ 3):
32.8 BeR 2) (a + 2)a® - a - 3);
6) (m = n + 1){m + n);
[e) ) (x* ~ xy + y'Nx + yk

6) (@ + x}a* + ax + x%);

3210 a) (2a + 3b)(4a” - Gab + 9b*);

B) (3y° + 5y — 6);
r}(7¢2 — 1)(c — 3).

B) x{x — 3)+ (x + 1}x + 4);
r) {c + 2)¢ — (c + 3Xc — 3).

B) 3p(2p + 4) - 2p(2p — 3);
r) —0,5y(4 — 2y°)y* + 3).

B) (5k' + 2)(6K% — 1);
r) (6p®* — 4N 2p* + B).

B) (Bb = 1)}b* - 5b + 1);
r) {c = 2d)}c + 2d - 1).

B) (n® + np + p*}n - p);
r) (¢! — ed + d(c - d).

6) (0 - 2a + a’W4a”* - 3a - 1);
B) (bx = 2y 26x* + 10xy + 44°);
r)(m?=m+ 2(3m* + m - 2).

) (2% -

6) (x* + x + y)

B) (3x + 2y)%;
r) (2x - xy + Y.

[e) ) a(3a” — 4)(3a* + 4); B) a’(2a + 3)2a - 3);
6) (@ — 5)a + HMa® + 25); r) (@ + 16)a — 4}a + 4).
32 13N @) (3.5p — 1,2k)3,5p + 1,2k);
6) (1,7s + 0,3*)00,3¢* — 1,7s);
B) (2,4m* — 0,8n*)0,8n* + 2,4m?);
r) (1,3x% - 1,8y%)(1,8y* + 1,3x%).
32.14 e 2) (@" ~a - 1)a" —a + 1);
6) (m* + 2m — 1)(m* — 2m + 1);
B) (2x? + 3x + 2)(—2x* + 3x — 2);
r) (b* + 5b + 3)(—b* — 5b + 3).
el a) (m — 1)}m*+ m*+ m + 1);

6) (2 — s)(16 + 8s + 48+ 25" + s');
B) (x + yMx* — x*y + xy* — ')
r) (a + 3)(81 — 27a + 9a? — 3a*+ a').



e VHOTONIEHbI. APAOMETUHECKWE ONEPALINM HAZL MHOTOUNENApyyy

32.16 e Haiijnre snauenue BuIPaXKeHn:

!

32.22 K¢

a)(a— 1Ha - 2) - (a - 5a + 3) npu a = —-8;
1

6)(@a—30a+4)—(a+ 20a+ 5 npua-= _E:

B) (a — TMa + 4) — (a + 3)a — 10) npu a = -0,15;
r){a + 2)a + 5) — (a + 3)(a + 4) upu a = —0,4.

JokasuTe, 4To Blpaxkedue p(x) npu MwobbIX SHAYEHHUAX X IPUHUMA-
eT OJIHO M TO Ke 3HAUEHHE:

a) p(x) = (2x + 1)}dx* — 2x + 1) — Bx?;

6) p(x) = 27x? — (3x — 2)(9x* + 6x + 4).

Hokaxure, uro Beipamenue plx; y) upu a00bIX SHAYEHHAX LepeMeH-
HbIX [IPHHHMAET NOMOKUTENbHBIE SHAYEHMA:

a) p(x; y) = (xy + 3)2xy — 4) — 2(xy — T)

6) plx; y) = (2x* — yN3x + ') + 3(xy + 2) + y* — 62°.

Pemmure YpaBHeHHe:

a) 12x* — (dx — 3)(3x + 1) = -2;
6) (x + IMx+2)—(x+ 3)x + 4)=0;
8) 10x* — (2x — 3}5x - 1) = 81;
Dx—-2)x—-3)—-(x+ 2)x—-565)=0.

a) (8x + 6)dx — 1) =(6x — 3)(2x + T);
6) (bx — IX2 — x)=(x — 32 - Bx);
B) (5x + 1}2x — 3)=(10x — 3)x + 1)
P)(Tx—1Mx + 5)=(3 + Tx)}x + 3).

a)(x+4Mx—3)+(x—5)x +4)=0;
6) (x* - 3INx + 2)+ (x*+ 3)(x - 2)=4;
B (x —4)x+3)+(xr—2)x+3)=0;
P (x— 1)x —4)+ (x* + 1)}x + 4) = 6.

Penmre Jajiavy, BRIJICAA TPH 2Tana MaTéeMaTHYeCcKOrD MoatIaHpoBa-
HWUA

Hauna opasmoyroasaeka na 20 v Gonsme ero mmpunnl. Ecoan ganny
NpAMOYTOALHHKA YMeNLIOHTE Ha 10 M, o mupHEy VEeaIWIATE HA 6 M,
To ero mromaas yveemmumresi na 12 m®. Hafianrte croponnl mpamo-
VroALIHKA.



3223 Be )] Haiiaure ueThipe nocaefoBaTe/IbHBIX HATYPATBHLIX YHCIA, €CTH H3BECT
HO, 4TO PASHOCTH MY NPOH3BEeHIeM ABYX DOMBIINX YHCea H TPOHS-

BEIEHHEM JBYX MEHBIIHX YHCEN pasHAa 58,

Tepumetp npaMoyroasuika pagen 60 cv. Ecan fauuy npaMoyroasnnKa
yveerrueTs #a 10 eM, a mupuny yMeHsImTE Ha 6 oM, To mromaas Tpa-
MOyroAsHHKa yMmenbmaTes ma 32 cm®. Hajfigure miomags npamMo-
YroALHNKA.

32.25 B[eJ Haiigure 1pu nocnefoBaTe bHbIX HATYPAABHBIX YHCAA, €C/AH H3BECT-
HO, YTO KBAAPAT MeHBIIEr o H3 HHX Ha 65 MeHbine npoHaepeleHH A

ABYX APYIHX 4YHCeN.

32.26 e Kaxaniii ns Asyx NpAMOyroibHUKOs HMeeT nepumerp 122 ey, Jdauna
HepBOro HpAMOVroidsHUKa OOJMbine MMHMHBI BTOPOro Ha 5 cMm, a Iio-

Ak BTOoporo npaMoyronsiuka Ha 120 em? Goasmie maomanu nepso-
ro. Haiianre niaomank Kamaoro npaMoyvroibHUKAE,

32.27 e epumerp nmpamoyroasanka pasen 240 cu. Ecom aammy npaso-
VIOALHUKA YMEHBIIHTE Ha 14 oM, a mApREY veeandnTs Ha 10 oM, To ero

niaomansk veeamunTed Ha 4 om’. HalignTe cTOpOHL MpAMOYTONLHHKA.

Jlanb! TpH WACHA, H3 KOTOPHIX Kaxa0e ciegyioniee Ha 3 Ooabire npeb-
avmero. Haiiare ot wnena, eciim W3BeCTHO, YTO NPOU3BEIEHHE MeHb-
mero ¥ foakmero Ha 54 MeHBIIe MPOH3BeIeHNA GONBIIETro W CPeHero,

Jlaunl Tpu uMcla, M3 KOTOPBLIX Kamjaoe creayioumee Ha 12 Goanue
npeasayuiero. Haligure st unena, ecnu M3BecTHO, YTO NPOH3BEje-
HHMe NBVX MeHBINNX HA 432 MeHblIe NPOUSBESEHUA ABYX DONLIIMX,

o] 13 uernipéx uncen sropoe Goanme nepsoro na 3, TperThe HoaLINe BTO-
poro na 5, a 9eTBEPTOE ABIAETCH CYVMMOIl mepsoro i sToporo. Hasian-

T¢ ITH HHCIA, CCAH HABCCTHO, YTO NPOHABCACHNIE MEePROTO H BTOPOTO
na 74,2 MeNbLIIe pasHocTH MEMAY KBAAPATOM TPETLErO UHCTA B HeT-
BEPTLIM YHCIOM.

Pacemorpure npumep 2 8 § 32 yuebuanka.

He npueonsa MEOrowIeH (x) K cTAHAADTHOMY BHIY, HAHIHTE CTENEHB
MHOTOUJIeHA, CTAPIIHNA KoadupuitnedT, cBOGOAHBIH YJIeH U CYMMY KO-
alppUIHEeHTOR;

a) h(x) = p(x)q(x), rae p(x) = 2x* + x*' — 3x* + 2x* + 2,
glx) = x7 — 3x* + 2x%;
6) h(x) = (P(x)Y(g(x))%, rae p(x) = 2x* = bx + 1, g(x) = x* — 3x - 2,



;| .. MHOTOMNEHBI. APUOMETUHECKHUE OMWWWWM

L S

IMpr KaxoM HATVPANLHOM JHAYCHNH N BENOIHAETCH PABCHCTHO:
a) (2" - 14" + 2" + 1) = 511;
6) (2" - 116"+ 8"+ 4"+ 2" + 1) = 31;
B) (3" + 2)9" - 2-3" + 4) = T3T;
r) (3" + 1)(81" - 27" + 9" - 3" + 1) = 2447

. Pacemorpure npusmep 3 8 § 32 yuebnuka.

a) HarypansHoe uncno A upu genesun Ha 8 gaér B ocrarke 3, a Ha-
TypansHoe yHeao B npu feseHun Ha 8 gaer B octatke 5. Kakoi

OCTATOK NMOAYYHTCA NpH geneHun uncia AB ua 47
6) Harypaasrnoe umesio A npH genedus Ha 5 aaér B octatke 3, a Ha-
TypanbHoe yncao B npu jenedHid Ha 5 gaét B ocratke 2. Kakoi
OCTATOK NOJYUYHTCH HPH JeseHHH Ha D dyucaa (A + B)A — B)?

Ilpountaiire 1. 1 8 § 33 yuebuukra.

€

[IpeobpasyiiTe KBagpaT ABYUJICHA B MHOMOWIEH CTAHIAPTHON BUA:

a) (a + x)% 6) (b - y)%; B) (¢ + d)%; r) (m — n)*.

a) (x + 1)% 6) (y — 2)% B) (a - 5)% r) (c + 8)". |
333 1T @) (7 - a)% 6) (9 + b)% B) (4 + n)%; r) (12 - p).

a) (-x + 1)% 6) (-2 - 3)% B) (-n + 8)% r) (-m - 10)% ‘
a) (2a + 1)% 8) (3¢ - 2)% B) (6x - 3)% r) (Ty + 6)%

a) (8x + 3y)%; 6) (6m — 4n)*; B) (9p — 2¢9)%; r) (10z + 31)°.

a) (—3a + bx)% B) (—=3m <+ 4An);
6) (—6y — 22)% r) (-12z — 3t)°.

¢ @



_ 7 112
ay ol A |
a) (0,2x - 0,5a)% ) |6a-—|;

2

o) [ m +3"J r) (10c + 0,1y).

a) (x* + 1)% 6) (y* - 6)% B) (¢° + 8)% r) (p* — 10)%
a) (a@* + 3x)%;  6) (b* - Sy)4 B) (F + 45); 1) (m? - 6n)’.
a) (¢* + a%y% 6) (m? — n®)%; B) (2* + %)% r) (p* — ¢*).
33.12 a) (a® + 3b)%; 8) (5m* + 3n*y;

6) (4x? — 3c)%; r) (6p* — 8g%).
i l 2
n}|2 a-1 b| u}[—l,zx—quy}:

ﬁ}[09x+1 ] r) | 23a+l— |

Henonbaya dopmyast ana (@ + b)*, BeivHCARTE:

33.14 a) 79% 6) 39% B) 59% r) 692,
a) 21% 6) 31% B) 617 r) 912,
a) 422 o) 62%; B) 822 r) 322,
a) 98% 6) 28% B) 887 r) 58,
; 1 4 Fi 2\:. 3 % 3 }
3518 w (122]; 0 (-13]; » (72 r (135 ).
12\ ‘ ts]"’ 30 13
: 12==]; 14-=1; i 15
3319 a) (1232] 6) (1433 8) [.3940, o

Tpounraiite n. 2 B § 33 yuebnuuka. a

BeinosHEATe JeiicTBHA, HCOONB3IVA COOTBETCTBYIONIVIO (OPMYAY cO-
KPAIlEHHOr0 YMHOMKEHUA:

a) (a — b)a + b); 8) (m — n)(m + n);
6) (¢ — d)c + d); r) (p —g)p + g).
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a)(x—1)x*+x+ 1);
6) (x + 3)(x* — 3x + 9);

B) (x — 2}x* + 2x + 4);
r) (x + 4}x* — 4x + 16).

a) (x — 1)}x + 1) B) (¢ — 2)(c + 2); L
6) (9 - al9 + a); r) (12 - 112 + ¢). =
33.22 a) (3b — 1)3b + 1); B) (10m — 4)(10m + 4);
6) (6x — 2N6x + 2); r) (8a — 1)(8a + 1).
a) (4a — b}(b + 4a); B) (46 + 1M1 - 4b) L
6) (x + TNT - x); r) (5m + 2)(2 - 5m). ~-p
33.24 a) (3x — by)3x + by) B) (13¢ — 11dX13¢ + 11d);
6) (Ta — 8b)(Ta + 8b); r) (Bm — 9n)(8m + 9n).
a) (bx — 2u°)5x + 2y°); B) (10p" — Tg)10p* + Tq);
6) (2¢c — 3a?)(3a® + 2¢); r) (8d + 6c*)(6¢* — 8d).
) (! - 2p)4x* + 247
6) (10a® + 56°)(10a* - Hb%);
B) (3n' = m')W3n' + m');
r) (10m® + 8n*)(10m* ~ 8n").
Hcnonsaya gopuyay (a + b a - b) = a* - b*, ssuncanTe:
33.97 a) 69 - Tl; o) 31 - 29; B) 89 - 91; r) 99 - 101.
33.98 a) 58 - 62; 6) 82 - T8; B) 42 - 38; r) 18 - 22,
33.29 a) 0,49 - 0,51; B) 0,67 - 0,73;
6) 0,78 - 0,82; r)1,21-.1,19.
1 6 2 2 1 4
33.30 a) 10? . 9?. ) 103 - 9,6; B) 99; . 10031 r) 75 - 8,2,
33.31 Brruscaunre Hanbonee PaHOHAILHEIM cnocobom:
910 274" -34° 53" -27° 14 400
_ ) ———; e ————
b4 137 -123* ; 960 ") 79° - 51° ) 324* - 36°
Ipounraiite n. 3 B § 33 yuebuura.
33.32 Brinonuute AeiicTEMs, WCNONb3YA COOTBETCTEYHILYID tdhopmyny co- -
KPAUIEHHOI0 YMHOMEHUA: i



Bemoauute aeiicTBHA, HCNONL3VA COOTBETCTBYOLIYVIO (GopMyly co-
KPAIEHHOro YMHOMKEHUA:
a) (5m + 3nN25m* — 15mn + 9n?);
6) (2a — 3x)(4a® + Bax + 9x7);
B) (3x + 4y)(9x? — 12xy + 16y%);
r) (4x — 5y}16x* + 20xy + 254°).

IpeobpasyiiTe BuipajkeHHe B MHOPOYI€H CTAHAAPTHOrO BHAA:

a) 3(x — y)*; 6) ~c(3a + ¢)%; B) ~6(5hm - n)%; r) B(1 + 2b)°.

a) a’ + (3a - b)": B) (5¢ + Td)* - T0cd;
6) 9p° - (g - 3p) ) (8m — n)* — 64m?,
a) (a — 4)* + ala + 8); B) (y — 5 - (y - 2)

6) (x - T)x + (x + 3)% r) b(b + 4) — (b + 2).

a) (3a — b)(3a + b) + b%;
6) 9x* — (y + 4x)y — 4x);
B) (B¢ — 6d)(5¢ + 6d) — 25¢%;
e){(Tm — 10nXTm + 10nr) — 100n".

33.38 a) 2(a — 2)(a + 2); B) Sc(e + 3)e — 3);
6) x(x + 4)x — 4): r) Td%d — 1Xd + 1).
33.39 a)(a — c)la + c) — (a — 2¢)%

6) (x — 4)x + 4) — (x + B)}(x — 8);
B) (83b — 1W3b + 1) — (b — BYb + 5);
) {m + 3n)* + (m + 3n)(m — 3n).

a) (b — )b + B)b* + 25); B) (a — 2)(a + 2)(a® + 4);
6) (3 — yM3 + yN9 + y*); r) (¢* — I)e? + 1! + 1).

IpounTaiite n. 4 8 § 33 yuebuuka. »

[IpeofpasyilTe BRIpASKEANE B MHOTOYIEH CTANAAPTHOTO BHAA:

O a) (x — 1)% 6) (2a + 3b)%; B) (2y + b)%; r) (3m — 4n)".

ﬂ
WD 2 1. . T
3342 ol @) (0.5¢° + 2 ©6) (3xy - Lx'y )
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Horrre, wro

(2a — b)}(2a + b) + (b — edb + ¢) + (¢ — 2a)(c + 2a) = 0.

e JokasknTe, 9T0 3HAYCHWE JANHOTN0 BHIPAYKENHA He JABMCHT OT JHAYE-
HUA TepeMenHoi:
a) (bm — 205m + 2) — (bm — 4y — 40m;
6) (3b + 2)* + (T + 30T — 3b)— 12b,

3 .
¥n THTE BhIpadeHHe M HallguTe ero sHaveHue:

33.45 ¢ 2) (a + 3)' -~ (a — 2)(a + 2) npu a = -3,5;
6) (x — 3 —(x + 3x — 3) npu x = 0,1;
B) (m + 3P —(m — 9)(m + 9) npu m = -0,5;
r) e+ 20 — (¢ + 4)¥c — 4) npnc=%.

a) (5a — 10" — (3a — 8)" + 132a upu a = —6;
6) (3p — 8)'+ (4p + 6)* + 100p npmu p = -2;
B) (bb — 3)*+ (12b— 4y — 4b upn b =-1;

r)(13 -5m)y— (12 - 4m)*+ 4m npmm = -%_

: 4

o E_ (B _ 2 S
33.47 BeR 2) 125 — (5 — 3x)(25 + 15x + 9x") npu x =
6) 25 - (2 — 3a)(4 + 6a + 9¢*) npr a = —%:

8) 127 + (5¢ - 3)(25¢* + 15¢ + 9) npn ¢ = —1%;

r) 64 = (4 = 3a)16 + 12a + 9a’) npn a = —-g-.

ITpeoGpasyiiTe BhIpas:KeHne B MHOMOWIEH CTAHAADPTHOrO BHIA:

R a) (10x* — 3xy™) 8) (0,68b% — 5beh);
6) (8p® + 5p'q); r) (3z7 + 0,52%)%.
e 2) (20x°z + 0,032%)%; 8) (0,15k'n" — 10n%)%;
3.3 2 2. g _1 y
6) [ 2n® + 4mn? | ; ) (a2 - Lab | .
33.50 e ) (x" = 2%)(x" + 27); B) (¢" — d™)(c" + d*");

ﬁ, (azn . b.'l“'aﬂn — bn); [.) {ﬂ"'l - b" l){an-l + b" l}'



R ) (3x? — 2)(9x* + Bx? + 4);
6) (5x° + 3)(25x* — 15x* + 9);
B) (85 + 3N64b* — 24b* + 9);
r) (Ta? - 1}49a* + Ta* + 1).

a) (x = 2)*(x + 2)% B) (m = 6 (m + 6)*;
6) (v — 4V (y + 4); r)(n = T(T + n).

33.55 Bl @) (x — ylx + ylx* + y*)
6) (3a — b)(3a + b)(9a® + b?);
B (' + ' - D+ 4
I‘] {si } J".HS ."'"8 + !’){32 b r,z]

33.54 Qe 2) (3x* + 4)* + (3x* — 4)* = 2(3x* + 4)(3x* - 4);
6) p(p — 2elp + 2¢) — (p — ¢) (p* + pe + *);
B) (4da® + 5)* + (4da® — 1)? - 2(4a® + 5)}4da’ - 1);
ry m(2m - 19 = 2(m + 1)}m? - m + 1).

5}1 2 (x 1”1 I.K'x2 IHx-l t IMI' 1"11 t 1)‘.

[l 2) (a + 2b)° + (a — 2b)a® + 2ab + 4b%) — 2a(a® + 6b%);
6) 3(2x - y)' + 3(2x + yW4x* - 2xy + y°) - 6xy(3y — 6x).

JaMeHUTe CUMBOJIbL * OJHOUYJIEHAMM TaK, 4TO0Bl BLINOMHANOCH paseH-
CTRO:

33.07 o B 2) (6a” + #)*=» + & + 25x%
6) (10m® + #)*=» + * + 36m*n%;
B) (* — 4x7)* = 26x'y* — = + #;
r) (Ba*— #)*= % — » + 49a"b",

3358 Qo) ) (* + 4d*)* =+ + 24c%d® + #;
6) (* — 8a*)'=81a"* — + + %
B) (4p°q* + #)*=* + » + 0,01¢%
r) (Bgth — #) =% — + + 0,16¢*.

ol a) (* + =)=+ + T0b% + 49¢*%;
6) (*+ — *)*= 81x* — * + 100x'y";
B) (* + *)= % + TOx?y* + «;
r) (* — #Y'=» — 48c°d* + »,
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33.60 o a) (* — 15a)(* + #) = 40 — »;
6) (* + *)}» — 11¢) = 81a* — =;

B (+- 30 | + 0 =025 - %
r) (= — #)}(= + 0,4n%) = 100m"° — =,

33.61 BeR 2) (* — 1027)(= + #) = 0,49x° — #;

16
o i 7p" =% ——m—qh
) (* + =Tp #) =% 121q

E]'!'lﬂ 7 I #) = + — Gdytz10:
l. iad “J{ + #) = yiz'%;

r) (= - =)} ==* - 60a‘r?+ =,

« Pacemorpure npumep 3 B § 33 yuebuuxa.

Pemure ypasHeHHe:

33.62 e a) Bx(1 + 2x) — (4x + 3)(4x — 3) = 2x;
6) x — 3x(1 — 12x) = 11 — (b — 6x)b6x + 5);
B) (6x — 1)}{(6x + 1) — 4x(9x + 2) = -1;
r) (8 — 9x)x = —-40 + (6 — 3x)(6 + 3x).

o) 2) (x — 6) — x(x + 8)=2;
6) 9x(x + 6) — (8x + 1)* = 1;
B) x(x — 1)~ (x - 5y = 2;
r) 16x(2 - x) + (4x - 5)* = 1.

(3364« @ 9x° - 1 - (Bx -2y =0;
6) x + (5x + 2)* = 25(1 + x%);
B) (2x — 3)* - 2x(4 + 2x) = 11;
r) (4x — 33 + 4x) — 2x(8x - 1) = 0.

33.65 =R 2) (x — )(x + 1) = 2(x — 3)* — x¥%
6) (2x + 3) — 4(x — 1)(x + 1) = 49;
B) 3(x + 5)* — 4x* = (2 — xX2 + x);
r)(3x + 1) — (3x — 22 + 3x) = 17.

a}(.r—l)fx’+:+l)=0; B) (x = 22 + 2x + 4) = 0;
B)(x+2)x*-2x+4)=T; x+1)x*-x+1)=-T.



33.67 lle B npamoyronaLuoM napajienenunene AnuHa #Ha 5 oM Gombine mrmpn-
HEl B Ha D oM MenLme BEICOTE, HalignTe naMepeHnns TpAMOYTOILHOTO
napanieienumnena, eciu MIOMAAL €0 MoBepxmocTH panna 244 cm’,

33.68 el B npaMoyroiibHoM napa/iieiendneae Anuea Ha 3 cM Go/iblie MUpH-
Hbl M HA 3 ¢M MeHbLIe BbicoThl. HalliuTe HaMepeHHA OPAMOYIOJIbHOIO
napajienennneia, eciad MIOWAlL ero nopepxHocTH pasHa 198 com?,

33.69 J[e) Eciu croposy ksajapata VBeAMUHMTh HA T €M, TO IJIOMALL KBAAPATA
yveenuuurcea Ha 301 cw’. Hafiaure nepumerp KBagparta.

(¢ @) fokaxkure, 4TO PasHOCTH KBAAPATOB ABYX MOCHEN0OBATENLHBIX 46T
HBIX WHCea AedHTc Ha 4.
6) doka)kmre, UTO PA3HOCTH KBAZPATOB IBYX NOCAEAOBATENLHLIX He-
YETHBLIX YHCEN AenuTca Ha 8.

b Hzeectrro, uro unena A n B He KpaTHH 3. ﬂunamme. 4TO IAJ =5 Bz] : 3
i
[HHHDMHHR'EM. YTO 3HAK | O3HAYAET S IeJIHTCH Hﬂ.b].

Pacemorpure npumepst 2, 6, 10 p § 33 yuebuanka.

m Haiignre sHaueHMe YHCIOBONO BhIPasKEeHMH:
a) (2 — 1N2 + 1)(2% + 1)(2' + 1)(2° + 1) — 215;
6) 3(22 + 1)(2* + 1)(2% + 1)(2" + 1) — 2%,

[33. 73] Aoxaxure pasencTso

(32 + 22)(3¢ + 24)(3* + 2%)(3'° + 2'%) = 0,2(3% - 293,

33.74 J J Briuscnunre Hambosee palHOBANBHLIM criocoboM:
a)1,72* - 0,72* - 3-1,72-0,72;
6) 0,505* + 3:0,495-0,505 + 0,495* + 48-0,505 + 48-0,495.

Pacemorpure npumep 12 B § 33 yueGHnKa.

Q] He noneaysck KaasKyJAATOPOM, PEIHTe VPARHEHNWE:
a) x* = 79* = 159; 6) x* - 242 = 3'? - 31,

Haiianre Te 3mavenua nepeMeHHBIX, TPH KOTODHIX 3aJlaHHOS BEI-
paskeHne NPEHNMaeT HaRMeHbIIee sHavdenwe. Yemy papHO 3TO Ham-
MeHEBIIee sHavenne?
a) (2x + 3y + 5P + (x - 4y - 2H)* -
6) y* - 8xy + (3x + By - 46)" + 4(4x* + 1).
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Haifigure Te 3HaYeHHA NMepeMeHHBIX, IPH KOTODHX 3aJaHHOe BHIpa-
JKeHHe TpHEAMaeT Hanboaksmee sgavenne. YeMy papHO 970 HaHG0Ib-
mee 3Havenye?
a1 -(x+2y-1P¥-(3x + y - 18)%

6) 93 - x¥) = (bx — 3y + 12) + y(6x - y).

33.78 B J Pemnre cucremy ypasnenwii:
g {BE-0F + @y -3 =42 + 0y - 63,
x -3y = 1T,
6) (x +3) + (2y + 1)* = x* + 4y + 16,
3y - Tx = 16.

33.79 B 3 Haiimre Hanbonbinee 3HaAYeHHe BRIDAXKEHHA W VKAXKHTe, IPH KAKHX
JHAYEHHAX NepeMeHHBIX OHO JOCTHIAeTCH:
a) 18 . 24 :

Ox? — 12xy + 4y? +9  [5x -3y - 1|+ 6’

6) 1 B 25, ;
49x? + 9y - 2A21xy - 1) |5x -2y - 1| + 10

HaijiguTe HaTypansibie 3HAYCHUS X M Y, NPH KOTOPLIX M3 HeTHPEX
NPUBEACHHLIX HNKE VTBEPHJACHHI TPH BEPHBIE H 0JHO HEBEPHOE:

1) x : 5y, 3) 2x + 5y = 75,
2) 254 - x* =0, 4) 3x - 4y = 9.

. Pacemorpure npumepsl 1—2 B § 34 yuebunka.

Kakoit ogHOYJIeH HYXHO NPHOABATE K 23aJAHHOMY JBYYIEHY, YT0OORI
MONYYHJICA TOMHBIH KBaJpaT:
a) x* + 4x; 0) 4a* + 9; B) 4x? — 12xy; r) 25a* + 16b6%7

Haiigure HanMeHbIIEe SHAYEHNE MHOTOWIeHA p(X): -
a) p(x) = x* = 10x + 5; B) p(x) = x* = 5x + 8; 2

6) p(x) = 2x* - 6x + 3; r) p(x) = 3x* + x.



[e ] Haiignre Hanboabinee sHavedne MHOroOUneHa p(x): =
a)plx)=7— x* — b6x; B) p(x) = 10 — 3x — x%; iy
6) p(x) = bx — 2x%; r) pix) =1+ 3x — 2x%,

a) Haiiaure HauMeHkIIIee SHAUEHHUE BhIpasKeHIA
(4dx — 3)M4x + 3) — 3y(Bx — 3y);

6) Haiigure Hanboabiiee sHAYEHHE BhIPAMKEHHA
(5 — 3x)(5 + 3x) — Hy(6x + Sy).

PaccmorpuTe npumep 3 B § 34 yuebuuka.

Haiigure Tv napy sHaveHHi nepeMeHHbIX, [IPH KOTOPLIX MHOMWIEH
plx; y) = 3x* — 6xy + y* + Hx + 96y — 68
[(PUHUMAeT HAMMEHbIIee JHAYMEHHe, eCJH HM3BEeCTHO, 4To ¥ + 2y = 7.
YeMmy pagHO 370 HANMeHbIIee aHaYenHe?

Haiigure Ty napy anaueHuii nepeMerHLIX, TPH KOTOPLIX MHOMOWIEH
plx; y)=12x + 4y + 84 — x* - Bxy +
NpUHHMAET Hanboabllee 3HAYMEHIE, ECAM HIBECTHO, 4T0 3x — ¥y — 4 = 0.
Yemy pasio sTo nanGoasinee suaienne?

Y Haiianre Ty napy sHavenuil nepeMeHHBIX, IPH KOTOPLIX MHONOWIEH
plx; ) =2x*+2xy +y' - 2x + 2
NPHHAMAET HAMMeHnbilee sHauenue. YeMmy pasHo 9T0 HAMMEHbIIEE 3HA-
yeHHe?

HaiiauTe Ty napy sHAYeHHI NePeMEHHEIX, NPH KOTOPLIX MHOMOWYWIEH
plx; y) =5 + 2xy = (2x* + y*) - 4x
NPpHHHMAET HaROOABINee 3HadYeHHe, YeMy paBHO 3T0 HauboabIIee
sHavenue’

Y Pewnre ypasuenue:
a)(x+ 2y +4dx + 5 — 4y — 4xy = 0;

6) 12(ab + b — a) + 13 + (3a — 2b)* = 0.

Paccmorpute npumep 4 8 § 34 yuebunka.

34.10 Jle ) loxaxkure, 49To 3alaHHOE HEPABEHCTBO BRITNIONHAETCA HPH JIOOBIX
JHAYEHHAX X:

a)x* - 12x+ 37> 0; 6) 12x — 12 - 4x* < 0.



APUOMETHHYECKWE ONEPAUMM HAZL MHOTOU

rNABA 6. HMWEHH.

JlokaxkuTe, WTo 3agaHHOE HEPABEHCTBO BBRINMOJMHAETCA NPpH N0OBIX
JHAYEHHAX NMepeMeHHBIX:

411 B #) 13x* - 42xy + 499* 2 0; &) -4x° + 20xy - 28y < 0.
3120 B 2) 2x* + 6xy + 11y* 2 0; 6) 4xy — 6x* — 3y* < 0.

BuinoaHuTe feNeHHe MHOIOUW/ISHA HA OJHOWIEH:

I::: -a}(12a+8]:4; B) (d4y + 22) : 11;
6) (54d + 36) : (—18); r) (=15 = By) : (—5H).
a) (a — ab) : a; 8) (—m — mn) : m;
6) (x — xy) : (—x); r) (-¢ + ed) : ().
IE: E - a) (a® + 3ab) : a; B) (¢ = 2¢d) : c;
6) (m* = m?*n) : m%; r) (p' = piq) : p.
a) (4ab® + 3ab) : (ab); B) (-3.5m*n ~ 0,2mn) : (mn);
6) (1,2ed® — 0,7¢d) : (ed); 1) {-%xy + %x“y} : (xy).

35.5 o) a) (4x + 12y — 16) : (—4); B) (2ab + 6a’h® — 4b%) : (- 2b);
6) (3x*y — 4xy%) : (bxy); r) (—a*t* + 3ah®) : (4a'h?).

Haiigure snavenue anrebpanyeckoro BhIpPamenus:
a) (18a* - 27a) : (9a*) - 10a’: (5a) npn a = -8;

6) (36x%y — 4xy*) : (4xy) + y nput x = —%; y=0,2745.

TMpraymaiiTe TpH OAHOYJIEHA, HA KOTOPHE JENTHUTCA NAHHHEI MHO-
ro4anen:
a) bx* - Bx' + 48x" - 12x%;
o) 14x" - 28x + Tx" + 84x' - 562%;
n) 15a%h* + 25a'h* - 30a"h* - THa'h’;
r) 45m®n? + 30m*n® + 60m'n® - 90m*n®,



o] YcranoBuTe, KOPPEKTHO AN SajaHMe: pasgenuTs MHorowien 2x’y* +
+ 3x'y — 5x'y' wa ognounen A, ecmu:

a) A = xyz; 6) A = x%y%; B) A = xy; r)A=-xly

Brinosuure NOMAEHHOE JENEHHE YHCHUTENH ApobH HA IHAMEHATENb:

12a°% + 604
4a®b® '
6) 132n3p® — 44n?p® + 110n*p*
22np Z

a)

15a7x? — 45a%x7 |
B) K byb :
r) 108k%n? — 144k%n? - 180k%n1
36kn

35.10 Jf¢ YcTaHoBHTe, KOPPeKTHO JH NpeAloyKeHHOe JajlaHWe, W eclH Ja, To

BRIMOJTHATE 2702

a) (Ta® + 10a®h) : a'; B) (2Ta® - 818%) : (9a™D?);
6) (4x® = 3x) : (-x%); 1) (42x% - 63xy? + ldxy) : (Txy).
35.11 3anumuTe B4 OJHOWIEHA, HE ABJSIONIMXCH NOA0GHEIMH, HA KOTODLIE

JEAUTCS JAHHBI MHOMOUIEH:

a) 13k%1* + 21540° — 2R71* + 32k"1°;

6) 18p°¢* + 2Tp*q* — G3p°g® — T2p°¢";
B) 16c%d* + 24c°d® + 32¢"d7 — 48¢7d*;
r) 36x"y* — 48x*y* + 84x"y* — 1442y .

35.12 3anMIINTe NATH OAHOUIEHOB, He ABIAKIINXCA NoZ0GHLIMI, HA KOTO-

phble ZeINTCA JAHHBIE MHOTOUJIEH:
a) 4b%c® - b*c* + 13b%c";

6) 12x%* — 16x%y* + 24x%y%;

B) 52°m7 — 25z°m + 402"2m?*;

r) 3,2k — 1,45 + 4,3k1°,

35.13 W3 faEHEIX OHOYMIeHOB BEIGEPHTE Te, HA KOTOPHIE AETHTCS MHOTOMT-

nen 12x%y%z - 3xy*z® + 4xy*z*:

a) x’yz; 3x*ytz; =xy; ayz'; x;
6) xy*z; 6xy'z; 5Sz; 6Gxyz; 20xy;
B) ¥y 3; 142xyz; 15x; 242%

r) dxy*; yiz; 8; Txyz; 2xy’z.

S



[NABA 6. MHO

35.14 K ]

FOMNEHBI. APOMETUHECKWE ONEPALIMM HAZ MHOTOY

3aMeHNTe CHMBOJLI * OJIHOUMIEHAMM TaK, YT00k BLIMOAHANOCH paseH-
CTRO:

15a'b — » + 204"’ _

a) - *—Tab + =
bah
-t 3.4 "
6) ﬂ:?u*-—ﬁar’;
*
T4 5
g) 1= 100a'! +75ab® g0
25ab’
L8 3 42
o BTc'd® - 38%d* _ g

42a%x* - 21a’x" + 72a*%*

a) . =0 ey

s — %+ 63a"x"

6) ———— = 2a%x" - 3a°x* + 4,50 " *x;
L
4 3 - 24
B} 30}?F —115kp - _3k-_1 —*—ldpz;
L]
= 10,3 nedaT
r) 45¢7d” + 54¢""°d = % 4 3,6¢"d" - 2¢%d",

35.16 K ) BoisichuTe, Kakoil H3 JaHHBIX MHOMOWIEHOB MOMeT OblTh YACTHBIM OT

nenednd muaorounesda 30a'h’® — 12a’b* Ha Hexoropwiit oanounen. Haii-
ANTE AEHTENb, €CAH OH CYLIECTBYVeT:

a) 3a® — 1,2ab; 30a*h — 12ab? B) 30a*h* — 12ab; 6a’h* — Bab®;
6) 5b* — 2b*; 15a*h — 4b; r) 15a*h* — 6a®h*; 3a* — 1,2b.

3517 ] BoiacauTe, KAKON W3 AAHHBIX MHOIOWISHOB MOMeT OBITh YaCTHBIM

oT JleneHna MHorouneHa 42x"y* + 56x'y® Ha HexoTOPBHIH OAHOWIEH.
HaiiguTe neanTens, eciu OH CYIIECTBYET:

a) 21x%y* + 18x%%  5,26xy* + Ty® 6x'y* + 8x%y;

6) 6x'y* + Bx%y*; 42xy + 56y% 21x*y" + 28xy;

B) 42x% + 56x; 21x"y + 28Bx%y; 4.2x'% + 5,6x%;

r) 5,25xy" + 14xy®; 10,6x%" + 14xy; 6x'y + 8x°.




| 36.1 Je)

PeaynpraTsl HEKOTOPONO H3MepeHHA paclpefeleHbl cAeIVIOMHM 06-
PazoM:

Peayasrar -3 -1 2 4 7

Cronsko pas BCTpeTHICA 2 6 4 3 2

a) Haiignre o6mEéM B pasMAX HIMEpeHMA.

6) Haiigure moxy nsmepennsi. CKoibKO pas oHa BCTpPeTHIach B M3~
Mepernun?

8) Haiigure wacToTy MOALI M NPEACTABLTE €€ B BHjC OOLIKHOBEHHOI
Apobn,

r) llpeacrassTe YacTOTY MOAR! B BHAC AECATHYHOH apobm; B mpones-
Tax.

a) Hajignre wacrory pesyanrata 7. IIpeacrasnte €€ B uge ofnikno-
BeHHOI ApobH; B BHAe ASCATHYHON Apo6H; B MPONEHTAX.

6) HajiauTe NPOUERTHYIO YaCTOTY OCTANLHLIX PE3VILTATOR.

B) 3anosuuTe TAGMUNY pacnpefeNedHA MPONEHTHLIX HACTOT!

Pesyarrar -3 -1 2 4 T

Yacrora, T

r) ITepeuncnmTe Te peayaALTATH, KAXEALIH W13 KOTOPHX COCTABIAET Me-
nee 20 % obmero uncaa peayaLETATOB.,

ITo wroram wemnuonara Esponsl mo gyrbony 2008 roga na ogHom ua
hyrhonBHLIX callTOR onpeAenanca ayvymei urpok cGoproit Poccnm.
Iporonocopano 7000 gyenopek. PeayasTaTsl rolocoBaHHA 3AHCCEHEI B
TaGauny:

HDo® | ronceomasmn % | BB | rongeeesans %
AHIOKOB 3,8 Konoaun 8.4
ApuiasiH 31,8 Masnwuenko
Hupros Cemar 6,6

Supanos 4,9 Cemion 1,3




| 36.3 )

EX] O

36.5 ]

A 6. MHOTOM/IEHbI. APUOMETUHECKUE OMEPALMN HAZ MHOTOUNEH Apyy

a) Croneko uenosek cocrasnam 0,1 % or uucaa nporonocosasmmx?

6) Kaxoe (B NponeRTax) pesyasTAT MOJIOCOBAHKNA 34 WTPOKOB «3eHH-
Ta» (Aawkosa, Apmasuna, 3spanosa)?

B) Peaysinrats ronocosanna sa duprosa n Ilanmouenko oxazammchk
oauraKosskiMi. Yemy (B nponentax) onn pasnas?

r) Ckoasko uenosex mnporoaocosano za Mupxkosa u Ilapmouenxo
sMecTe?

a) CKoMkKO YeNOReK MPOToJocoBRano 3a Apmasuna?

6) CronpKO 4YenOoBeK MPOTOMOCOBANO 3a TPEX AYYMMINX TO HTOraM
onpoca urpokon?

B) Ha cronkko venosex GoakIne MporoNocoBATH 3a Hanagawmmnx (Ap-
mwapnHa, [TapmwouerKko), vem 3a 3ammTHEKOR (ARokora, Kupko-
Ba, Koaomauua)?

r) BanoaruTre TabANIY pacnpejieeHHS YHCIA MOJOCOBABIITHX:

Hrpor Koa-Bo roaocos «zas Hrpor Kon-so ronocon esas
Amworop Komoann
Apuiasis Tlasnouesko
HKupxon Cenax
BupaHOoB Cemmon

llpupenuTe K CTAHAAPTHOMY BHAY MHOIOWJIEHLL:

1) x* 4+ 2p%(1 + 3xy); 5) 24x(x* + 2W2 + 0,25x%);
2) (8a® + b)1 + 0,5a)a’; 6) (Bx*y + z)(t — 0,1252%);
3) b(d?* — 3y(d* + 1); T (1 — 3eX1 + eX1 - 2¢).

4) (a - 12b6'%a — 0,5b");
B kamiaomM MHOrowieHe nofuepkHNTe 0gHOWIeH Hanboabiueil creneqn.

a) 3anumuTe NOOYEPEAHO IHAYEHHA CTENEHell NOAYEPKHYTHIX O1-
HOYJIEHOH.

6) Cocraskre Tabanny pactupefeleHUs CTENEHEH, HANJEHALIX B TVHK-
TE a).

B) CocraseTe TaGnuuy pacnpejenedns MPOIEHTHRIX 9aCTOT.

a) 3amumnTe Toodepéano KoapHIHeATH NOTYCPKHYTHEIX OANOYI0-
HOB.

6) Cocraswre Tabauny pacupefenennsa KoadupummenTon, HAHACHHLIX
B OVHKTE a).

B) Cocraspre TAbnMIY pacnpefelennus OPONEHTHEIX 9acToT.

r) IocTpoiiTe KPYroBYI0 AHATPAMMY pPacHpeeneHia OPONenTHLIX qa-
CTOT.




IMepseiit Mporounen NpoU3soIbLHO BRIONpalOT B3 MHuoroyaenos 2a + 1
nian a® ~ 2a. Bropoit MHOTOYJIEH NPON3BOALHO BHIOHUPAIOT M3 MHO-
rounenos 2a - a*, 3 - 2a nam 1 - a*.

HaiianTe BepOATHOCTE TOTO, WTO CTENeHL CYMMEl BHIOPAHHBIX MHO-
rouNeHoR:

a) mensine 3; B) paBHAa 2;

) bonkmme 2; T) paBHA HYII0.

Haiigure BepoATHOCTL TOro, YTO CTeNeHb NPOHSBEJCHHA BLIOPAHHLIX
MHOTOWIEHOB!

a) MeHsie 5; B) pasaa 3;

6) mensme 1; r) paBua 4.

MpexcrappTe MEOrOWIeHHN 9x — xb%, 25 — y?, x* - Tx, 2t — 4zt, xy + 1,

d*-d, kim* = kim, ab + a + b + 1, a*»* - a* - b + 1, ¥y + x1,

(d* - 9)(16 - u?), x* -~ xy B BHAe NPON3BEJCHAA MHOTOUIEHOB MePBOi

CTeMNeHH .

a) Jlnd KasKIoro pasjosKenHa HANANTe KOAHTecTBO MEOKATe e, Co-
CTABBLTE PAJ MOMYHeHHBIX JAAHHBIX.

6) 3anoauuTe TAbAMIY pacnpegeneHna WHeIA MEOKHTe e

Yueno MHoxuTeN R 2 3 4
CKONEKO paAl BCTPETHIOCH

B) 3anoauuTe TabaMIy:
Yucno MaomuTeNEH 2 3 4
Yacrora, %

r) IocTpoliTe KPyrosyio AMArpaMMy PacOpefcJeHHS HAcTOT B MOpPO-
IMeHTAaX.




PA3J10)KEHUE
MHOIO4JIEHOB
HA MHOXXUTEJIN

PemmTe ypapHeRne:

[37.1 T @) x(x + 2) =0; B) 2(z - 1,6)=0;
) (x+ 1)x+ 4)=0; )y + 20y - 6)=0,

a) m(m + 1)(m + 2) = 0; B) p(p + 13)(p - 17) = 04
6) n*(n - 3)(n ~ 8) = 0; r) ¢*(q - 21)(g - 105) = 0.

_37_3 a) (2x + 33x - 6) = 0;
6) (9y + 1812y - 4)(36y — 72) = 0;
B) (4a - 8)(6a — 10) = 0;
r) (4t — 1)(8¢ — 3)(12¢t - 17) = 0.

[Ipeacrasere muorounen p(x) B BUAE NPOMSBEAEHHA MHOTOWIEHA M
Of{HOYIENA, CCHN!
a) p(x) = 2x* + x;
6) p(x) = 6x* — 3x* + 3x;
B) p(x) = 3x* — 12x;
r) p(x) = 5x* + 5x° — 10x%.



Ilpeacrasbre MHoOrouwned p(x) B BuAe NPOM3BEACHHA MHOPOWIEHA M
OJHOUICHA M HARAHTE, NIPH KAKHX SHAMEHHAX X BLINOJHASTCA DABEH-
creo plx) = 0, ecau:
a) p(x) = 5x* — 10x;
6) p(x) = x* + 6x%;

[e)] Pemnre ypasHesne:

ayx-x=0;
6) 2x? + 4x=0;

B) p(x) = Tx* + 21x;
r) p(x) = 4x' — 27,

B)Bx*—-Tx=0
r) ¥ = 4x.

Bocnoassosasmuics dpopmyioi a? — b = (a — b)(a + b), npeacrassTe
MHOTOWIeH p(x) B BHE OPOUIBEAEHHA ABYX MHOTOWIEHOB, CIN:

a) p(x) = x* — 4; B) p(x)=x* - 9;
6) p(x) = 9 — 4x%; r) p{x) = 4 — 9x%,
Paanoxurte MHOrouneH p(x) HA MHOKHTENIH W HailHTe, NPH KaKHX

JHAYEHHAX X BRINOJHAETCA PABEHCTHEO P{.l'] = 0, ECJIHI

a) p(x) = x* - 1;

6) p(x) = x* — 0,64;
PemnTe ypaBHeH#He:

a)x*—-16=0;

6)y*—256=0;

B) p{x) = x* - 49;

_ gyt _ 25
r)plx)=x 36"
B) 2t -36=0;

r) * =100 = 0.

Briuncanre napbonee palHOHANBHEIM CIOCOBOM:

a)1,8-0,6 +1,8-0,4;
6) 1,5 - 1,5 11,5;
37.11 a) 53* - 434
» ].I! 1\2
o) (61] (5]
) [ 3;' 3]
PE!I'I'IHTF. YpaBHeHWa:
el 2) (x — 1)*(x + 2):

6) (x* - 1Nx-3) =

a) x(x—2)x*+ 1) =0
6) (x + 6)x" - 8) =

37.14 l*Q 2) 0,254 - 9 =0;

6) 0,046* — 4 = 0;

8)3,6-1,3-0,3- 3,6;
r)1,3-8,7 + 1,3%

B) 10831— 98‘*

r) [7— —( 3- ]

B) (x — 4)(x - ;:
r) (x‘ 4Mx + 1) =

B) x(x* + 4)(x + 4) = 0;
r(x-0{x*+1)=0

B) 4x* - 1,44 = O}
r) 0,25y - 25=0.



THABA 7. PABNONEHWE MHOTOUNEHOB HA MHOXHTENM

Berumennre nanGonee PaMOHANBHEIM criocobom:

910 : 324% - 362,
3715l @ T3 o 8 —Tii0

13,2 -9,8+13,2.2,2, 4,5-3,1-45-21

r)

0)

24 0,1
4252 - 952 1,27 +2-1,27-0,73+0,73"
M *) 2157 - 1157 % .2 +3.1,22.08+3-1,2.0,8% + 0,8

TMoctpoitre rpatdur ypannems:

— e a) x(x —y)=0; B)ylx + ) =0;
6) (x — 4}y + 3)=0; r){x+ 1)y — 2)=0.
[ 2) (2x — ylx + y) = 0; B) (x — yN3x + y)=0;
6) (x + 2y)x+y—1)=0; ) (x — ByNx—y+ 2)=0.
' a) 2x* + xy = 0; B) y* - 3xy = 0;
0) xy — Sy =0; r)dx + xy =0.

SanuImHATe TPH OHOYJIEHA, HA KOTOpLIE ALJUTCHA KAk W3 3ajgaH-

HBIX OIHOUJIEHOB;
a) 2m?, 2m, 4; B) 15ab®, 25ab, 30a’h;
i) 4x, 16x, Bxy; r) S6xyz, 42x%z, 14y5°%:.

PaanomuTe MHOTOYACH Ha MHOMHTETN:

a) 3x + 3y; 6) Ha — 5b; B) Ta + Ty; r) 8x — 8a.

38.3 a) 3x + by; 6) ba — 15b: B) Ta + 14y; r) 8x — 32a.
a) 8x + 12y; B) 21a + 28y;
6) 15a — 25b; r) 24x — 32a.

a) 2,4x + 7,2y; B) 0,01a + 0,03y;
6) 1,8a — 2,4b; r) 1,25x — 1,75a.



12 12 3

14 816 18
=X 4+ = =g — ==b; =a+==y sy — ufay,
[35.6 JEIM ») 3~ + 3 6) 5%~ 37 Rrgs gl 0 e*  28Y

ad R .. 2,11
a) 83x+3Ey, 5)4711 ll‘lb.
a) 36 — 3b; B) 4¢2 — 12¢5%;
6) a*+ 2a¥; r) 8dt — 324%.
a) x* — 3x* — x; By — 2y + y%;
6) 2m® — 4m* + 6m; r) 9p' — 18p* — 27p.
a) ab - dzb; B) _r*}-y - xya"
6) -p*q* — pq; r) m*n? - n°m?,
38.11 a) 3x(a + b) + y(a + b); B) 5p(r — s) + Gg(r - s);
6) mix ~ y) ~ (x — yk r) {c + 2) - d(c + 2).

[38. 12 @) 15c(a + b) + 8(b + a); 8) n{2a + 1) + m(1 + 2a);
6) 4a(x + y) - 9b(y + x); r) 11p(c + 8d) - 9(8d + c).

a) a(b — ¢) + 3(c — b); B) 6(m — n) + s(n — m);
0) 4(p — q) — alg — p) r) Tz(x — y) — 5(y — x).
38.14 a) 22°q* — 42% + 62%¢*; B) Ta*h® — 14a®h* + 21a°h%;
6) x1? + Sx'y? — 3x%y; r) 8x%y* + BBx'y® — 16x%y".

38.15 B #) 156x%* + 10x%y — 20x%y%;
G) 12a*b* — 36a’b + 44abc;
B) 195¢°p" — 91¢"p® + 221c¢%p'Y;
r) 42a'b — 48a’* — T8a’h’,

Pacemorpute npumep 4 8 § 38 vuebuuka. m

PaanosxnTe MHOTOUWIEH HA MHOMKHTEIN:

a) 4dc(4e — 1) — 3(4e — 1)%; B) 8m(m — 3) — 3(m — 3)%;
6) (a + 2)* — da(a + 2); r) (a — 4)* + 8a(a — 4).

38.17 l[* W 2) a(2a — b)(a + b) — Ba(a + b)*;
6) m(3m + n*)(m — n) + ma(m — n)*;
B) 5x?(3x — 8) + 10x(3x — 8)*;
r) 6d%(2d — 5)* — 12d*(2d — 5)}d + 5).



164 TNABA 7. PAINIOXEHME MHOFOUEHOB HA MHOXMTENW

« Pacemorpure npumep 5 B § 38 yuebuuka.

BermncanTe Hapbonee pAHOHATBHEIM crocoboM:

R a) 154° + 154 - 46; B) 167 — 167 - 67;
6) 0,2 + 0,2* - 0,8; 1) 0,9° - 0,81 - 2,9.

38.19 M a) 0.756° — 0,241 - 0,756 — 0,415 - 0,756;
6)0,25*- 24 +0,25- 2,4*-0,25- 2,4 - 0,65;
B) 2,49 - 1,63 - 2,12 - 1,63 + 1,63%
r) 0,16 - 6,41 - 1,25 - 0,16 - 1,25* - 0,16% - 1,25.

1,9-3,8+1,9-1,2 L,7-1,6+1,7° |
3820 =H ») 02:02-1,7 B) 3,4-8,7-3,4-54
12.5_ 425 12.1__?_.%
37 3 7. 9 15 15 9
E}‘z* 2 2 r)’zf 2 1
o] AR 1= | -1=. =<
(l‘r] 177 | J b6 15

Pemnre ypasHeHnue:

(3821 =R @) x* ~ 3x=0; B) y* - 5y =0;
6) a* + 10a = 0; r) b + 206 = 0,
a) 0,45p° + 18p = 0; B) 9m* + 0,2Tm = 0;
6) —4¢* + 3¢9 = 0; r)-7x*+2x=0.
a}x"+2x‘=ﬂ: B) x* - 3x*=0;

6) (x — 6)* + 2x(x — 6) = 0; r) (x + 4 - 3x(x + 4) = 0.

« Pacemorpute npumep 7 B § 38 vaebuuka.

Pemnre vpasHenue:
a) (x + 2)%x — 5)* = (x — 5)(x + 2)%;
6) (2x + 1)%(2x - 3)° = (2x + 1)°(2x - 3)°.




Pacemorpure npumep G B § 38 yaebunka. .

IlUHﬂH{HTE, HTO SHAYeHHEe Bhlipa-KeHHHA:

a) 17% + 17° xparno 18; B) 42* + 427 kparno 43;

6) 3'7 + 3" kparno 30; r) 2% + 2% xparno 72.
_ e 2) 8" — 2" kpartHo 28; B) 97 + 3" kpatHO 90;
6) 10% + 5" kpatrHO 23; r) 6* — 2* kparHo 13.

E‘_@n Jlogasire, uTo caepyiollee yTBep:jieHile BepHO ad moboro Haty-
pPAJBHOrO 3HAYEHHA N:
a) (2* + 2P + P 1T
B) (2" + 27*2 + 20t4 + 27491 170;
B) (3" + 3"l + 3% : 39;
I') {51n- 14 5!n-1 4+ 5!:1-!] : 15,

TocTpoiite rpaduk ypasHeHus:
a) 2x* + 3xy + 6x =0; 8) 2xy — 3y* - 6y = 0;
6) x*y + xy*=0; r)2xy - xy*=0,

P llpy kaxux seavenuax p rpaduk auseiHoll QyHrLEE y = p* — 2px
NPOXOAHT Yepes 3aJaHHVIO TOUKY:

a) (1; 0); 6:[-§;u]= B) (-1; 01 1) (2.5; 0)?

Ipouwnraiite n. 1 B § 39 yuebuura.

Pasnosure MHOIOWIEH HA MHOMUTENH:

39.1 e 2) 3a + 3 + na + n; B)ax + 3x + 4a + 12;
6) 6mx — 2m + 9x — 3; r) 2mx — 3m + 4x — 6.

a) Tkn — 6k — 14n + 12; B) 9m? — 9mn — 5m + 5n;
6) Tx + Ta — Bax — 5a%; r) be + 3ac — 2ab — 6a’.
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39.0 BB 2) 5y° +y +y' + 5 B) 2 + 21 + 3z + T2
6) 1 -4+ 2y - 2% rpz-322+2"-3.
(394 e 2) T¢* ~¢c - "+ T; B) x3 - 6 + 2x - 3x%:
6) x*+ 28 - 14x* - 2x; r) 2b® - 6 - 4b* + 3b.

[ 2) 16ab® + 5b'c + 10¢* + 32ac?;
6) 20n* - 35a ~ 14an + 50n;
B) 18a® + 27ab + l4ac + 21bc;
r) 2x%yz - 15yz = 3xz* + 10xy.

a) 40a%bc + 21be - 56ac® — 15a’h’;
6) 16xy® - by’z — 102* + 32x2%;

B) 30x? + 10¢ — 25cx — 12x;
r) 18x%z — 10kxy + 20k%*y — 36kxz.

[ 2) x"*! — 5x" + 3x — 15;
ﬁ} xu-lyn - yn+8 - 214"1 o zyﬁ-:
B) a" 'x? + x* — 4a""! — 4;
r) X"y -yttt -+ .

[e )] Haitjure sHaueHHe BhIpaXKeHN:
a)ax—2a—-3x+ 6,eccma=1,5 x=3,5;
6) 2a + b + 2a° + ab, ecs a = —1; b = 998;
- - - ha S
B) Thy + 4b - 14y - 8B, ecom y zs.h L
r) 5ab — Tb + Ha* — Ta, ecin a = 3,7; b= -3,7,

e Haiixure anauenne seipasenus 21a*h — 4b — 12a + Tab®, ecom:

a}a=——;::b=2; B]a=1%:b=0.5:
PP (1 P .
ﬁ}a—‘l,b-?. rVa= 3.b-3.

HaiignTe aHaveHHe BRIpakKeHn:
1

a) 6a* + 3ab* - 4ab - 2b", eciu a = —l%. b= —13:

= L

6) 2x' — dxy’ + 3xy - 64, ecm ¥ = 1, y =



39.11 e}

Burunennre nanGonee PAIHOHANBHEIM criocobom:

a)2,7-6,2-93-1,2+6,2-93-1,2-2,T;
6) 125 - 48 — 31 - 82 — 31 - 43 + 125 - 83;
B)14,9-1,25+0,75- 1,1 + 14,9 - 0,75 + 1,1 - 1,25;

1 1 2 1 4 2
M Ri .44 | E g S R
)33 45+4,2 3+33 25+283

a) 109 - 9,17 -5,37-72-37-9,17+ 1,2 - 72;
6)19.9-18-19,9 - 16 + 30,1 - 18 — 30,1 - 16;

B) 15,5 20,8 + 15,5-9,2 - 3,56 - 20,8 - 3,5 - 9,2;
r)7,3-13+8-373-77,3-8-13 - 37,3.

39.13 J{e)] Paznoxure MHOrOWIEH HA MHOMKHTENH!
a) ax® — ay — bx* + cy + by — cx¥;
6) xy* — by —ax + ab + y* — a;
B) ax + bx + ex + ay + by + cy;
r) ab — a’b* + a®h" — ¢ + abe — ca®™’.
Pacemorpure npumepit 4—5 B § 39 yuebunka. »
PasnosiTe MHOrOMIeH Ha MHOMUTENN, OPeJCTABHEB OfHHE U3 ero wie-
HOB B BHAE CYMMBI NOJODHBIX C/IAraeMbIX:
39. 14 P a) ¥ + 6x + 8; B)x*+38x+ 2;
6) x* — Bx + 15; r) x — 5x + 6.
Y a) a’ — Ta + 6; B) ¥* — 10y + 24;
6) b* + 9b - 10; r) 2* — 18z - 40.
39.16 B J 2) a® + 8ab — 9b%; B) x? + dxy - 12y%
6) a® + 16ab + 55b%; r) x* + 16xy + 39°.
Pemmure vpannenue:
(3917 P @) x* —3x+2=0; B)x*-6x+8=0;
6) x* + 8x + 15 = 0; at-38x-4=0.
30. 13 P a)2x*-bx+2=0; B)4x* + bx—6=0;
6) 3x* + 10x + 3 =10; r)8x*—-x-2=0.

a}x’+2x“+3x+6=0: B)x*+ 3x2+6x+16=0;

6)x'+x"-8x-8=0; r)x' -3x"-x+3=0.
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Y Ilpn xakom 3HAYEHMN p 3aJAHHAS NAPA YNCE] ABARETCH PElIEHHEM
vpasHenns p°x + py + 8 =0:
a) (1; —6); 6) (-1; 2)?

@n Mpn xkaxnx suasenwsax p rpafuk aunednol gpynxoun y = p° — 2px
OpPOXOAHUT 4Yepes safannyio TOUKY:
a) (1; 3); 6) (—2; 5)7

3922 P llpn Kakux neAo4YHcIeHHBIX 3HAYCHHAX Nl BHITIONHACTCH PaBeHCTHO!
a)6"-4-3"-3-2"+12=0;
6) 10" - &-5" + 8 = 27

G Paccmorpure npumep 9 B § 39 yuebnnka.

3925 B a) Hoxaxure, uro Ana mwoboro HATYpalbHOrO SHAMEHHA n BepHO VT-
BEpAAEHHE!

(2n* + 3n® + n) : 6.
6) Jokamute, uTo Ana A06oro HeYSTHONO HATYPANLHOrO 3HAYSHUH N
BEPHO VTBEPIKAEHME:
(n*+4n - 5): 8.

G PacemorpuTe npumep 8 B § 39 yuebuuka.

39 24 ) Haiignre merodnciennsie pemenia Ypannemns:
a)2xy +y-4x-2=05; 6) 6xy — 4y —3x = 1.

« PacemorpHTe npumepst 6—7 B § 39 yuebHNKA.

TMocTpoiiTe rpathuk ypaBHeHHA:

[P a)x—xy—y+x=0; 6)2xy—4x+y' =2y,

3926 . 3}2IF_4H+1"—51+6=0;
6) 10xy — 3 + x + 2x* + 15y = 0.

39.27 [ ' Uocrpoiite B cucreme koopausat xOy rpadgur nuneiinofl QyHRmm

y = p’x + 2p, ecn M3BECTHO, YTO OH HPOXOAUT 4Yepes Touky (1; 3) m
He HMeeT OOIIHX TOYEK C YSTBEDTHIM KOODAMHATHBIM YIJIOM.



Paznosure MHOrOWICH Ha MHOMHTEH:

a) x? — 196; 6) 169 — m?; B) y* — 144; r) 225 — n?, t
a) 4 — 36a*; B) 400 - 121c%;
6) 495 - 100; r) 144d? — 225,
a) a® - 9p%; 6) 16d? - ¢%; B) m® - 64n”; r) 100¢* - p*.
a) 49x* - 121a%; B) 9m® ~ 16n%;
6) 64p* - Blg*; r) 144y* - 25-°,
a) ¥y - 1; 6) 25 - 36p*c”; B) 4 - ¢*d%; r) 49x%y* - 400.
a) c*d* - m*; B) 16y°z* - 9a’n*;
6) a*x® - 0,25y% r) x*y* - 0,25p%".
a) 144a* - 625¢%; B) 169x* — 400y'";
1 1
10— 22, 15 _ 2
6) 25p Hq : r) 4b lﬁd'
Peunre ypannenie:
(105 T ») ~* - 49=0; B) 2* -~ 625 = 0; -
6) y* — 100 = 0; Ne-1=0. =

(05 I ) 42 1= 0

6) 255" — 49 = 0;

B) 36a” — 25 =0;
r) 14422 - 1= 0.

PaanosuTe MEOMOWIeH HA MHOMHTENN:

40.10 a) a’+ 8; 6) b* - 27T; B) ¢’ - 64; r) d* + 125.
(4011 a) 216 — m"; B) 729 + p%
G) 1000 + m?; r) 343 - ¢°.
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125;

r) 216¢* + 1000.

B) m*n® — 27; r) p'g® + 64.

B) 216x* — y*;
r) 27x* + 34317,

[IpeacrasbTe BhIpaAXKeHHe B BHJIC KBAAPATA ABYWIEHA:

a) 64a’ + 1;  B) 5120°
6) 27d* - 8;
40.13 a) a'b® - 1; 6) 8 + c*d";
a) Ba* + b
6) 64a® — 125¢%;
a) a’ - 2ab + b*;
6) x* + 2xy + y*%;
a)m? + 4m + 4;

6) a?

a)dy® - 12y + 9;
6) 9p* + 48p + 64;

12a + 36;

B) 2* + 2zt + 1%
r) m* — 2mn + n®,

2R %

B) 1 —2b + b%
r) 81 + 18y + ¥ [

8) 9m? + 24m + 16;
r) 9a® — 30a + 25.

B) x* = l4dxy + 49y
r) 641 - 16tz + 22,

B) 4m? — 28mn + 49n%
r) 0,25x* + 3xy + 9y°

B) (z + 10)* — 36;
r) (t = Ty - 100.

a) p* + 10pg + 25¢%;
6) 225x% - 30xy + ¥
a) 9x? + 24xy + 16y%
6) 2,25a" ~ 9ab + 9b*;
PasnosuTe MHOMOWIEH Ha MHOMKHTENN:
) (x + 17 - 25;
6) (y - 2) - 4
[ol] @) 49 — (m - 3)%

6) 400 — (a + 9)%;

W @ + 27 - 4y

6) 100a* - (5a + 9)%

4023 e 2) (a + 4y — (b + 2)%
6) (x - 5)* — (y + 8)%;
[l 2) (3x + 1)* ~ (4x + 3)%

6) (6y — 7) — (9y + 4)%

B) 625 — (n + 12)%
r) 121 — (b — 13)~.

B)(t = 7)Y - 9%
r) 12162 - (Tb — 3)%.

B) (m + 10) — (n — 12)%
r) (e — 1) - (d - 23)%.

B) (152 + 4)* - (32 - 2)%
r) (13t — 9) — (8¢ — T)".



0 DRRE-Td

6) -é%c‘1+1%-2.% 5,
o) a) a° - 8;1

6) —x° + N
o] &) x°v’ — ¢

6) mn® + p'%
el @) %a‘ — b

0) %a“ +éx";
(o] @) (2¢ + 1) - 64;

6) p*+ (3p — 4)%;

e 2) (66 + 8)' — 125b%;
6) 1000p® + (3¢ — 2p)%;

10.31 <N 2) %a’ -~ 2ab + %b’:
9 25
6) —a"h’ +a'h' + =a’b’;
) 25-1 +a 3&“
4032 e a) x* + 3x* + 3x + 1;

6) 8a® — 36a* + 54a - 27,

a) 8x" + 36x%y + H4xy® + 27y
6) 27a° - 9a® + a* - =

27"

40.33 ke

125, 216

512 343” !

1) meem® + e g,
729 216

B) 27 + b%;
1 i

r) — -3,

) sV

B) a®* + m*n";

r) ¢ — c'*d'®,

L:*; L
n}lsx -yt
343

]"} 6_4m“ =
1000

729

B) 8 — (3 - k)
r) (ba + 4) — ab.

B) 8x* — (bx — 3)%
r) (3x + 2y)* + T294°.

B) b® + atht + %aa:

r) 0,01x* + y* - 0,2x%.

B) ¢® — 6c* + 12¢ - B;
r) 2Tm* + 54m?* + 36m + 8.

B) 125x" — 300x%y + 240xy* — 64y";

r) %c" ~ Be'b + 24¢b? — 64b°,

PemmTe ypaBHEHHE:

a)x* — 24x + 144 = 0;
6) 26x* + 60x + 36 = 0;

40.34 Je;

B) x* 4+ 32x + 256 = 0
r) 9x* — 42x + 49 = 0.
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1 5, 1 9 , 8l
a5 —_—at - =0 —e! - —=0;
O BTl " 6 100
}l 2_£=o; }_36 2 Ot _o
49 121 1225 441
o) @) (2x - 5)* - 36 = 0; B) (4 - 11y - 1=10;
6) (5z - 3)* - 922 = 0; r) (4t — 3)* - 25¢*=0.

[40.37 ] ) (a ! 1) - (2a + 3)*'=0
6) (5c + 8)* ~ (¢ ~ 10y°=0

B)(3b - 2y - (b + 1)*=0
r) (7d — 13)* - (9d - 25)*=0

[20.38 gl @) 8x' - 12x* + 6x -~ 1=0;
6) x* + 9x° + 27x* + 27x* = 0;
B) 27x* + 54x* + 36x + 8= 0;
r)x*=3x'+3xt-1=0.

BrivscanTe Hanbonee panHoHAIbHBIM CHIOCOGOM!

- 53 + 22 - 47! - 162, 1097 - 2 109 - 61 + 61"
410390OM ) 5o 5 65 sa s’ P Ther a3 _ar 55t
5 _ 418 I . ol
6) 3 -4 . 59.41; r) 8T 252 _g7.52.
18 119

3 a
[97 = 97-53]:{152.5“—27,5*1;

[10.40 W »
6) (36,5° - 27,5%) : | 21238 _ 5o .;3]
\, 90

79° - 41°
B) [T

LY

; 79-41} : (133,5% — 58,5%);

" 4 3
r) (94,5 - 30,5%) : {% -69.29).
27 + 274 8" -89 -8
ﬂ} 9!‘-+97+99: B] 415_11.[!__‘”;
6 167 - 16° g™ 4 9% 4 g%
} 31‘9 = s‘lj + 3! L r] 21?14 = 2Ti.‘l *




Brramennre:

47 + 33°
9 47' —47-33+ 33"
6) 23" —11* ‘
23° + 23-11+ 11°
48° - 2-48.18 + 18°
o 222
6) 85 -17?

857 -2.85.17 + 17’

27* -18*
272 + 27.13 +18%’
87% + 43°
87° - 87-43 + 43*

r)

78" -2.78-28 + 28°
26° - 247 ;
48 - 12°

r) .
89" + 2.89 .31+ 31°

B)

o] Haitpure snauenue BLIpaKeHHA:
a) Ba® — 60a*b + 150ab® — 1256 npu a = 0,935, b = 0,174;

6) 27a* + 27a*b + 9ab® + b*

40.45 I P Beiuncaure:

npu a = 0,123, b= 1,631.

a) 0,44" + 3.0,44%.0,56 + 1,32-0,66" + 0,56%

6) 217" -3.217* . 0,17 + 6,

510,172 - 0,172

3,48 + 3,48

1,04 + 0,52*

s) 17,211% - 3-17,211%-16,211 + 51,622-16,211% - 16,2117

0 27,5137 - 2 - 27,513

- 23,5613 + 23,5137

1,485% + 1,485 - 1,645 + 3

- 1,485 - 0,515° + 0,615%

HokaxxuTe, YTO AAHHOE BRIPAYKEHHE NPUHHMAET HEOTPHIUATEILHLIE
SHAYEHHHA NpH M00LIX 3HAYEHHAX NepeMeHHBIX:
a) (x* — 5x + 1 — (8x% — 40x + 8)(y* — 3)(y* + 3) + 16(y* — 18¢y* + 81);
6) x° — 3x'(dxy — 4y7) + 48x%(xy — ¥*) - 64(xy — ¥*).

ToeTtpoiite rpaduk ypasHeHHs:

(W ») 2=y =0;

6) x* = 4y*;

[0SR (= + 1 4 = 0:

B)(x-3)-(y+2) =0

a) (x + 2y)* - (2x - y)* = 0;

B) y* = 9x%;
r) 16x* = 25y*= 0.

B)x-(y-2)=0;
Nix+4P-(y-1¥=0.

6)(2x -~y + 3y ~-(x~-2y-3y=0;
B) (3x + 2y)* - (2x + 3y)* = 0;
NBx+2y-6P-(x+y-1P=0.
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Pemute cucteMy ypasHeHuil:

. {{2:{ -3y -(Gx+y) =0,
bx-2y=1

5) (x + 4y — (3x — y)* = 0,
3x - Ty = 1,

« Ipouwraiite n. 1 B § 41 yuebnnka.

PaznomuTe MEOTOMIACH HA MHOMHTEIN:

a) 5x* - 5; 6) 18b% - 2¢%; m) 3a? - 12; r) 10x?* = 10y

a) x* - 81x; B) 64a - a¥;
6) 3y* - 300y; r) 2b° - 288b.
a) ¢* — 0,25¢; 8) 0,045 — sa®;
6) 50m*® — 2n*m; r) 48p*q — T5q¢".
16 2. _ 8. _ 2B .
rew  DRUTEYS 9 - e
&
T gop - o, LA B
6) Zgw'b T r) 9 lﬁmn
a) ba? + 10ab + 5b%; B) 3m? + 3n*®- 6mn;
6) 2x* + 4x + 2; r) 8n* — 16n + 8.
a) -8x* + 12x—- 12; B) —5p* — 10pg — bg*;

6) —2a* + 20a’b — H0ab®; r) —86z2% — 242 - 4z,



a) a' — 16;

a) 4dm® — 4n%;
6) 13a4® + 13b%;

a) 62y - 24xy’;

6) 0,1x'y - 2,7xy";

(ALIOMEN ® (m + 3 - 8;

6) (c - 1) + 27;

) (e + 1) - 4
6) (4* + 2y)° - 1

a) (a* + 2ab + b*) - ¢

6)1-m*- 2mn - n%;

a) x* — 2xe + ¢! — d¥;
6)a*+ 2a— b + 1;

(LTl &) ** + 2xy — m*+ %

6) c* — a*+ 2ab-— b%

2 Xy £ o

6) ¢! + 2¢— d* + 2d;

41.13 e

8) »* — c%

By y* — 1; r) ' — 2\
8) 15¢° + 15d°%
r) 21s% — 21#4.

8) 0,3y° - 2,7Ty"%
r) 3a'h? + 24ab.

B) (@~ 12)" - 125;
r) (b + 4)" + 64.

B) 81 - (¢* + 6c)%;
r) 16m? = (m - n)*,

B) 16— (x*- 2xy + y*);
r)4-p'-2pg - ¢
B) ¢ —d*+ 6c + 9;
r) rr—s*— 10s— 25.

B) m* — n* — 8m + 16;
r)9-p*+ ¢ - 6q.

B) a® + a’b— ab® - b*;
r) m* — 2n— m - 4n*.

a) x¥(x—3)—-2x(x-3)+ x - 3:

6) (1 — a) — da(l — a)*+ 4a¥(1 — a)’.

6) 8¢! — d* + 4¢? + 2¢d + d°.

41.17 B o a) a’+ 86"+ a? — 2ab + 4b%;
a) x4 By' + '+ dxy + 4y
(ALIOMeN » o' -~ a* - 20+ 8;

6) 8p' — ¢ + 4p® — dpg + ¢

6) b* — 6b* — 6b + 1,

a) ala + 6) — (2b — 3)(2b + 3);
6) 4x(x + 3) — (5y + 3) 5y — 3).

a) 63a’h — 28ab® + 28ab® — Tab;
6) 300x° — 48x%y* + 12x%(10x + 1).

11.22 JeQ 2) a' — 3a® + 3a + 26;

6)x*—a®*+3a*—38a+1;

B) a® + 6a® + 12a + T;
r) 81 + a® + 6a® + 12a + 8.
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4123 @) (x + 1)x + 2)(x + 3)(x + 4) — 35;
6) x(x + 2)%(x + 4) - 21.

Cmeneibio 00HOWA€HA HASBLIBAIOT CYMMY [DOKasaTexell mepeMeHHLIX
ojfHOUNena (HanpuMep, xy® — oaHowned 6-it crenenn). Cmenenvio MHo-
20u0eHa HasLIBAOT HanbBOABUIVIO M3 cTeneHell 0AHOUIEHOB, COCTABIA
wmux Mporouwned. [Ipegcrasvre Mmuorouwnen a® + a* + ab? + b - &°
B Bijlé DPOM3BEJEHHA MHOIOW/IEHOB BTOPOil cTeneHn.

Y Hpeacrassre mmorownen x° — 7x* + 2x + 4 B BuAe NpPOM3BEACHNA
MHOTOUAEHOB CTENEHNM HE BRIMIE BTOpOit.

G ITpounraiite n. 2 B § 41 yuebuukra.

Pemure YpaBHeHHe:

e O DESER Bt e=0;

6) 16y — y*= 0; r)d?+d=0.
(1127 8) *+ ¥ —dx -4 =0; B)92+9-2"-2"=0;

6) '+ 2y — dy — 8 =0 r)p'—-p*—dp+4=0.
a}4x‘—5:r“+1=0: B) 4x* — 45x* + Bl = 0,

6) x*-17x*+16=0; r)16x*-17x'+1=0.

41290 P a) x' +2x* - 2x - 1=0; G6) x* + 4x? - 16x — 16 = 0,

IMocTpoiite rpadMk ypaBHeHHA:

a) xy® = 4x; B) yx* + 9y = 0;
) x* +4x—xy -2y +4=0; r)x*+xy—-2y—-4=0.
[ ) x* - 6xy + 8y*=0; B) ¥ + xy — 24 = 0
6) 2x*+ bay + 2y*=10; r) 3x*- 10xy + 3y*= 0.

4132 P yvers x, + x,= 7, x,x,= 2. BulncanTe:

a) x,x; + X x,; B) X; + x3;

'] L 3 3
6) x, + xx, + x,; T) x, +x;.




dL.33 B B vers x, + x, =5, x x, = —3. Burncaure:

a) x; +x; 6)(x, — x,)% B) x’xi + xix); r) alaf + 2l
HokaskuTe, uro:

a)(7-11% - 7): B4; 6) (156-13> - 127) : 75.
FYl 2) Jokaxure, 4To ecaM m ¥ n — Ue